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I. ÚVOD 
 

Nová kronikářka 
 

Jmenuji se Jana Svobodová a celý svůj život žiji v Domažlicích. Od roku 2016 pracuji v Městském 
informačním centru Domažlice při Městském kulturním středisku. Tato pracovní pozice mi denně 
nabízí kontakt nejen s turisty, ale i s místními a s jejich postřehy. Padlo za tu dobu mnoho 
všetečných dotazů a na některé z nich jsem musela odpovědi hledat v kronikách. 
Nejdůležitější pro tuhle práci je chodit s otevřenýma očima, ušima i srdcem a vnímat naše město 
skutečně všemi smysly. 
Mnohdy se kolem nás dějí věci, které píší dějiny, a my sami si to v daný okamžik neuvědomujeme. 
Práce kronikáře spočívá hlavně v tom tyto okamžiky zachytit. Budoucnost totiž ukáže významnost 
či bezvýznamnost běhu dějin a jednotlivých události našich dní. 

 
Je pro mne velkým závazkem navázat na dlouholetou práci paní PhDr. Věry Závacké, stejně tak 
na čtyřleté období historičky paní Mgr. Kristýny Pinkrové. 

 
Vývoj technologií nám dává nové možnosti, byla by proto škoda jich nevyužít. Rozhodla jsem se do 
kronikářského zápisu vkládat zvukové i obrazové nahrávky. Ty jsou uloženy pod QR kódy. Většinou 
jsou přiloženy u kulturních akcí, výstav a podobně. 
QR kódy v části Zasedání zastupitelstva ukrývají záznamy z těchto jednání. 
 

Hlavní události ve světě a v České republice 
 

Strach a obavy 
 

Rok 2022 mohl být rokem naděje na návrat k běžnému předcovidovému životu nebýt války mezi 
Ukrajinou a Ruskem. Do našich životů vstoupil další strach a obavy. 

 
Průzkumy odhalily, že největší obavy jsme měli ze zdražování, strach z války a použití zbraní 
hromadného ničení se prolínaly s obavou o rozpad demokracie. Stále častěji se objevovali různé 
dezinformace a extremismus. Jako čtvrtou největší obavu jsme vnímali stále ještě epidemii a 
civilizační choroby, ale to se někdy prostřídalo s obavou z havárie jaderné elektrárny. Dál nás 
sužoval strach z migrace a klimatických změn. 

 
Za dezinformacemi velmi pravděpodobně stály i útoky ve virtuálním prostředí, které měly původ v 
Rusku či u proruských fanoušků, ale svoji úlohu v tom sehrály i prezidentské volby v roce 2023. 
Obava z radiace jednoznačně vznikla 4. března, kdy byl ze strany Ruska proveden útok na 
Záporožskou jadernou elektrárnu. Ta obava mezi lidmi způsobila doslova poprask, vzali útokem 
lékárny a sháněli jódové tablety. V infocentru jsme zaznamenali několik dotazů na atomové kryty. 
Tato obava neměla moc šancí poklesnout, protože podobné ruské výhrůžky a zastrašování z pozice 
jaderné mocnosti nás provázely i po zbytek roku. Nepomohlo tomu ani předvádění jaderných 
zbraní v KLDR. 
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Střípky z doznívajícího covidového období: 
 

Údaje o nákaze virem SARS COV 2 nás zajímaly pouze ze začátku roku. 
3. ledna 2022 bylo 6 992 nemocných, na Tři krále číslo pokleslo k hodnotě 4978 osob, a například 
15. února bylo nemocných 7 193 lidí. Pak přišla válka na Ukrajině a rázem jsme všichni měli jiné 
obavy. 

 

Přesto si připomeňme vývoj opatření: 
Varianta omikron v lednu a únoru navýšila počty nakažených, přesto vláda vydala pokyn k návratu 
do normálního života. Neočkovaní lidé museli předložit při vstupu do restaurace, na kulturní či 
sportovní akci, potvrzení o bezinfekčnosti. Tato povinnost platila do 10. února. 
Do 18. února platila povinnost na hromadných akcích dodržet maximální počet sedících diváků na 
čísle 1000. U akcí, kdy se nesedělo u stolu, byl maximální počet omezen na 100 účastníků, od  
19. února se počet zvýšil na 500 osob. 

 

V polovině února skončilo plošné testování ve firmách i ve školách. 
 

V březnu a dubnu nákaza ustupovala. Respirátory byly povinné od 13. března pouze v MHD, 
sociálních či zdravotnických zařízeních. Od 14. dubna byla ukončena povinnost nosit ochranu 
dýchacích cest. 

 

O správnosti vládních nařízení se vedly debaty. Některé skončily u Nejvyššího správního soudu, 
který v únoru zrušil povinnost předkládat obsluze v restauraci, klubu, kulturním či sportovním 
zařízení osobní údaje potvrzující bezinfekčnost. Tato obtěžující povinnost byla zavedena 22. 
listopadu 2021, kdy neočkovaný občan se nesměl ani ubytovat, ani stravovat a ani kulturně či 
sportovně žít. Proto od 10. února bylo toto nařízení pasé. Jedině vyhlášením nouzového stavu by 
vláda mohla opět přitvrdit v restrikcích. 

 

A jak vypadal první víkend, kdy do hospod a restaurací mohli všichni? Ten, kdo neměl rezervaci, 
měl jednoduše smůlu. Hospodští nestíhali, všude bylo plno zábavy, hlaholu a radosti. 

 

Život ve městě plynul, ale návrat k životu před pandemií Covidu 19 nebyl tak rychlý, jak by se zdálo. 
Návštěvnost kulturních akcí byla velmi, velmi malá.  Za tím možná byla i lenost, kterou jsme si 
během dvou let vypěstovali, ale právě i obava o to, jak zvládneme zaplatit drahé energie. 

  

Zajímavou událostí v tomto roce bylo vynesení Hurvínka na palubě rakety Falcon 9 do vesmíru, aby 
se stal loutkonautem. Družice je součástí edukativního programu pro děti. 

  

Rok 2022 pro nás každého byl rokem obav a těžkých chvil, stejně tak to byl rok naděje. Každý z nás 
zažil nejednu náročnou situaci ať doma, či na pracovišti, ale stejně tak jsme zažívali chvíle štěstí i 
radosti. Lidský mozek má úžasnou schopnost, že to špatné upozadí a nám se vybaví ty hezké 
vzpomínky. Na některé okamžiky se však zapomenout nesmí, a i proto se píší dnes kroniky. 

 
Ing. Dana Drábová, Ph.D., Dr.h.c. mult. - přední dáma ze světa jaderné energie, na závěr rozhovoru 
v pořadu 10 let Hyde Park Civilizace vyřkla slova, která když si vezmeme k srdci, tak se jistě naplní. 
A ta slova zní: PŘIČIŇME SE A DOBŘE TO DOPADNE! 
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Hlavní události v Domažlicích 
 

1. 1. Novoroční ohňostroj 
28. 2. Zahájení humanitární sbírky pro Ukrajinu 
11. 3. Přijetí a ubytování uprchlíků z Ukrajiny 
3. 5. Otevření dvou muzeí v Kulturním centru – Pivovar 

Domažlice 
5. 5. Oslavy svobody 
18. 6. Den otevřených lesů 
24. 6. Otevření nové služebny Městské policie Domažlice 
25. 6.  Ukončení humanitární sbírky pro Ukrajinu 
12. - 14. 8. Chodské slavnosti a Vavřinecká pouť 
20. 8. Mezinárodní jízda spolehlivosti historických vozidel 
9. 9. Slavnostní akt a poděkování sboru dobrovolných 

hasičů 
15. 9. Odhalení pomníku I ty otevři hranici 
23. – 24. 9. Volby do městského zastupitelstva 
10. 10. Zřízení služby pro postižené děti BERKANA SAS 
29. 10. Čerchovan uvedl Dvořákovy Svatební košile 
4. – 10. 11. Juniorfest 
26. 11. – 23. 12. Hudba u stromečku 
10. 12. Školní ples ZUŠ a dovršení oslav 70. výročí založení 

školy 
26. 12. Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby 

 

Válka na Ukrajině a humanitární pomoc 
 

Ve čtvrtek 24. února 2022 ve 4 hodiny ráno Rusko napadlo území 
Ukrajiny bez toho, aniž by vyhlásilo válku napadené zemi. 
Předcházelo tomu shromažďování armády podél hranic, které 
bylo maskováno za běžné vojenské cvičení.  
A celá akce byla ze strany Putinova Ruska označována jako 
speciální vojenská operace.  
O tři dny dříve Putin uznal Doněcko a Donbas jako samostatná 
území (obě však jsou součásti Ukrajiny). 
 

Útok na Ukrajinu byl zahájen 
pouhé čtyři dny po skončení zimních olympijských her, 9 dní do 
zahájení paralympiády v Pekingu. Pachuť z války dolehla i na 
sportovce. Postupem času se vzedmula vlna odporu proti účasti 

ruských sportovců na mezinárodních sportovních kláních. Do teď se to dělo jen na protest proti 
užívání dopingu ruských sportovců. 

 
24. února se nám všem zastavil čas, změnil život a pořád jsme přemýšleli o pravosti zpráv z 
internetu, televize i rádií. Nebyl to sen, byla to tvrdá realita. Následující den již na domažlické 
radnici zavlála               ukrajinská vlajka jako symbol podpory Ukrajině. 
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Realita, která třetí jaro po sobě uvedla nás všechny v další nejistotu, strach a smutek. Všichni jsme 
se těšili na jaro, kdy se konečně svobodně nadýchneme. Covid se pomalu začínal propadat do 
propadliště dějin. Místo něj se 400 km od našich hranic válčí, 400 km od hranic republiky, od nás 
necelých 900 km...tak blízko se válka dostala k našim domovům. Zasáhla do všedních dní nás všech. 

To, že se budeme obávat jaderného útoku, by nenapadlo asi nikoho z nás. Tato další otřesná zpráva 
oběhla svět 4. března, kdy Rusko ostřelovalo jadernou elektrárnu. Výhružky o zmáčknutí jaderného 
knoflíku jsme slyšeli během roku 2022 několikrát. Z lékáren zmizely jodové tablety, do infocentra 
chodili vystrašení Domažličané s dotazy, kde se nachází atomové kryty. Tak moc se změnily naše 
dny v roce 2022. 

 
 

Hrdost pocítili někteří z nás 16. března, když svět spolu s námi sledoval první vládní návštěvu 
okupované Ukrajiny. Mezi státníky nechyběl premiér ČR Petr Fiala. 

 
 

 
V Domažlicích už čtyři dny po vypuknutí války 
-28. února v pondělí-začala humanitární sbírka 
pro ukrajinské obyvatele, děti a vojáky. Za rychlý 
začátek a efektivní, téměř čtyřměsíční akcí stála 
ukrajinská lékařka Olena Demchenko, pracující 
na oddělení ARO v domažlické nemocnici. 
Obrátila se na Město s prosbou o spolupráci. A 
tak začala asi největší humanitární pomoc ve 
městě. Do pomoci se zapojili jednotlivci, 
pracovní kolektivy, obyvatelé partnerského 
města Furth im Wald (kontakt zprostředkoval 
pan Karl Reitmeier, “styčným důstojníkem” byla 
lékárnice paní Johanna Plach.) 

 
 
 
 
 

Zdroj fotografie: Bc. Stanislav Antoš 
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S pomocí se připojily pracovnice potravin z Klatov, obyvatelé obce Číhaň s pomocí tamních 
dobrovolných hasičů (okres Klatovy), vietnamská komunita, obyvatelé Pasečnice vypravili 
dodávku, stejně tak i Hostouňští. Zapojili se farníci z Domažlic, z Furth im Waldu i z Polska, kde se 
do zprostředkování pomoci vložil farář Miroslaw Gierga. Ten odjel několik jízd do polského Lublinu. 

 
 

 
 
 
 
 

  
 

 

Kromě nutné materiální pomoci byla odesílána i lidskost, sounáležitost a naděje díky krásným 
obrázkům dětí z obou základních škol, z MŠ v Zahradní ulici, děti ze ZUŠ Jindřicha Jindřicha i od dětí 
z Kdyňska. Obrázky dětí byly přibalovány do každého balíku. Dílka určená do nemocnice v Prylukách 
zdobila nástěnku u vchodu velké nemocnice. Podle slov zdravotnického personálu i 
spolupracujících dobrovolníků udělala obrovskou radost a zalila oči slzami i lékařům. 
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Zdroj: Olena Demchenko 
 

 
Díky propojení znalosti českého a ukrajinského prostředí byla sbírka velmi efektivní. Zprávy o 
potřebách se aktualizovaly podle situace téměř z hodiny na hodinu. Záleželo na vývoji počasí a 
vývoji na frontě. Minimalizovaly se náklady na dopravu. Ta byla z velké části rozdělena na dopravu  
z Domažlic do Plzně (vždy domluvenou sponzorskou dodávkou), odtud pak autobusem do Lvova 
(autobus jezdil pravidelně na trase Cheb – Plzeň-Lvov). Ve Lvově se náklad vyložil (každý balík byl 
popsán v ukrajinštině), k hromadě pak najela dodávka s domluveným ukrajinským řidičem vyjela 
požadovaným směrem. Poté, co se Ukrajinci začali vracet zpět do vlasti a nebylo možné využívat 
zavazadlového prostoru autobusu, byly vypravovány dodávky do polského města Lublin. Zde se 
buď náklad přeložil, nebo na krátký čas uskladnil. Poté odjel ukrajinskou dodávkou do místa určení. 
Místem určení se stala města Černihiv (historicky Černigov) a Pryluky. V obou městech byl zaručený 
kontakt na dobrovolníka či lékařský personál. S městem Černihiv bylo kvůli silnému bombardování 
ztraceno spojení kolem 22. března. Město bylo v tíživé situaci (od počátku války bylo 
bombardováno, později většinu dne bez elektřiny a vody). Situace se zhoršila poté, co Rusko 
odstřelilo most, a cesta vedla pouze v těsné blízkosti ruských okupantů. Ti se 6. dubna stáhli, a tak 
bylo možné rychle poslat další dodávky. Jinak se vždy čekalo, až bude otevřen tzv. “zelený koridor” 
pro humanitární pracovníky a auta s pomocí. Ani to však nezaručovalo bezpečný průjezd, někdy byl 
koridor pod palbou. 
Ve chvíli, kdy nebylo možné zásobovat Černihiv, hledalo se jiné městečko. Na samém začátku války 
totiž žádná humanitární organizace ani pomoc nebyla do malých měst distribuována. V této oblasti 
bylo vytipováno město Nižyn s dětským domovem pro postižené děti, bohužel ani za týden se 
nepodařilo sehnat přesvědčivý kontakt, a proto se od tohoto města upustilo, a i nadále se jezdilo 
do Pryluk. Postupem času začali do Pryluk přicházet uprchlíci z bombardovaných měst. Potraviny 
byly určeny pro ně. Město Pryluky od 8. 4. fungovalo v rámci možnosti, a přestože tu byla pomoc 
stále potřeba s díky odmítli další humanitární zásilky se slovy, že jsou na tom jiní hůř a oni situaci 
zvládají. Ostatní zásilky směřovaly tedy do Černihiva. 
Černihivšti pacienti, lékaři, rodičky i novorozenci trávili v krytu spoustu času, nebylo jednoduché 
navázat s nimi spojení. Sem se vozil specifický zdravotnický materiál a léky, zásilky musely být 
předány do povolaných rukou a nesmělo se stát, aby balíky zůstaly volně ležet kdesi na ulici. 
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Zdravotnický materiál bylo obtížné sehnat i v našich lékárnách, protože se do pomoci zapojilo 
opravdu mnoho obyvatel a lékárny na tento nával nebyly připraveny. Byly expedovány léky na 
bolest, léky pro děti, obvazový materiál, náplasti, ortézy. V začátku byla důležitá škrtidla a 
izotermické fólie. Bohužel škrtidla nikdo doma nemá, množství v lékárnách je omezené, ale prošlou 
autolékárničku měl doma kdekdo. Sešlo se neskutečné množství autolékárniček od Čechů i Němců. 
Jejich obsah byl roztříděn, popsán a odeslán. 

 
Seznam potřebných věcí se aktualizoval a měnil podle potřeb i počasí. Na začátku války, a vlastně 
během celé doby trvání sbírky, se vybíraly a odesílaly trvanlivé potraviny, trvanlivé pečivo, dětské 
plenky, základní hygienické potřeby, instantní káva, čaj, cukr, sladkosti. Nutné bylo dodávat 
kojeneckou a dětskou výživu. Dále bylo nutné zajistit svíčky, sirky, baterky včetně náhradních 
baterií, teplé ponožky pro muže do zákopů. Na jaře to byly ponožky tenké pro všechny, pracovní 
pánské boty i chrániče kolen, pracovní rukavice, tmavé pláštěnky, tmavá pánská trika, spodky, 
spodní pánské prádlo. 
Hned na samém počátku bylo zapotřebí sehnat a odvézt karimatky a spacáky do krytů. 1. března 
byla tato výzva zveřejněna a již 5. března byly některé spacáky v krytu metra ve městě Kolomyj. 
Každý balík byl popsán v ukrajinštině a přibalen byl i obrázek. 

 
Obyvatelé Furth im Waldu navezli několik velkých dodávek s materiálem. Hospodští podnikatelé  
z okolí dodávali jídlo pro uprchlíky, kteří byli ve městě ubytováni. 
O pomoci Čechů i Němců psal Karl Reitmeier v Chamer Zeitung. 
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Zdroj: Chamer Zeitung, Karl Reitmeier 

 

O dosahu a velikosti sbírky neměl nikdo z nás na počátku představu a původní plán byl, že se paní 
doktorka Olena Demchenko pro věci během týdne zastaví, doma si udělá malý sklad a pak to zabalí 
a předá dopravci. Jaké překvapení bylo, když se začal plnit salonek a chodba infocentra. 
Do pomoci a organizace se zapojila i další lékařka z domažlické nemocnice Oksana Ilnytska  
z porodnického oddělení. 
Pro ukrajinské uprchlíky rozšířila pomoc potravinová banka provozovaná Diecézní charitou Plzeň.         
Ve sportovní hale měli uprchlíci možnost vzít si oblečení, tuto “šatnu” provozoval Český červený 
kříž. Staral se o příjem a výdej oděvů. 

 
Sbírka trvala od 28. února do 22. června, poslední náklad byl vypraven 25. června. 
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Celkem bylo zabaleno a vypraveno na Ukrajinu 862 balíků – většinu tvořily banánové krabice                  a 
velké igelitové pytle s lehkým obsahem. 1470 konzerv pořídili farníci ze sbírky v Domažlicích a  
v Polsku. 

 

 
 

Dovolím si soukromý pohled a názor, protože jsem byla jedním z koordinátorů sbírky. 
Říká se, že Chodové jsou lakomí, tak si troufnu tvrdit, že jsem byla u toho, když se přepisovaly 
dějiny. Ohromná vlna solidarity, která se zvedla, byla nevídaná. 
Nejednou jsem byla v situaci, kdy mi cizí lidé dávali peníze do ruky. Z pochopitelných důvodů jsem 
je musela odmítat, ale ve chvílích, kdy jsme věděli, co bude nejvíce chybět, kontaktovala jsem dárce 
a do odjezdu dodávky jsme peníze smysluplně utratili. 

 
Nelze vyjmenovávat dárce či sponzory. A to jen z důvodu, že bych na některé zapomněla. Přesto si 
dovolím zmínit velké nasazení a sponzorský dar lékárníka pana Herinka. Díky němu se podařilo 
dodat mnoho cenných a potřebných zdravotnických přípravků a léčiv. 
Velké díky patří dobrovolným hasičům, kteří se s obrovským nasazením zapojili do nakládání 
těžkých beden, stejně tak pomáhali se stěhováním a vybavováním nábytku a s nutnými opravami 
na ubytovnách pro uprchlíky. 

 

Vývoj a opatření vlády, kraje a města na uprchlickou krizi z důvodu války na  Ukrajině 
 

4. 3. 2022 - vyhlášen na celém území republiky nouzový stav z důvodu migrační vlny. 
Od stejného dne Policie ČR začala udělovat zvláštní druh víza – vízum strpění (pouze pro obyvatele 
Ukrajiny splňující podmínky pro udělení víza). 

 
7. 3. - zasedala bezpečnostní rada města, aby se připravila na očekávaný příliv uprchlíků. Bylo            třeba 
s předstihem řešit možnosti ubytování a stravování. Rada města zároveň zvýšila fond krizového 
řízení ze 100 000 Kč na 1 000 000 Kč. 
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Po vyhlášení nouzového stavu byla přijata tato opatření: 
 

16. 3. - vydáno usnesení, aby byly od 21. 3. vyčleněny ubytovací kapacity v zařízení pro hromadné 
ubytování osob přicházejících z Ukrajiny po 24. únoru za účelem dočasné ochrany. Hejtmani a 
starostové obcí s rozšířenou působností museli zajistit ubytovací zařízení v dočasném nouzovém 
přístřeší a v nouzovém ubytování pro účely ubytování osob přicházejících po 24. únoru z Ukrajiny. 

 
18. 3. - hejtman Plzeňského kraje vydal rozhodnutí ke koordinaci nouzového ubytování, ve kterém 
bylo starostům obcí s rozšířenou působnosti nařízeno neprodleně zajistit nouzová přístřeší 
s minimální kapacitou 50 osob. 

 
30. 3. vláda schválila prodloužení nouzového stavu do 31. 5. 2022, dalším usnesením ze dne 
17. 5. vláda prodloužila nouzový stav do 30. 6. 2022. 

 

Pravidelná zvuková zkouška sirén první středu v měsíci byla pozastavena od března do května, aby 
zvuk sirén neděsil a nepřipomínal zvuky války. 

 
Krizový štáb města Domažlice reagoval na tuto situaci dříve, než byl vyhlášený nouzový stav. Byl 
svolán 28. února, během schůze byly vytipovány prostory pro ubytování uprchlíků: Sporthotel – 
určený pro krátkodobé ubytování, bývalá mateřská školka v Benešově ulici – nebylo využito, 
prostory Krajské hygienické stanice ve Školní 111, internát střední zdravotnické školy na Chodském 
náměstí 72. 
Vznikla pracovní skupina pro pomoc Ukrajině a Ukrajincům, byly připraveny prostory pro uprchlíky 
a přijímací místo. 

 
Druhé jednání krizového štábu proběhlo 14. 3. 2022, kde již byly řešeny konkrétní otázky a 
problémy. V tu dobu bylo ve městě ubytováno 56 uprchlíků. Ti byli ubytováni v provizorně 
vybavených prostorách ve Školní 111, kde dříve sídlila Krajská hygienická stanice. Uprchlíci sem byli 
přiděleni z KACPU v Plzni (Krajské asistenční centrum pro uprchlíky z Ukrajiny). První týden byla 
zajištěna strava v Městském centru sociálních služeb. Brzy byla navázána spolupráce  
s majiteli restaurací a s podnikateli z okolí Straubingu. Skupina německých dobrovolníků dovážela 
stravu a některé další potřebné věci pro ukrajinské občany. 
Během jednání štábu byl aktualizován a tvořen manuál, kde byly nejen kontakty na dobrovolníky, 
tlumočníky, ale i rozdělení úkolů a povinnosti členů štábu. S tlumočením od března vypomáhala 
paní Olesya Drahun, od června pomáhala také paní Marta Ljubka. Mimo tlumočení radily 
běžencům  
s věcmi běžnými, se kterými se v cizím prostředí potýkali. 
Probíhala příprava na ubytování v prostorách internátu na Chodském náměstí a v bývalém domě  
s pečovatelskou službou v Břetislavově ulici. Tyto prostory v Břetislavově ulici byly od  
1. dubna zprovozněny pro nouzové ubytování. Většina “obyvatel” prostor ze Školní 111 se tam 
přestěhovala. Těmto účelům sloužilo 27 pokojů se sociálním zařízením a kuchyňkou. Vybavení 
poskytli dárci z Domažlic a okolí. Kapacita byla naplněna, docházelo zde k drobným “haváriím a 
nutným opravám”, které řešila Domažlická správa nemovitostí. V bývalé Krajské hygienické správě 
zůstal ukrajinský správce s rodinou, dále tam přicházeli další běženci. Od 2. 5. objekt zůstal úplně 
prázdný a vyklizený byl vrácen KHS 15. 8. 2022. 
K datu 26. září bylo v Břetislavově ulici ubytováno 25 dospělých a 23 děti. 
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V budově internátu střední zdravotnické školy bylo připraveno 14 pokojů pro 40 osob. Došlo 
 k výměně plynového kotle, ale rozvody vody zůstaly původní. Plné obsazení internátu by jistě 
přineslo starosti s opravami. Naštěstí zde běženci ubytovaní nebyli a starosti s opravami čekají na 
město    někdy v budoucnu. Ubytování uprchlíků se ujali i běžní občané. Vznikla možnost čerpat 
solidární příspěvek pro ubytovatele. Pokud bydlel uprchlík spolu s ubytovatelem, byl příspěvek 3 
000 Kč za osobu a měsíc, maximálně však 9000 Kč za ubytování 3 a více uprchlíků. Bydlel-li uprchlík 
samostatně, byl vyplácen příspěvek v následujících částkách: 1 osoba = 5000 Kč, 2 osoby = 9000 Kč, 
3 osoby = 12000 Kč, 4 osoby = 14000 Kč a 5 a více osob =15000 Kč. 
Tento příjem byl osvobozen od daně a sloužil na pokrytí nákladů spojených s ubytováním. 
Ubytovaní měli mít přístup k pitné vodě, sociálnímu zařízení a kuchyňce. V několika případech se 
soužiti Čechů a Ukrajinců neobešlo bez problémů pramenících ať z povahy jednotlivců, či ze zvyků 
a návyků. Někde soužití Čechů a Ukrajinců fungovalo bez problémů a obohacovalo obě strany, 
nikoliv však finančně, ale sociálně a společensky. 
K zapojení obyvatel do ubytování nabádal i videoklip, který běžel v televizi. Hlavním aktérem byl 
Zdeněk Svěrák, který vzpomínal na Kolju. 

 

 
Vznikly adaptační skupiny pro děti v Dominu, kde byly zpočátku všechny věkové skupiny. Později 
byla skupina určena předškolním dětem. Školním dětem byla zřízena adaptační skupina při ZŠ 
Komenského 17. Od září děti navštěvovaly MŠ či ZŠ. 

 
Od července každou středu mezi 15:00 a 17:00 hodinou bylo na krizovém pracovišti vypomáháno s 
vyřizováním dávek, hledáním práce, lékaře apod. Od srpna byla tato služba zřízena i v pondělí od 
14:00 - 16:30 hodin na Úřadu práce v Domažlicích. Přítomna byla překladatelka a zástupce 
z krizového štábu. 

 
S přidělováním potravin, hygienických potřeb a částečně i s výbavou pro děti vypomáhala Diecézní 
charita Plzeň, která v budově internátu zdravotnické školy provozovala také potravinovou banku. 
Český červený kříž ve sportovní hale obstarával šatník. 

 
Pro lepší začlenění a odstranění jazykové bariéry vznikly jazykové kurzy, které se konaly v knihovně 
v KCP od 21. dubna. Vznikly hned 2 skupiny po 20 osobách. 

 
Nouzový stav byl vládou ukončen k 30. 6. 2022, opatření vzniklá během něj však platila i nadále. 

 
Během pěti týdnů války do České republiky přišlo 245 324 uprchlíků, ti obdrželi dočasná víza 
strpění. Celkový počet se ke konci roku dostal přes 470 000 uprchlíků, hlášeno bylo přes 662 000. 
Možná pětina Ukrajinců se vrátila zpět do vlasti. Uprchlíci měli povinnost se nahlásit do 3 dnů. Práci 
si našlo přes 115 000 běženců. Největší zastoupení měli mladí a vzdělaní: 44 % tvořily ženy, 36 % 
děti, 28 % bylo pod 30 let, ¾ do 45 let. Česká republika byla 3. nejčastějším cílem uprchlíků  
z Ukrajiny. Jednalo se o největší migraci od dob 2. světové války. Vláda vyčlenila na vznik dětských 
skupin 10 miliard korun. Jenom prvňáčků nastoupilo o 7 000 víc než v loňském roce. 
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Stát podporoval uprchlíky humanitárními dávkami, podporoval poskytovatele ubytování 
příspěvkem na ubytování. Všichni se snažili začlenit Ukrajince do normálního života. 

 
Jan Palach již v roce 1968 řekl, že člověk musí bojovat proti tomu zlu, na které právě stačí. Naše 
generace v roce 2022 bojovala proti zlu dobrými skutky. 

 
 

 

II. OBYVATELSTVO 
 

Demografický vývoj obyvatel 
 

K 31. 12. 2022 žilo v Domažlicích a Havlovicích 11 496 osob. 10 057 byli občané ČR, 1 439 cizinců. 

Z celkového počtu obyvatel bylo mužů 4 752 a žen 5 305. Ve srovnání s předchozím rokem to bylo  

o 1 372 více. 

 

Počty občanů podle jednotlivých městských čtvrtí 
 

Městská část počet obyvatel 

Bezděkovské předměstí 1 959 

Dolejší předměstí  559 

Hořejší předměstí 2 543 

Město  955 

Týnské předměstí 3 803 

Havlovice  238 

 

Vývoj počtu občanů a jejich průměrné stáří za posledních pět let 
 

V roce 2022 se narodilo celkem 89 děti. Z toho bylo 39 chlapců a 50 dívek. Údaj počtu se týká matek 
s trvalým bydlištěm v Domažlicích. 

 
Mezi nejfrekventovanější jména u hochů patřila jména: Tobias, Tobiáš, Jonáš a Michal. U dívek to 
byla jména: Mia, Anna, Barbora, Ema a Štěpánka. 
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počet 

občanů 
 

narození 
 

zemřelí 
 

průměrný věk 

2022 10 057 89 139 43,44 

2021 10 124 118 163 43,13 

2020 10 210 86 167 43,05 

2019 10 255 93 125 43,1 

2018 10 334 99 116 42,85 

V roce 2006 byl průměrný věk 39,62 let. Z údajů je vidět, že populace ve městě stárne. 
 

 

Věkové složení občanů 
 

 2022 2021 2020 2019 2018 

do 50 let 5 684 5785 5848 5860 5953 

od 50 do 60 let 1 308 1277 1272 1269 1272 

od 60 do 70 let 1 316 1383 1430 1488 1525 

od 70 do 80 let 1 211 1153 1123 1076 1040 

od 80 do 90 let 464 447 471 482 468 

od 90 do 100 let 70 78 66 80 76 

nad 100 let 4 1 0 0 0 

 
Nejstarší domažlické občanky jsou dvě ve věku 101 let a dva muži téhož věku. 

 

 

Cizinci žijící ve městě 
 

2022 1 439 

2021 1 008 

2020    958 

2019    946 

2018    927 
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Větší počet cizinců oproti předchozím letům je zapříčiněn utečeneckou krizí ve válčící Ukrajině. 
 

Počty Ukrajinců se díky uprchlické krizi zvýšily nejen ve velkých městech, ale i u nás. Domažlický 
okres evidoval v roce 2021 celkem 655 Ukrajinců, letos číslo bylo o 2036 vyšší, počet Ukrajinců byl 
2691. 
Nejen Ukrajinci migrovali, ale kvůli dlouhotrvající válce v Sýrii se na našem území vyskytlo nemalé 
množství nelegálních uprchlíků právě ze Sýrie. Z tohoto důvodu byly prováděny policejní kontroly, 
které bylo možné vidět i na hraničním přechodu do Německa u Furth im Waldu. 

 

 

Ocenění obyvatel, významná výročí, úmrtí významných obyvatel 
 

MUDr. Božetěch Vácha 
 

2. 1. 2022 zemřel bývalý primář gynekologicko-porodnického 
oddělení domažlické nemocnice MUDr. Božetěch Vácha.  
S dovolením jeho kolegy MUDr. Tomáše Budky přikládám nekrolog. 

 
V neděli 2. 1. 2022 zemřel v klidu a pokoji ve věku 82 let MUDr. 
Božetěch Vácha, bývalý primář gynekologicko-porodnického 
oddělení nemocnice v Domažlicích. Narodil se 29. 11. 1939 v rodině 
veterináře MVDr. Božetěcha Váchy a mládí prožil na Sušicku 
a Přešticku. Odmaturoval na domažlickém gymnáziu v r. 1957, kvůli 
svému kádrovému profilu však musel nejprve absolvovat dvouletou 
základní vojenskou službu a až poté se dostal na Lékařskou fakultu 
UK v Plzni. Po jejím absolvování se vrátil v r. 1966 na Domažlicko 
a začal pracovat v nemocnici v Domažlicích. Opět z politických 

důvodů se na II. atestaci z gynekologie a porodnictví mohl začít připravovat až v roce 1977, kdy do 
Domažlic nastoupil na místo primáře MUDr. Jaroslav Vaňata. Atestaci úspěšně složil v r. 1980 
a hned se stal zástupcem primáře. Po smrti prim. Vaňaty však opět politické důvody zapříčinily, že 
nebyl jmenován jeho nástupcem. To MUDr. Váchu přimělo k důležitému životnímu kroku – opustil 
Domažlice a nastoupil v únoru 1988 jako primář na ženské oddělení nemocnice v Chebu. 
Odloučení od Domažlic, kde měl opravdu mnoho přátel, kamarádů a kolegů, však těžko nesl, a 
proto se v dubnu 1989 do Domažlic vrátil a nastupuje na ženskou ambulanci polikliniky 
v Domažlicích. To už se však blíží Sametová revoluce a 1. 1. 1990 je jmenován namísto MUDr. 
Lejhance primářem. 
Na tomto místě působil až do prosince 1996, kdy pak za několik měsíců převzal od MUDr. Hejcmana 
soukromou gynekologickou ambulanci na místní poliklinice. Na zasloužený, a nutno říci hodně 
aktivní odpočinek, odešel pan doktor Vácha v polovině roku 2006, tedy ve svých necelých 67 
letech. I poté zůstává velmi činorodým člověkem, sportovcem tělem i duší, kolegou vždy ochotným 
poradit a vypomoci v ordinaci. Velmi dlouho se účastnil i našich odborných setkání 
a seminářů. 
Na sklonku života začaly přibývat zdravotní neduhy, a proto se Božetěch přesunul za svojí dcerou 
Hanou do Českého Krumlova, jeho syn Božetěch také žije v jižních Čechách. Za sebe musím říct, že 
na Božetěcha Váchu nikdy nezapomenu, jak na lékařského guru, tak na člověka jako takového. Za 
své lidi na oddělení bojoval, před okolím je chránil, i když pak za dveřmi své pracovny uměl trefně 
a někdy i tvrdě vytknout chybu – ale toho si člověk začne vážit až s odstupem času. 
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Mnohokrát jsem jej zažil jako pravého doktora akutní medicíny (sloužil i ARO služby), uměl 
zasáhnout 
v urgentní situaci vždy tím správným způsobem jak na porodnici, tak na operačním sále. V tom 
dobrém slova smyslu poznamenal celé generace obyvatel Domažlicka – tisícům a tisícům děti 
pomohl na svět, stejně jako tisícům žen pomohl od leckdy i závažných onemocnění. A ještě něčemu 
mě naučil – té správné a nepodkročitelné zodpovědnosti, která je v medicíně naprosto klíčovou 
vlastnosti jakéhokoli zdravotníka. Hned na počátku roku 2022 nás, bohužel, opustil člověk, jehož 
bývalo všude plno, byl jednou z nejznámějších osobnosti našeho kraje a bez nadsázky každý 
obyvatel Chodska věděl, kdo je doktor Vácha. 

Za všechny kolegy z oboru MUDr. Tomáš Budka (s přispěním vzpomínek MUDr. Zdeňka Kováře). 
Zdroj fotografie: MUDr. Tomáš Budka 

 
 

 

Zemřel osvoboditel města J. H. C. Duncan 
 

Ve věku 96 let zemřel 2. dubna osvoboditel, čestný občan Domažlic, americký válečný 

veterán James Herbert Cavanaugh Duncan. Pan James Duncan byl častým návštěvníkem oslav 

osvobození. Mohli jsme se s ním setkávat u nás ve městě nebo v konvoji svobody v Plzni. Jako 

příslušník 2. pěší divize se podílel na osvobození našeho města a plzeňského kraje. 
 

Zdroj: Slavnosti svobody 
 

Duncan se narodil ve státě Wisconsin v městě Medison 13. června 1925, byl odveden jako 

dobrovolník a 30. června 1943 získal hodnost seržanta. Později povýšil na „technického seržanta“. 

Po skončení války pracoval v oboru bankovnictví. Byl otcem 6 synů a 1 dcery. 
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V únoru 2016 navrhl starosta města Ing. Miroslav Mach udělení čestného občanství americkým 
veteránům, kteří se podíleli na získání svobody od nacistické okupace. Tehdejší zastupitelstvo 
jednohlasně tento návrh odsouhlasilo a 5. května 2016 v obřadní síni bylo uděleno a předáno 
čestné občanství panu Hermanu Geistovi (91 let, ze zdravotních důvodů nebylo předáno osobně), 
Robertu Gilbertovi (100 let), James Duncan (91 let) a in memoriam Mattewu Konopovi,  jehož 
ocenění převzal jeho vnuk Patrick Dewane. 
Před 71 lety to byli mladí stateční vojáci, dnes jsou z nich úctyhodní váleční veteráni, kteří na dny 
probíhajícího osvobození vzpomínají následovně: 
„Pamatuji si to ráno, kdy jsme přijeli do Domažlic, podívali se na nádherné náměstí a bránu a já 
tehdy řekl: Tohle je moje město. Jsem rád, že se to teď stalo oficiálním. Děkuji vám,“ řekl na 
slavnostním předání velitel jednotky Robert Gilbert. 
„Jsme považováni za hrdiny, ale skutečnými hrdiny nejsme my, kteří stojíme před vámi. Byli to naši 
kolegové, kteří při vylodění v Normandii nebo bojích ve Francii, Belgii a Německu bojovali, 
osvobozovali, ale neměli to štěstí jako my, byli zraněni nebo zemřeli a do Československa 
nedorazili,“ uvedl další z oceněných James Duncan. 
„Láska, nadšení a štědrost, které nás tehdy vítaly v Domažlicích, nebudou nikdy zapomenuty,“ řekl 
Duncan. 
Čest památce pana Jamese Duncana! 

  
Rozhovor pro Slavnosti svobody                                                                                                           Rozhovor pro Paměť národa 
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Patrick Dewane oceněný pamětní medailí 
 

Domažlická radnice se do slavnostního hávu oblékla 5. května na oslavy 77. 

výročí osvobození. Následující den byla v obřadní síni radnice udělena 

pamětní medaile města Domažlice Patricku Dewane. 

Patrick Dewane je vnukem jednoho z osvoboditelů – Matta Konopa. 
Ocenění si zasloužil za propagaci Domažlic v České republice a v USA. 
Každoročně se  
s ním můžeme setkat při oslavách svobody. Patrick Dewane uvádí v kině 
Čakan hru The Accidental Hero: Náhodný hrdina. V této hře vypráví 
strhujícím způsobem příběh svého dědečka. Poznámky a fotky nalezl na 
půdě až po smrti Matta Konopa. Zhlédnutí této hry je vždy velmi silným 
zážitkem. 
 

 

 
Zdroj fotografie: Zdeňka Štichová 

 
 

Marie Maňasová 
 

5. 7. ve věku 87 let zemřela Marie Maňasová, rozená Kuncová. Paní 

Maňasová celý svůj život pomáhala druhým. Byla členkou KDU-ČSL  

v Domažlicích, v 90. letech 20. století byla jedno volební období radní 

města. Dlouhé roky byla členkou a starostkou TJ Orel. Osobní 

zkušenost kronikářky: V roce 2016 jsem při své práci v informačním 

centru šla otevřít bránu pro nějaké historiky. Šla s námi i paní 

Maňasová. Běhala tam ve svých 81 letech jako laňka. Ti, určitě o 30 let 

mladší pánové, funěli, zatímco paní Maňasová jim tam na schodech 

ještě a povídala, jak chtěli projet Američani tankem při osvobození, 

ale skrz bránu neprojeli, tak to museli  objet. Jako starostka spolku 

Orel se pravidelně starala i o zveřejňování akcí v Domažlickém 

zpravodaji. Ať bylo horko nebo náledí, přišla s připraveným textem ke 

zveřejnění. Energická žena, kterou znali téměř všichni. 

Čest její památce! 
Zdroj fotografie: P. Miroslaw Gierga 
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Ing. Karel PEZL 
 

 

10. října zemřel ve věku 95 let Ing. Karel Pezl. Domažlický rodák (narozen 

14. 9. 1927) s hodností armádního generála byl držitelem nejvyššího 

státního vyznamenání – Řádu bílého lva. 
 

Po vystudování Vojenské akademie v Hranicích v roce 1948 ve svých 21 
letech vstoupil do armády a stal se vojákem z povolání. Byl velitelem 
školních jednotek i učitelem. Po absolvování Vojenské akademie v Praze 
zastával velitelské a štábní funkce. V roce 1971 byl z politických důvodů 
propuštěn do civilu. Odešel z funkce náčelníka oddělení operační správy 
Generálního štábu. Po sametové revoluci v roce 1989 se podílel na návrhu 

vojenské doktríny. Od března 1991 se stal poradcem ministrů obrany Luboše Dobrovského a 
generála Imricha Andrejčáka. Od 1. května 1991 byl náčelníkem Generálního štábu 
Československé armády, kde pracoval jako náměstek ministra obrany. Na tomto postu působil až 
do rozdělení Československé republiky (1992). Byl posledním náčelníkem Generálního štábu 
Československé armády a prvním náčelníkem Generálního štábu Armády České republiky. 
Pracoval na dlouhodobé koncepci výstavby armády. Stál u začátku přeměny z divizního na brigádní 
systém. 

Od července do září 1993 působil jako poradce prezidenta republiky Václava Havla. 
Náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálmajor Karel Řehka uvedl, že díky 
generálu Pezlovi získala armády v 90. letech velký respekt. O dobré jméno armády se zasloužil u 
nás i v zahraničí. 

Zdroj fotografie: webové stránky Armády České republiky 

prof. PhDr. Viktor Viktora, CSc. 

 
 

Pan Viktor Viktora se narodil 20. 1. 1942 v Plzni, zemřel 3. 12. 2022 ve 

věku nedožitých 81 let. 

 
Literární historik, divadelní kritik, vysokoškolský pedagog, znalec 

a milovník české beletrie, univerzitní profesor, autor vlastivědných 

prací z plzeňského regionu. Profesor Viktora byl dlouhá léta spojen 

s Domažlicemi. Po ukončení studia na Univerzitě Karlově v roce 1967 

vyučoval na Střední všeobecně-vzdělávací škole (dnešní gymnázium) 

v Domažlicích, poté byl osloven, aby vyučoval na Pedagogické fakultě Západočeské univerzity v 

Plzni, kde se stal vedoucím katedry českého jazyka a literatury. V roce 2012 obdržel pamětní 

medaili města Domažlice za dlouhodobou publikační činnost a propagaci našeho regionu. 

Mezi vysokoškolskými studenty byl velmi oblíben. Oblíbené byly i jeho přednášky v Domažlicích, 

které měly vždy hojnou účast. 

 
Nekrolog Západočeské univerzity v Plzni napsal Pavel Korelus: 
“V profesoru Viktorovi ztrácí katedra českého jazyka a literatury vynikajícího odborníka, oblíbeného 
učitele a váženého kolegu. 
Prof. PhDr. Viktor Viktora, CSc., byl dlouholetý vedoucí katedry českého jazyka a literatury Fakulty 
pedagogické Západočeské univerzity v Plzni, bývalý prorektor ZČU v Plzni a bývalý proděkan Fakulty 
pedagogické ZČU v Plzni, člen vědeckých a oborových rad řady domácích univerzit a fakult, člen 
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Umělecké rady Divadla J. K. Tyla v Plzni a dalších vědeckých a kulturních institucí. 
Ve své vědecké práci se zabýval starší českou literaturou, literaturou 19. století a divadelní kritikou. 
Je autorem řady monografií a studií především o počátcích renesance v české literatuře, 
o osobnostech a dílech české literatury od počátku do 30. let 19. století. Zkušenosti, znalosti 
a zaujetí pro studium české literatury předával prof. Viktor Viktora více než 50 let vysokoškolským 
studentům a svou osobností, lidskostí a odbornou erudovanosti ovlivnil mnohé své kolegy i několik 
generací učitelů českého jazyka a literatury. 
Poslední rozloučení se zesnulým proběhne na jeho výslovné přání bez obřadu. Děkujeme všem, 
kteří s námi vzpomínkou uctí jeho památku.” 

 
Zdroj fotografie: Český rozhlas Vltava 

 

Oceněná oštěpařka Kitaguči 
 

Na Mistrovství světa v Eugene 8. 9. 2022 se na jednom stadionu sešly Barbora Špotáková a Japonka 
Haruka Kitaguči. Barbora Špotáková zde hodila svůj poslední reprezentační hod 
a obsadila 5. místo, Haruka Kitaguči hodem 63,56 m obsadila 3. místo. Právě obdiv k “naší” Báře 
přivedl Haruku Kitaguči před třemi lety do České republiky. Haručiným trenérem je domažlický 
David Sekerák a právě on se svojí svěřenkyní byli hosty 4. srpna na domažlické radnici. Z rukou 
starosty obdrželi knihu o našem městě. 
Haruka Kitaguči se svým trenérem oslavili zlato v prestižním závodu Diamantové ligy v Paříži hodem 
63,13 m. Je možné potkat oba i v Hánově parku, jak trénují na schodech. 

Oceněný kulturista Lukáš Petrůj 
 

Poslední srpnový víkend vyhrál domažlický kulturista Lukáš Petrůj v mezinárodní amatérské soutěži 
v kulturistice a fitness EVLS Prague Amateur v kategorii Kulturistika mužů do 80 kg. Jeho případný 
přesun na profesionální dráhu závisí na sponzorské podpoře. V současné době pracuje jako člen 
městské policie. Začátkem září jeho výbornou reprezetaci města ocenil na neformální schůzce 
starosta města. 

 

Zemřel Robert Irvine Gilbert, Jr. 
 

29. září ve věku 78 let zemřel ve svém domě v Memphisu Robert Irvine Gilbert, 

Jr. 

Robert Irvine Gilbert Jr. se narodil 10. 9. 1944 Mary a Robertu Gilbertovým. 

Ve dnech, kdy slavíme osvobození americkou armádou v našem kraji, byl 

doprovodem a častým hostem na oslavách. Jeho otec Robert Gilbert byl 

velitelem vojáků 2. pěší divize. Robert Irvine Gilbert Jr. doprovázel svého otce 

při cestách na oslavy osvobození, kterých se později účastnil sám jako jeho 

zástupce. V nekrologu zveřejněném v The Commercial Appeal ze dne 4. 10. 

2022 byl Robert Irvine Gilbert Jr. popisován “jako kultivovaný gentleman Bob, 

proslulý svým intelektem, vtipem, zvědavostí a velkorysostí ducha, která ho 

vedla k podpoře řady věcí, které mu byly drahé, včetně propůjčeného křesla 

na University of Mississippi Medical Center.” Pracoval jako realitní makléř  

i univerzitní učitel, miloval klasickou hudbu, divadlo a knihy. 

Zdroj fotografie: Slavnosti svobody 
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Ocenění a poděkování dobrovolným hasičům 

 
Před dvěma lety by bývala moje předchůdkyně psala o tom, že k 150 letům výročí Sboru 

dobrovolných hasičů v Domažlicích byla slavnostně starostou udělena čestná stuha na prapor 

sboru. Víme, že se tak nestalo, a proto se sešli 9. září zástupci SDH v obřadní síni radnice, kde jim 

stuhu slavnostně připnul starosta města. Hasiči mu na oplátku předali sochu svatého Floriána. 

 

 
 

Zdroj fotografie: www.domazlice.eu  
  

http://www.domazlice.eu/
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Děkovná starostova slova směřovala i k nedávné náročné pomoci při likvidaci požárů v Českém 
Švýcarsku, kterého se zúčastnilo několik dobrovolných hasičů. Jejich pomoc v Národním parku 
České Švýcarsko trvala 9 dní, začala 30. července a končila úspěšným návratem všech zasahujících 
členů  
i techniky 8. srpna. Vystřídaly se zde 4 směny. Pro všechny to byla zajímavá, ale hlavně náročná 
zkušenost. 

 

Zdroj: SDH Domažlice 
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Ocenění aktivní práce seniorů 
 

V obřadní síni radnice obdrželi aktivní senioři pamětní list a knihu o Domažlicích od 
1. místostarosty Bc. Stanislava Antoše. Tito senioři působí stále aktivně v různých spolcích či 
organizacích a jejich činností se zasloužili o rozvoj a dobré jméno města. 
Ida Černá – za svou dlouholetou obětavou činnost v Českém červeném kříži v Domažlicích 
 Růžena Krčmová – za dlouholetou obětavou činnost v ČČK v Domažlicích 
Svatopluk Doubek – za obětavou práci člena výboru Klubu českých turistů – odbor Domažlice  
Jan Kuželka – za dlouholetou práci pro Klub českých turistů – odbor Domažlice 
Marie Pálková – za úspěšnou reprezentaci ve Sportovních hrách seniorů  
Dana Herbriková – za úspěšnou reprezentaci ve Sportovních hrách seniorů  
Alena Konopíková – za úspěšnou reprezentaci ve Sportovních hrách seniorů 
Jaroslav Kučera – za dlouholetou práci v ZO Českého chovatelského svazu a výborné chovatelské 
výsledky 
Jan Dufek – za dlouholetou práci předsedy ZO Českého chovatelského svazu v       Domažlicích  
Václav Němec – za dlouholetou práci v Základní organizaci Českého zahrádkářského svazu 
Domažlice 
Jozef Makarovič – za dlouholetou práci pokladníka v Základní organizaci Českého rybářského svazu 
Domažlice 
Josef Volmut – za dlouholetou práci jednatele v Základní organizaci Českého rybářského svazu 
Domažlice 
Václav Vrchota – za dlouholetou aktivní činnost ve Sboru dobrovolných hasičů v Domažlicích 
Ing. Jiří Brachniak – za dlouholetou aktivní činnost a technickou pomoc při organizaci koncertů 
pěveckého sboru Čerchovan 

 

 

Hajný Martin Semecký oceněný prezidentem 
 

Pátrací akce po ztracené osmileté 
dívence z Německa měla šťastný konec. 

Děvče přečkalo dvě mrazivé noci 
v čerchovských lesích v říjnu 2021. Do 
jejího hledání se zapojily složky 
integrovaného záchranného systému, 
pracovníci DML i dobrovolníci. Nalezl ji 
lesník z Domažlických městských lesů 
pan Martin Semecký. Už v roce 2021 
převzal, spolu se svými kolegy, ocenění  
z rukou domažlického starosty. 

V letošním roce pana Semeckého ocenil 18. března spolek Kruh přátel Domažlice – Furth im Wald. 
Bronzovou medaili a částku 10 000 Kč převzal v dubnu z rukou hejtmana plzeňského kraje Rudolfa 
Špotáka. Těchto ocenění si všimla i média – výstřižky pocházejí z Domažlického deníku. 
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28. října si dojel na Hrad pro státní vyznamenání Za hrdinství. 
Státní vyznamenání převzal při slovech: „Prezident republiky uděluje medaili za hrdinství panu 
Martinu Semeckému, zachránci osmileté německé holčičky, která přečkala v lese 2 mrazivé noci. 
 Za hrdinství při záchraně lidského života.” 

 

video z udílení cen z Vladislavského sálu: ve 46 min. 26 vteřině 
 

 

Zdroj fotografie: Plzeňský kraj 
Domažlický deník psal o oceněních u nás i v Německu. 
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Dobrovolní hasiči byli stříbrní 

 

Do celorepublikové ankety Dobrovolní hasiči roku bylo odbornou porotou vybráno 50 jednotek 
dobrovolných hasičů z celé republiky. O konečném umístění hlasovala veřejnost. V regionu JIH 
/ ZÁPAD ČECH jen velmi těsně utekla zlatá příčka našemu sboru. Naši hasiči obsadili krásné 
druhé místo, nominováni byli za pomoc při náročném pátrání po ztracené holčičce v čerchovských 
lesích. Ocenění a šek ve výši 55 000 Kč převzal velitel SDH Martin Jurčo. 

 
Ocenění obdrželi také Soptíci v kategorii Kolektiv mladých hasičů. Do této kategorie bylo vybráno  
5 oceněných. Soptíky reprezentoval jejich zakladatel Petr Ouřada. Družstvo bylo oceněno 
i v mimořádné kategorii k 50. výročí hry Plamen, která se konala v roce 2021. Soptíci obdrželi šek   
ve výši 10 000 Kč. 

 

 

Zdroj: SDH Domažlice 
 

Slavnostního večera se zúčastnili: Petr Ouřada, Martin Jurčo, Josef Toman, Luboš Mleziva (starosta 
sboru), Michal Strejc a Tomáš Kohel. 
Televizní záznam z 3. 12. 2022 na ČT 1, medailonek našich hasičů v čase 57:20 
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III. ČINNOST OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA A JEHO ORGÁNŮ 
 
 

Činnost zastupitelstva 
 

V roce 2022 se konalo 13 zasedání zastupitelstva města v sále Městského kulturního střediska 
v Domažlicích. Všechna jednání, mimo ustavujícího zasedání 24. 10. 2022, se konala v malém sále 
MKS. 
Ustavující zastupitelstvo proběhlo s ohledem na počet přítomné veřejnosti ve velkém sále MKS. 
Od 47. jednání zastupitelů ze dne 20. dubna byl pořízený záznam z jednání uložen na internetový 
kanál Youtube.com. V závěru části obsahující stručné zápisy jsou přiloženy QR kódy, aby si badatelé 
mohli jednání pustit. 
Průběh zasedání vedl starosta JUDr. Zdeněk Novák (po podzimních volbách Ing. Radek Wiesner), 
každé jednání má vždy pevně stanovený řád. Prvními body jsou zvolení dvou ověřovatelů zápisu, 
poté se schválí program jednání, dále pak zvolení tří členů návrhové komise. Zastupitelé jsou poté 
seznámeni se zprávou rady města. Následují body podle programu. 21 členů zastupitelstva jedná 
zejména o otázkách financí, nemovitosti, nákupu či prodeje pozemků apod. Zastupitelé jsou 
seznámeni s jednáním jednotlivých komisí a výborů. 
Možnost položit svoji otázku má veřejnost v bodu “Různé”, tato příležitost bývá zřídkakdy využita. 
Jednání zastupitelstva se veřejnost téměř neúčastní. On-line přenos sleduje cca 13 lidí v době 
jednání, někteří si záznam pustí zpětně (od 50-300 zhlédnutí). Údaje z přenosů konaných do 
podzimních voleb, poté se počet sledujících zvýšil. 

 

 

Zastupitelé pro volební období 2018–2022 a jejich činnost 

 

Protože v říjnu se konaly volby a bylo zvoleno nové zastupitelstvo města, doplňuji zde jmenný 
seznam zastupitelů, kteří dokončovali volební období 2018–2022 při zasedání č. 43. - 52.: (strany 
jsou řazeny abecedně) 
ANO 2011 - JUDr. Miroslav Vokáč, Ing. Radek Wiesner, Josef Kříž 
Česká pirátská strana - Ing. Viktor Krutina, Rudolf Špoták, Jan Štangl, Jan Pachl ČSSD - Ing. Jitka 
Heřmanová, Jan Látka 
KDU-ČSL - Bc. Stanislav Antoš, MUDr. Ivo Kadlec,                  
          KSČM - Jan Benda, Jan Pangrác, 
ODS - Mgr. Libuše Matějková, Jaroslava Wollerová, Ing. Pavel Faschingbauer 
Sdružení pro město Domažlice - JUDr. Zdeněk Novák, Mgr. Kamil Jindřich, Josef Kuneš, Mgr. Ivan 
Rybár, Mgr. Václav Kozina 
Úplné zápisy z jednání jsou přílohou kronikářského zápisu. 
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Výběr ze zasedání zastupitelstva města 
 

43. zasedání zastupitelstva města 26. ledna schválilo: 
 

záměr prodat bytovou jednotu (byt č. 8) v domě Kosmonautů 162 - stanovená minimální kupní                      
cena 1 517 050 Kč 
rozpočtové opatření příspěvku MZe – kůrovcová kalamita ve výši 10.050.058 Kč  
Přítomno 19 členů zastupitelstva. 

 

44. zasedání zastupitelstva města 23. února schválilo: 
 

rozpočet města na rok 2022 jako schodkový s celkovými příjmy 488.530.620 Kč, 
 výdaji ve výši                 522 834 330 Kč, s financováním ve výši 33 695 000 Kč  
a s výší investiční rezervy 170 834 330 Kč 
Přítomno 19 členů zastupitelstva. 

 

45. zasedání zastupitelstva města 13. března schválilo: 
 

poskytnuti daru pro účely humanitární pomoci Ukrajině ve výši 80 000 Kč a zaslání na účet 
Velvyslanectví Ukrajiny v České republice 
Přítomno 19 členů zastupitelstva. 

 

46. zasedání zastupitelstva města 23. března schválilo: 
 

záměr prodeje bytového a nebytového prostoru v domě Kosmonautů 162 (byt č. 12), minimální 
kupní cena stanovena 1 913 534 Kč 
poskytnuti dotace PK na zajištění dopravní obslužnosti ve výši 386 960 Kč poskytnuti účelové 
dotace Římskokatolické farnosti ve výši 500 000 Kč poskytnuti účelové dotace Diecézní charitě ve 
výši  
450 000 Kč 
poskytnuti účelové dotace ve výši 200 000 Kč pro Českou provincii řádu sv. Augustina         poskytnuti 
účelové dotace GJŠB ve výši 80 000 Kč 

poskytnuti účelové dotace KČT ve výši 51 350 Kč 
vydání Obecně závazné vyhlášky města Domažlice o vedení digitální technické mapy města  
Přítomno 18 členů zastupitelstva. 

 

47. zasedání zastupitelstva města 20. dubna schválilo: 
 

udělení Pamětní medaile za propagaci města v USA a ČR Patricku Dewane prodej bytu č. 8 v ulici 
Kosmonautů 162 za 1 902 000 Kč 
rozpočtové opatření pro: realizaci útulny na Čerchově 24 164 803 Kč, 
opravu střechy MŠ Zahradní 1 705 683 Kč, dar na pomoc Ukrajině 41 176 Kč 
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poskytnutí částek z programů: Podporu vlastních aktivit občanů/spolků – kultura a ostatní zájmová 
činnost, podpora pořadatelských aktivit, publikační činnost, Poskytování dotací sociálně zájmovým 
oblastem, Podpora činnosti mládeže, Podpora činnosti dospělých, Otevřená sportoviště, Podpora 
významných počinů 
poskytnutí účelové dotace: 32 300 Kč pro SDH Domažlice, 8 380 Kč pro KČT, 22 050 Kč pro KČT,  
12 920 Kč pro CB club Domažlice z. s., 80 000 Kč pro Pěvecký sbor Čerchovan, 153 800 Kč pro 
Pěvecký sbor Čerchovan, 23 810 Kč pro Chodsko žije!, 10 110 Kč pro Westmusic, 52 000 Kč pro 
Oblastní spolek ČČK, 37 000 Kč pro Svaz tělesně postižených, 24 000 Kč pro Svaz tělesně 
postižených,  
45 000 Kč pro Svaz postižených civilizač. chorobami, 185 000 Kč pro Domácí péči Domažlice 
s.r.o.,105 000 Kč pro Diakonii ČCE – Západní Čechy, 43 000 Kč pro Centrum pro zdravotně 
postižené, 60 000 Kč pro Network EastWest z. s., 15 000 Kč pro Linku bezpečí, z. s.,  60 000 Kč pro 
Člověka v tísni. 
Přítomno 20 členů zastupitelstva. 

 

48. zasedání zastupitelstva města 18. května schválilo: 
 

koupi lesního pozemku parcelní číslo 130/1 v k. ú. Luženičky za cenu 23 864 Kč poskytnutí dotace 
na zajištěním provozu MHD č. 405611 ve výši 849 667,52 Kč 
 Přítomno: 18 členů zastupitelstva. 

 

49. zasedání zastupitelstva města 29. června schválilo: 
 

záměr prodat byt č. 3 v domě Pelnářova 394 s tím, že nejnižší kupní cena je 1.681.776 Kč prodej 
bytu č. 12 v domě v ulici Kosmonautů 162 za 2.269.000 (později odstoupení od smlouvy kupujícím, 
byt posléze prodán za 2.100.000 Kč) 
prodej části pozemku p. č. 2170/23 v k. ú. Domažlice firmě proHeQ (CZ) poskytnuti dotace na 
doplacení ztráty na lince MHD 405611 ve výši 144.064,56 Kč rozpočtové opatření na rekonstrukci 
ul. Kosmonautů ve výši 11.184.030 Kč 
rozpočtové opatření na opravu inženýrských síti v lokalitě Kasárna ve výši 21.525.900 Kč rozpočtové 
opatření Správě sportovních zařízení ve výši 9.698.601 Kč 
rozdělení hospodářského výsledku z roku 2021 z činnosti města ve výši 12.567.322,46 Kč 
 Přítomno 16 členů zastupitelstva. 

 

50. zasedání zastupitelstva města 13. července schválilo: 
 

rozpočtové opatření na revitalizaci Steidlova parku ve výši 1 441 183 Kč 
 Přítomno 16 členů zastupitelstva. 

 

51. zasedání zastupitelstva města 24. srpna schválilo: 
 

záměr prodat pozemky p. č. 3800/66 a 3800/122 v k. ú. Domažlice společnosti KOVOBEL v. d. 
Přítomno 18 členů zastupitelstva. 
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52. zasedání zastupitelstva města 21. září schválilo: 
 

záměr uzavřít darovací smlouvu na pozemky p. č. 3800/128 a 3800/64 v k. ú. Domažlice pro firmu 
KOVOBEL v. d. 
prodej pozemků p. č. 3800/66, 3800/122 a 5079/3 v k. ú. Domažlice firmě KOVOBEL 
koupi lesních pozemků p. č. 158/1, 157/2 a 147/1 a pozemků vedených jako trvalý travní porost 
p. č. 787, 793 vše v k. ú. Bořice u Domažlic za cenu 750 070 Kč 
rozpočtové opatření pro vybudování sociálního zázemí a parkovací plochu u baseballového hřiště  
ve výši 3 935 242 Kč 
rozpočtové opatření na opravu sociálního zařízení v Nové škole prodej bytu č. 3 v Pelnářově ulici 
za cenu 1 715 403 Kč 

52. zastupitelstvo bylo poslední před podzimními volbami. Můžeme zrekapitulovat absenci 
jednotlivých zastupitelů. Z celkového počtu 21 zastupitelů se 2 vzdali mandátu. Zastupitelé jsou 
seřazeni abecedně. 
Bc. Stanislav Antoš – 3 
 Ing. Jan Benda 12 
Ing. Pavel Faschingbauer – 3 
 Ing. Jitka Heřmanová - 5  
Mgr. Kamil Jindřich - 3  
MUDr. Ivo Kadlec - 6 
Ing. Roman Kalous - 0 (zastupitelem do března 2019)  
Jan Kinzler - 4 (zastupitelem do února 2020)  
Mgr. Václav Kozina - 9 
Ing. Viktor Krutina – 2 
 Josef Kříž - 10 
Josef Kuneš – 2 
 Jan Látka - 9 
Mgr. Libuše Matějková – 1 
 JUDr. Zdeněk Novák - 1  
Jan Pachl - 1 
Jan Pangrác - 8  
Mgr. Ivan Rybár - 9 
Rudolf Špoták - 5 (zastupitelem od března 2019)  
Jiří Štangl - 0 (zastupitelem od února 2020)  
JUDr. Miroslav Vokáč - 2 
Ing. Radek Wiesner - 0  
Jaroslava Wollerová - 18 
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Pod QR kódy jsou uloženy záznamy z jednání zastupitelů. 
 

 
47. 
zastupitelstvo, 
20. 4. 

 

 
 
 

48. 
zastupitelstvo, 
18. 5. 

 

 
 
 

49. 
zastupitelstvo, 
29. 6. 

 

 
 
 

50. 
zastupitelstvo, 
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51. 
zastupitelstvo, 
24. 8. 
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zastupitelstvo, 
21. 9. 

 

 
 
 

1. zastupitelstvo, 
23. 10. 

 

 
 
 

2. zastupitelstvo, 
23. 11. 

 

 
 
 

3. zastupitelstvo, 
14. 12. 
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Zastupitelé pro období 2022–2026 a jejich činnost 

 
Usnesení z ustavujícího zasedání zastupitelstva ze dne 24. října: 

 
Po říjnových volbách došlo ke změně zastupitelů: (strany a spolky jsou seřazeny abecedně)  
ANO 2011: Jan Benc, David Bor, Josef Kříž, David Všetečka, Ing. Radek Wiesner 
Česká pirátská strana: Ing. Viktor Krutina, Rudolf Špoták  
Domažlice pro všechny: Waldemar Janeček 
KDU-ČSL: Bc. Stanislav Antoš, MUDr. Ivo Kadlec, MgA. Marek Vorlíček 
 ODS: Lenka Bauerová, Ing. Pavel Faschingbauer, Mgr. Jakub Faschingbauer 
Sdružení pro město Domažlice: Josef Kuneš, Mgr. Kamil Jindřich, Ing. Miroslav Mach,  
Mgr. Ivan Rybár, Ing. Zbyněk Wolf 
Svoboda a přímá demokracie: Ing. Milan Obdržálek, Radomír Šimák 
 
Před ustavující schůzí poslali do kanceláře starosty poslední dva zvolení svoji rezignaci, nahradili je 
 2 náhradníci podle výsledků voleb – Bohumil Duchek a Michal Obdržálek (Svoboda a přímá 
demokracie). 
 
Noví členové zastupitelstva složili slib do rukou dosluhujícího starosty JUDr. Zdeňka Nováka:  
“Slibuji věrnost České republice. Slibuji na svou čest a svědomí, že svoji funkci budu vykonávat 
svědomitě,  
v zájmu města a jeho občanů a řídit se Ústavou a zákony České republiky.” 
Poté byli novým zastupitelstvem zvoleni představitelé města: 
Ing. Radek Wiesner – starosta města 
Ing. Pavel Faschingbauer – I. místostarosta Ing. Viktor Krutina – II. místostarosta 

 

2. zasedání zastupitelstva města 23. listopadu schválilo: 
 

ustanovení komisí a výborů 
odkoupení pozemku p. č. 405/2 v k. ú. Luženičky 
koupi lesního pozemku p. č. 673 v k. ú. Spáňov za cenu 15 Kč /m2 stanovení kompetencí 
jednotlivým místostarostům následovně: 
Ing. Pavel Faschingbauer: ZŠ Domažlice Komenského 17, Základní a mateřská škola Domažlice, 
Základní praktická škola Domažlice, MŠ Domažlice, Sluníčko Domažlice, ZUŠ Jindřicha Jindřicha 
Domažlice, Dům děti a mládeže Domino Domažlice, MKS v Domažlicích, Městská knihovna Boženy 
Němcové Domažlice, Domažlické městské lesy spol. s r.o., Správa sportovních zařízení Domažlice 
s.r.o. 
Ing. Viktor Krutina: DTS Domažlice, Domažlická správa nemovitosti spol. s r.o., Městské centrum 
sociálně rehabilitačních služeb – domov pro seniory Domažlice. 
V úvodu složil slib zastupitel Bohumil Duchek, který nebyl přítomen při ustavujícím zasedání. 
Přítomno 21 členů zastupitelstva. 
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3. zasedání zastupitelstva města 14. prosince schválilo: 
 

změny v rozpočtu 
poskytnuti účelových dotací pro Judo-club Domažlice ve výši 16 205 Kč vydává Obecně závaznou 
vyhlášku města Domažlice – požární řád města 
Na tomto zasedání probíhala dlouhá diskuze na téma výstavby bytů firmou Proxus, docházelo ke 
slovním potyčkám. 
Přítomno 21 členů zastupitelstva. 

 

Zřízené komise a výbory 
Komise zřízené radou města pro volební období 2018–2022 

 
Seznam zřízených komisí a jejich předsedů a členů, kteří byli jmenováni radou města Domažlice 
  pro volební období 2018–2022. 

 
Komise SPOZ: 

předseda Bc. Jana Váchalová 

členové: Jiřina Eretová, Karla Fišerová, Jaroslava Höllová, Mgr. Venuše Klimentová, Jarmila 

Kucalová, DiS., Jana Vladimíra Pauli, Danuše Sladovníková, Marie Volmutová, Alžběta Vondrašová, 

 Miloslava Wiesnerová, DiS. 

 
Komise výběrová: 

předseda: Ing. Petr Jankovec 

členové: Zdeňka Červená Kůstková, Ing. Helena Krutinová, Dalibor Kubů, Vladimír Müller,  

Ing. Arch. Ladislav Schejbal, Ing. Petr Šámal 

 

Komise pro životní prostředí: 
předseda: Petr Kazimour 
členové: Ing. Jan Benda, Radek Fořt, Jan Pachl, Monika Rzymanová, Josef Schneider, Ing. Petr                   Šámal 

 
Komise pro regeneraci MPR a státní památkovou péči předseda: Zdeněk Procházka 
členové: MgA. Mgr. Michael Bašta, Ing. Vítězslav Brody, Pavel Dufek, Jiří Horský, Roman Muhr, 
Stanislav Plešmíd, DiS., MgA. Marek Vorlíček, PhDr. Věra Závacká 

 

Komise bytová: 
předseda: Mgr. Jan Anderle 
členové: Jiří Aulík, Mgr. Šárka Jansová, Petr Kazimour, Ing. Jan Látka, Ing. Miloslav Miller, Petr Žižka  
 
Komise pro strategický rozvoj, dopravu a bezpečnost: 
předseda: Ing. Zbyněk Wolf 
členové: Jan Benc, Ing. Jakub Halík, Jindřich Kraus, Ing. Arch. Aleš Kuželka, Ing. Miroslav  Mach,  
Ing. Arch. Ladislav Schejbal, Jiří Štangl 
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Výbory zřízené zastupitelstvem města pro volební období 2018–2022 
 

Finanční výbor: 

předseda: Ing. Pavel Faschingbauer 

členové: Lenka Bauerová, Ing. Vítězslav Brody, Ing. Jitka Heřmanová, Ing. Luděk Hlavatý,  

Ing. Miroslav Mach, Vlastimil Sladký, Rudolf Špoták, JUDr. Miroslav Vokáč 

 
Kontrolní výbor: 

předseda: Ing. Viktor Krutina 

členové: Mgr. Jan Halík, Libor Hammer, JUDr. Zdeněk Heřman, RSDr. Václav Jansa, Roman Kalous, 

Ing. Jiří Kvítek, MUDr. Jan Pokštefl, Jiří Schlägel 

 
Výbor školství, mládeže a sportu: 

předseda: Mgr. Ivan Rybák 

členové: Bc. Marie Aulíková, JUDr. Zdeněk Heřman, Mgr. Václav Hruška, Tomáš Jirout,  

Roman                   Kalous, Mgr. Eva Konopová, Mgr. Václav Kozina, Ing. Jan Látka, Jiří Pojar, David Sekerák,  

Jana Svobodová, Hynek Šindelář, Mgr. Karel Štípek 

 
Výbor pro kulturu a cestovní ruch: 

předseda: Josef Kuneš 

členové: Mgr. Tomáš Hraběta, Vlastimil Konrády, Mgr. Josef Nejdl, Bc. Lenka Schirová, 

 Mgr. Josef          Stočes, Jaroslava Wollerová 

 
Výbor pro spolupráci s partnerskými městy: 

předseda: JUDr. Miroslav Vokáč 

členové: Amar Ibrahim, Roman Kalous, Ing. Roman Kalous, Ph.D., Mgr. Kamil Jindřich,  

Ing. Miroslav                Mach, Mgr. Jana Štenglová, Štěpán Thomayer, Mgr. Jaroslava Vecková 

 
Výbor pro věci sociální: 

předseda: Ing. Jitka Heřmanová 

členové: Bc. Kateřina Bauerová, Lukáš Denk, DiS., PhDr. Ivana Frölichová, Ing. Světlana Librová,  

Mgr. Libuše Matějková, Bc. Jana Váchalová 

 

Seznam zřízených komisí, jejich předsedů a členů, kteří byli jmenováni radou 
města Domažlice pro volební období 2022–2026: 

 
Komise SPOZ 

předseda: Bc. Jana Váchalová 
členové: Jiřina Eretová, Jaroslava Höllová, Jarmila Kucalová, DiS., Jana Vladimíra Pauli,  
Danuše Sladovníková, Dagmar Thomayerová, Marie Volmutová, Miloslava Wiesnerová, DiS. 

 
Komise pro životní prostředí předseda: Václav Sladký 
členové: Ing. Jan Benda, Radek Fořt, Petr Kazimour, Jan Pachl, Irena Řezníčková, Daniel Svatoš 
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Komise pro regeneraci MPR a státní památkovou péči předseda: Jaroslava Müllerová 
členové: Radek Čáni, Ing. Jakub Halík, Alexej Petrašovský, Pavla Riedlová,  
Ing. Arch. Ladislav                Schejbal, MgA. Marek Vorlíček 

 
Komise bytová: 
předseda: Vladimír Müller 
členové: Jiří Aulík, Libor Kůs, Ing. Miloslav Miller, Václava Mociková, Mgr. Martin Piták,  
Pavla  Riedlová 

 
Komise pro strategický rozvoj, dopravu a bezpečnost předseda: Ing. Arch. Ladislav Schejbal 
členové: Jan Benc, Ing. Jakub Halík, Jindřich Kraus, Ing. Arch. Aleš Kuželka, Božena Kvítková,  
Erik  Mocik, Ing. Michal Ptáčník, Jiří Štangl 

 

Seznam zřízených výborů, jejich předsedů a členů, kteří byli jmenováni 
zastupitelstvem města Domažlice pro volební období 2022–2026: 

 
Finanční výbor: 

předseda: Ing. Miroslav Mach 

členové: Ing. Nikola Jandečková, Zdeněk Karas, Jan Látka, Mgr. David Pauler, Rudolf Špoták,  

Ing. Petr Vondraš 

Kontrolní výbor: 

předseda: Bc. Stanislav Antoš 

členové: Jan Benc, Mgr. Tomáš Brožík. Mgr. Jan Halík, Ing. Helena Krutinová, Jiří Macháček,  

Roman Muhr, Mgr. Martin Piták, Petr Žižka 

 
Výbor školství, mládeže a sportu: 

předseda: David Bor 

členové: Ing. Petr Jankovec, Ing. Zdeněk Kubalík, Ing. Jan Látka, Milan Mašl, Mgr. David Pauler,  

Josef Prettl, Mgr. Ivan Rybár, Mgr. Hynek Říha, David Sekerák, Václav Sladký, Hynek Šindelář,  

Jiří  Štangl, Mgr. Karel Štípek, Martin Vašíček    

 

Výbor pro kulturu a cestovní ruch předseda: Lenka Bauerová 

členové: Radek Čáni, JUDr. Veronika Fruthová, Ph.D., Libor Hammer, Mgr. Tomáš Hraběta,  

Josef  Kuneš, Jan Látka, Mgr. Josef Nejdl, Bc. Lenka Schirová, Štěpán Thomayer, Petra Vavříková 

 

Výbor pro spolupráci s partnerskými městy předseda: Mgr. Jakub Faschingbauer 

členové: Lenka Bauerová, Amar Ibrahim, Ing. Věra Jankovcová, Mgr. Kamil Jindřich,  

Ing. Roman                  Kalous, Ph.D., Veronika Němcová, David Rácz, Mgr. Jana Štenglová, Štěpán Thomayer, 

Mgr. Jaroslava Vecková 
 

Výbor pro věci sociální předseda: Waldemar Janeček 

členové: Ing. Kateřina Bauerová, Lukáš Denk, DiS., Ing. Jitka Heřmanová, Mgr. Libuše Matějková,  

Bc. Veronika Sladká, DiS., Dagmar Thomayerová, Bc. Jana Váchalová, Štěpánka Vodičková 
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Postřeh kronikářky k průběhu ustanovujícího jednání: 

Ustavující zastupitelstvo svolal v poslední možný den 24. 10. 2022 ještě stále starosta  

JUDr. Zdeněk  Novák. Zastupitelé po složení a podepsání slibu zvolili vedení města. Kandidáty na 
post starosty byli Ing. Radek Wiesner a Bc. Stanislav Antoš. Oba přednesli svoji kandidátskou řeč, 
oba představili sebe, své schopnosti a plány. Hlasováním 20 zastupitelů byl 12 hlasy zvolen starosta 
Ing. Radek Wiesner. 
Do hlasování o post I. místostarosty byli navrženi Ing. Pavel Faschingbauer a Ing. Miroslav Mach.  
12 hlasy byl do funkce I. místostarosty zvolen Ing. Pavel Faschingbauer. 

 
Odcházející starosta JUDr. Zdeněk Novák se dočkal potlesku ve stoje od všech zastupitelů a části 
veřejnosti. Ze svého dlouholetého působení na radnici z postu II. místostarosty města odešel  
Bc. Stanislav                         Antoš. Tuto funkci zastával od roku 2014 za stranu KDU-ČSL. 

 
Poprvé od roku 1990 nejsou v zastupitelstvu zastoupeni členové Komunistické strany Čech 
a Moravy (KSČM) a Česká strana sociálně demokratická (ČSSD). Celorepublikový trend se promítl                             
do výsledků voleb i ve městech a obcích. Vítězily strany před osobnostmi. ANO 2011 nejspíše 
oslovuje voliče ČSSD a KSČM, proto ANO 2011 posílilo. KSČM a ČSSD nejsou nyní v zastupitelstvu 
přítomny. 

 
Dva sporné okamžiky na prvním zastupitelstvu: 
Zastupitelstvo mělo rozhodnout o tom, jestli je pracovněprávní vztah s novým zastupitelem 
Waldemarem Janečkem ve střetu zájmu. Zastupitelé nevěděli, kde pan Janeček pracuje a jestli je 
jeho pracovní pozice v odboru Města Domažlice v rozporu. Rozhodnutí se přesunulo na další 
zastupitelstvo. 

Nové zastupitelstvo svým hlasováním vyřadilo několik bodů z jednání (výstavba bytových domů 
firmou Proxus s.r.o., žádosti o prodloužení doby trvání práva stavby v obytné zóně Vrbova, žádosti                 
o koupi pozemků a prodej pozemků). 
 

Nově bylo do programu zařazeno hlasování o volbě zastupitele pověřeného řízením městské  
policie. Tento bod zastupitelstvo schválilo, starosta JUDr. Novák zmínil, že tento bod je formálně v 
rozporu se zákonem o obecní policii. 

 
Jedním z prvních kroků nového vedení radnice bylo sundání ukrajinské vlajky. Tohoto kroku si 
všimla i média, na základě toho učinil I. místostarosta své 1. veřejné prohlášení, v němž ujistil 
občany, že podpora ukrajinského boje za svobodu bude pokračovat. V jedné vitrínce na sloupu před 
radnicí vznikla “nástěnka” s informacemi právě pro Ukrajince žijící v Domažlicích. 

 

Závěrem postřeh o délce trvání jednání. Jednání již předešlého zastupitelstva trvala většinou do tří 
hodin maximálně. Nově zvolené zastupitelstvo zasedalo v prosinci 5,5 hodiny. 
Jistě se díky praxi a práci pro město zdokonalí v legislativě i efektivitě jednání. Tak dlouhé čekání 
veřejnosti pro vyjádření svého dotazu či názoru odradí i těch pár, kteří potřebují na zastupitelstvu 
vystoupit. 
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IV. MĚSTSKÝ ÚŘAD 
 

Chod úřadu 
 

Městský úřad disponuje 116 schválenými funkčními místy. 

Obsazeno je 112 míst, 109 je administrativních, z toho 104 úřednických a 5 neúřednických, 3 místa 

jsou pro manuální pracovníky. 

Úřad je rozdělen do 11 odborů, ty řídí 11 vedoucích. Jedna pracovní pozice je pozice tajemníka 

městského úřadu a jedna pozice je pro právníka města. 

V tomto roce se zvýšil počet o 1 zaměstnance na odboru sociálních věcí a zdravotnictví a na odboru 
sociální práce. Kvůli návratu z rodičovské dovolené nebo z důvodu péče o nezletilé dítě nebyla 
koncem roku krátkodobě obsazena 2 pracovní místa. 
Dvě pracovní místa zůstávají neobsazena z důvodu překrývání počtu zaměstnanců. V případě 
dlouhodobé pracovní neschopnosti nebo pro potřebu čerpání řádné dovolené po ukončení 
mateřské dovolené se tato místa využijí. 
 
Úředníci sídlí v budově radnice na náměstí Míru 1 a v budově Komerční banky v ulici U Nemocnice 
579. 

 
Starosti starostů 
Nejen o starostech starostů v Domažlicích byla natočena reportáž televizní stanicí 
ZAK. Celý rozhovor je skrytý pod QR kódem. 
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Příspěvkové organizace města 
 

Domažlické městské lesy spol. s.r.o. 
 

sídlo: Tyršova 611, Domažlice jednatel: Ing. Josef Forst 
vedoucí Městského pivovaru DOMAŽLICE: Ing. Jana Müllerová vedoucí útulku 
pro psy: Jana Maníková 
počet zaměstnanců celkem: 30 počet zaměstnanců v pivovaru: 8 
webové stránky: www.domazlicke-lesy.cz 

 
Od 1. ledna 2022 se Ing. Josef Forst stal novým jednatelem. Dříve zde pracoval jako ekonom a 
zástupce jednatele. Tím byl Ing. Jan Benda. A jeho ve funkci vystřídal téměř po 27 letech. 
Ing. Jan Benda vedl společnost od 1. května 1994 a stal se tak nejdéle sloužícím vrchním  lesmistrem 
u našich lesů. 

 
Domažlické městské lesy se dělí na 5 hájenských úseků: Dmout, Pasečnice, Bystřice, Jámy, Čerchov. 
DML spravují 20 rybníků na ploše 31,77 hektarů, celková obhospodařovaná plocha  činí 3 771,11 
hektarů. Pod správu DML spadá také útulek pro psy u Valchy. 

 
Nově vznikl kroužek pro děti – Malý lesník. Děti se dozvěděly, jak to v lese vypadá, co se tam děje, 
pozorovaly zvířata, ale i malovaly a vyráběly z přírodních materiálů. Ti mladší ve věku 4–7 let se 
scházely ve čtvrtek, starší 8 - 12 let v pondělí od 15:30 - 17 hod. Většinu času trávily venku nebo 
v chatě na Zelenově, v zimě pak v sídle DML v Tyršově ulici. Cena kroužku byla 2500 Kč. Jako lesní 
pedagog se o činnost starala Markéta Skalová, pomáhala jí Alena Šubrtová. Pozice lesního 
pedagoga byla nově zřízená. V tomto roce byly zprovozněny nové webové stránky. 

 
Ve společnosti se o pěstební činnost stará 8 zaměstnanců, o dopravu a manipulaci dřeva 1 osoba, 
 o prodej dřeva další zaměstnanec. 

 
Vyšší obrat než 100 milionů korun překonala společnost vůbec poprvé ve své historii, přestože 
těžba byla menší než v předešlém roce. Snížila se těžba kůrovcového dřeva na 32 558 m3, celková 
těžba za rok 2022 byla 47 570 m3. Výši obratu způsobila vysoká cena dříví. S přiblížením dřeva  
z hůře dostupných míst pomáhali 4 koně, díky nim bylo přiblíženo přes 2 000 m3 dřeva. V roce 
2022 bylo zasázeno více než 210 000 sazenic. Převedeno na finance bylo investováno do obnovy 
lesa pěstební činností více než 15 milionů korun. Polovina z výsadby byly meliorační a zpevňující 
dřeviny, hlavně duby a buky. Během roku bylo postaveno téměř 10 km oplocenek a opraveno více 
než 6 km lesních cest. 
 
Na zalesňování se 28. října podílela i veřejnost během akce Podzimní sázení s městskými lesy u 
Staré Huti u Pasečnice. Za tento den se podařilo vysadit téměř 1 000 sazeniček. Sázely se buky, 
třešně, jabloně, hrušně, modříny, lípy, duby a douglasky. Pomáhat přišlo téměř 40 lidí. Zapojili se 
také členové Klubu českých turistů, vysázeli 1 300 sazenic stromků. 

 
Akce většího charakteru pro veřejnost se jmenovala Den otevřených lesů, konala se v Zelenovském 
údolí. Domažlické městské lesy se 18. června zapojily do 1. ročníku republikové akce pořádané 
organizací Sdružení vlastníků obecních a soukromých lesů. Hry a soutěže byly pro děti, pro jejich 
dospělý doprovod byl připraven nový druh piva – LESMISTR 11°. Akce se v parném dni zúčastnilo 
kolem 450 lidí, z toho 200 dětí. Po skončení akce bylo potěšující zjištění, že všichni návštěvníci lesa 
se chovali jako lidé v lese. Žádný úklid odpadků nebyl zapotřebí. 

 

http://www.domazlicke-lesy.cz/
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Další počiny a akce DML: 
Na procházku s odborným výkladem, historií apod. bylo možné vyrazit se zaměstnancem DML              a 
nechat se čerchovskými hvozdy provést lesníkem. Na exkurzi bylo nutné se předem domluvit. 
Před létem vybudovaly DML dřevěný přístřešek u rybníka Strakov. Krásná, jednoduchá stavba nad 
hladinou rybníka. Přesně to tady chybělo. Útulny v Českém lese nejsou (až na novou Malinovku). 
Koncem srpna byla zpřístupněna druhá útulna Zelenov. Tato chatička zde již dříve stála, nyní slouží 
veřejnosti oficiálně a pravidla zde platí stejná – chovat se ohleduplně, nerozdělávat ohně apod. 

 
Provozovna – Městský pivovar DOMAŽLICE 

 
vedoucí pivovaru: Ing. Jana Müllerová 
adresa provozovny: Pivovarská 10, Domažlice 
 webové stránky: www.pivovardomazlice.cz  
otevírací doba pivnice: úterý – čtvrtek  14:00 –     22:00  
                                          pátek – sobota 14:00 – 24:00 
               neděle            14:00 – 22:00  
 kapacita pivnice: 130 osob 

 
S výrobou piva pomáhali emeritní sládek Bohumil Hlavsa z pivovaru Domažlice a Kout na Šumavě                          
a Michal Novák a Zdeněk Judák jako podsládci. 

 
V roce 2022 společnost získala ochrannou známku na text Městský pivovar DOMAŽLICE. Úsilí  
o získání ochranné známky trvalo ve správním řízení u Úřadu průmyslového vlastnictví necelé dva 
roky. 

 

Domažlické městské lesy na Zelený čtvrtek 14. 4. 2022 v rybárně v Hánově parku prodávaly nejen 
ryby, ale i zelené pivo-Kopřivovou 12°, které druhým rokem uvařil pivovar. Pivo bylo možné koupit 
samozřejmě i v pivnici. 

 
K oslavám osvobození města uvařili v pivovaru po roce pivo Two Rivers APA. Tento svrchně 
kvašený 11° mok byl studeně chmelený třemi chmely z Ameriky. Voněl po tropickém ovoci a 
citrusech. 

 
Na akci Den otevřených lesů připravili v pivovaru limitovanou edici piva Lesmistr, šlo o svrchně 
kvašené pivo typu Pale Ale, ve kterém byly přidané výhonky jedlí a smrků z lesů okolo Čerchova. 
Výhonky se přidávaly do mladiny po chmelovaru a pak za studena do ležáckého tanku. Pivo vonělo 
krásně po lese! 

Prior bylo pivo, které se vařívalo v první polovině devadesátých let v domažlickém pivovaru pro 
plzeňský Prazdroj. Na receptuře k vaření v roce 2022 se podílela sládková Jana Müllerová  
s Tomášem Pokorným z Prazdroje, vycházeli přitom z původní receptury. Uvařili svrchně kvašený 
nefiltrovaný pšeničný speciál ze tří sladů – pšeničného, plzeňského a karamelového. Ke chmelení 
byly použity odrůdy Agnus a Žatecký poloraný červeňák. Vzniklo pivo s obsahem alkoholu 4,8 % a 
uvařilo se v obou pivovarech, v Domažlicích i v Plzni. 
 

http://www.pivovardomazlice.cz/
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Městský pivovar DOMAŽLICE se prezentoval i mimo město. 11. června se na území Střelecké cesty 
pod Královským letohrádkem a Královské zahrady Pražského hradu konal Festival minipivovarů. 
Pivní degustaci 100 druhů piv nabízelo více než 50 pivovarů. A ten náš se rozhodně mezi nimi 
neztratil. 
 
Týden poté svůj pivovarnický um reprezentoval náš pivovar i na akci Den s malými pivovary  
v Chotěšově. 
Za celý rok se uvařilo ve varně 123 várek piv, prodalo se 1 106,87 hektolitrů piva. 

 
Přehled uvařených piv v roce 2022: 
Domažlická 12 - světlý ležák – 12 várek 
Domažlická 10 - světlé výčepní - 28 várek 
 Čerchov 11 - světlý ležák – 14 várek 
Ponocný 13 - polotmavé silné – 7 várek 
Kopřivová 12 - ochucený ležák – 3 várky 
hIPA 14 - India pale ale - 2 várky 
Čakan 11 - tmavý ležák – 2 várky 
Two Rivers 11 - american pale ale – 2  várky 
hALE 8 summer ale - 1 várka 
Domažlický Doppel 18 - tmavé silné pivo - 1 várka 
 Lesmistr 11, Pale Ale - 1 várka 
Prior 11, pšeničné pivo – 1 várka 

 
V neposlední řadě je třeba zmínit nově otevřené muzeum s názvem Příběh domažlického pivovaru. 
Výstavní prostory byly veřejnosti otevřeny 3. května – téměř 3 roky po otevření pivovaru. 
Expozice představí historii pivovarnictví ve městě, vývoj vaření piva od dřívějších dob po 
současnost. V muzeu je zachovaný poslední náduvník z bývalé sladovny, historické plány budov či 
model pivovaru. Na prohlídky je třeba se objednat. 
QR kód ukrývá reportáž z pivovaru. 
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DTS Domažlice, příspěvková organizace 
 

sídlo: Chrastavická 1, Domažlice 
 vznik organizace: 1. 6. 2007 
ředitel: Bc. Jaroslav Zavadil 

vedoucí veřejné zeleně: Jan Bezděk 

 vedoucí odpadů: Josef Štefek 

vedoucí dopravy: Jiří Malý 

počet zaměstnanců: 53 
 
Organizace hospodařila s vyrovnaným rozpočtem ve výši 51 918 900 Kč na straně příjmů i výdajů. 
V roce 2022 byly zakoupeny dva nové užitkové automobily: Fiat Ducato (pořizovací cena 358 000 
Kč) a Citroen Berlingo (PC 309 000 Kč) a návěs značky Cynkomet T117 (PC 266 200 Kč). 
Domažlické technické služby mají na starost údržbu komunikací, chodníků a cyklostezek v každém 
ročním období. Zajišťují opravy dopravního značení na komunikacích, opravy městského mobiliáře 
(zejména dětská hřiště, lavičky apod.), údržbu kašny a veřejných studní, opravy světelné signalizace 
a veřejného osvětlení, parkovacích automatů, vánoční výzdobu, údržbu zeleně, provozování 
hřbitova, mobilní WC na akcích města a v neposlední řadě sběr a svoz komunálních odpadů. 

 
 

Městská policie Domažlice 
 

 

Počet zaměstnanců: 24 z toho strážníků: 17 

velitel: Petr Kubal 
zástupce velitele: Radovan Plšek, DiS. 
webové stránky: https://www.mpdomazlice.cz/ 

 
V listopadu byl zahájen 4. ročník akce Senior akademie s 12 dvouhodinovými přednáškami. Tématy 
byla historie regionu, trénink paměti, bezpečnost v silničním provozu, zvládání mimořádných 
a krizových situací a bezpečné chování v kyberprostoru. Senioři během akademie navštívili Hvozd 
a pivovar. Ukončení akademie proběhlo až v následujícím roce 26. ledna 2023, senioři obdrželi 
pamětní listy a drobné dárky. 

  

http://www.mpdomazlice.cz/
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Sbor dobrovolných hasičů Domažlice 
 

sídlo: Břetislavova 243, Domažlice starosta: Luboš Mleziva 
velitel výjezdové jednotky: Martin Jurčo 
počet členů výjezdové jednotky: 19 (plný stav) počet členů: 120 
technika SDH: cisternová automobilová stříkačka Tatra 815, Iveco, Škoda – velitelské vozidlo, 
evakuační autobus Karosa a terénní čtyřkolka ArticCat 
pravidelná činnost: 1 x měsíčně webové stránky: hasicido.cz 

 
Výjezdová jednotka vyjela k 60 událostem (některé souvisely s uprchlickou krizí a humanitární 
pomocí, 16 x zasahovali u požáru, 14 x byla poskytnuta technická pomoc, 1 x pomáhali u dopravní 
nehody, 1 x byl řešen únik PHM, 1 planý poplach a 18 akcí pro město a jiné organizace). 
Domažličtí hasiči vychovávají děti a mládež, připravují je na hasičské soutěže, hrají hry a navštěvují 
akce jiných hasičských sdružení. Děti navštěvují kroužek Soptíci. 

 
Soptíci se po dvou letech omezení a zákazu opět vrhli do práce, začali náborem dětí. Pravidelně se 
scházelo 13 děti. Děti se svými rodiči už v dubnu absolvovali Festival hasičských přípravek na zámku 
v Nebílovech. Poté předvedli své dovednosti na Oslavách založení Soptíků, následovaly další oslavy 
u kolegů v Kostelci a Blovicích. Tito nejmenší hasiči předvedli hasičský mini útok se záchranou draka 
Soptíka a všude vzorně reprezentovali domažlické hasiče. 
Kroužek Mladých hasičů čítá 22 děti ve věku 6–17 let. Ti se pravidelně scházejí každé pondělí  
v   klubovně SDH, využívají hřiště u klubovny i prostory v bývalých kasárnách hasičského 
záchranného sboru. Poctivě se připravovali na soutěže v hasičském sportu (CTIF, SAVUZL). Nejen 
hasičské dovednosti jsou náplní schůzek, mládež pomáhala s ozdobením májky na náměstí, hrála 
kuželky, prohlédla si podzemí města a zúčastnila se letního soustředění na Folmavě. Toto 
soustředění dalo dětem nahlédnout do opravdové práce hasičů. Vyzkoušely si hydraulické nůžky, 
vyprošťovaly zraněné osoby, pracovaly s radiostanicemi apod. 

Stejně jako jejich mladší kolegové, i oni se zúčastnili soutěží a oslav u spřátelených hasičů 
v Milavčích, Chodské Lhotě, Šitboři. 
Vánočním překvapením pro členy oddílu byl dárek v podobě prvního praporu domažlických 
mladých hasičů. 

 
Plnoletí členové SDH se rovněž účastnili příprav na Oslavy svátku svatého Floriána, který se konal 
7. května. Oslavy měly podobu jako v minulých letech. Slavnostní průvod došel na náměstí, kde 
byla vystavena hasičská historická i současná technika. Předveden byl hasičský útok nejmenších 
hasičů, proběhla praktická ukázka, jak si poradit s hořící pánví v domácnosti. Součástí oslav byla 
rovněž mše v arciděkanském kostele a večerní posezení. 
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Nejen omladina cvičí a trénuje, to potřebují i jejich dospělí hrdinové. Ti mají tradičně čtyřdenní 
cvičení na Baldově. S domažlickými hasiči se zde vzdělávali a trénovali hasiči z Folmavy, České 
Kubice, Petrovic, Havlovic a Pařezova. 48 hasičů absolvovalo školení a nácvik s radiokomunikační 
technikou, ručními hasicími prostředky, vyproštění při dopravní nehodě, práci s dýchací technikou  
i první pomoc s přístrojem AED. 
 
Další cvičení proběhlo ve spolupráci s německými kolegy. Trénovali dopravu vody s velkým 
převýšením při lesním požáru. Toto cvičení proběhlo s kolegy z Furth im Waldu u obce Schafberg 
9. července. Nikdo netušil, jak brzy tyto dovednosti upotřebí v “ostrém” provozu. 30. července  
se zapojili do hašení lesních porostů v oblasti Hřenska. Zde působili 9 dní, s technikou ujeli 1366 
kilometrů, střídali se ve dvoučlenných hlídkách a ve 4 turnusech odpracovali náročných 531 hodin  
 s maximálním nasazením, velkým rizikem a s minimem odpočinku. 

 
Ten na ně nečekal ani při návratu domů, konaly se totiž Chodské slavnosti a zde jsou členové SDH 
vždy zapotřebí nejen při dozoru u pódií, ale také při koordinaci na parkovištích. Letos se poprvé 
zapojili do přepravy poutníků na Vavřineček. Autobusem denně absolvovali 6 jízd. 

 
V září hasiči a historik Zdeněk Procházka věnovali svůj čas veřejnosti, která přišla na přednášku  
 o velkých historických požárech. Hasiči veřejnosti představili svoje zázemí, techniku 
a nechali nahlédnout do „svaté studny“. 

 
Historický skvost – parní stříkačku z roku 1895 předvedli plzeňské veřejnosti během akce Den 
železnice v Plzni. 

 

Sdružení bylo osloveno spolkem Domažlický dějepis s prosbou o spolupráci při vyčištění stěn 
slídového dolu v lokalitě Na Kole. Tam bylo zapotřebí 300 metrů hadic, a proto na pomoc přizvali 
kolegy a kamarády z Folmavy. Z této akce udělali výcvik, při kterém bylo na čištění stěn  použito  
65 000 litrů vody. 

 
Za jejich velké nasazení byli hasiči přivítáni na radnici. Starosta poděkoval členům sdružení za 
skvělou spolupráci s městem. Oceněni byli i hasiči zasahující v Hřensku. Starosta předal hasičům 
slavnostní stuhu na prapor, hasiči věnovali starostovi sošku svatého Floriána. 

 

O náročnosti a ojedinělosti zásahu v Hřensku svědčí slova hasičů na jejich facebookovém profilu: 
„2. 8. 2022 - Naše mise v srdci Národního parku České Švýcarsko zatím nekončí a stále pokračuje. 
Během včerejšího dne došlo k obměně našeho týmu za nové a čerstvé síly. Naše terénní čtyřkolka 
Arctic Cat je v těžkém terénu velkým pomocníkem. Za první tři dny členové jednotky během dne  
s technikou odvezli mnoho materiálu, transportovali nemálo hasičů, ujeli desítky kilometrů a po 
menším odpočinku i dozorovali přes noc v daném úseku požářiště, kdy byla zjištěna lokální malá 
ohniska, která jsme za pomoci naší požární nástavby uhasili. Za pomoci naší techniky bylo 
vytvořeno dopravní vedení ve špatně přístupném terénu prozatím v délce 3 km s převýšením 143 
m, které se stále prodlužuje. Činnost na místě je sice velmi náročná, ale pro všechny z nás je to 
zajímavá zkušenost. Všem děkujeme za Vaši podporu a rádi se s Vámi podělíme o další informace 
z našeho nejvzdálenějšího, a hlavně nejdelšího zásahu.“ 
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Další střípky z činnost i a novinek SDH 
Náročný zásah u Blížejova – požár lesa o rozloze téměř 1 hektaru byl při dlouhotrvajícím suchu 
dalším náročným zásahem. Byl vyhlášen 3. stupeň požárního poplachu. Na místě operovali hasiči 

z okolí a ti naši z Domažlic. Vzhledem k rozsáhlosti a nepřístupnosti byl na místo vyslán policejní 
vrtulník s hasicím bambivakem. Náročný zásah trval téměř 24 hodin. 

 
Nový hasičský zásahový vůz 
Nový, plně vybavený vůz SCANIA CAS 20/3500/210-S2T pro 6 zasahujících hasičů je připraven svým 
nejnovějším vybavením pomáhat při hašení požárů. Nádrž na vodu pojme 3500 litrů, na pěnidlo 
210 litrů a smáčedlo 40 litrů. V případě potřeby se vozidlo může brodit klidnou vodou, a to až do 
hloubky 75 cm. Pořízení vozu bylo financováno z Fondu zábrany škod, částka dosahovala téměř 
deseti milionů korun. 

 
Nový autobus pro dobrovolné hasiče 
Starý autobus Karosa C 734.20 z roku 1987 nahradila novější Karosa C 934 z roku 2000. Tento 
autobus od Policie České republiky Plzeňského kraje získali bezplatně domažličtí dobrovolní hasiči 
21. září. Autobus využívají nejen v rámci města, ale i celého okresu a kraje. Jako příklad využití  
můžeme zmínit tragickou železniční nehodu u Milaveč. Autobus byl přelakován, doplněn 
výstražnými majáky, zvukovým zařízením a radiostanicí. 

 

Stříbrní dobrovolní hasiči a ocenění Soptíci 
Hasiči za svoji činnost převzali několik ocenění. Podrobnější informace jsou v kapitole Ocenění 
obyvatel, významná výročí. 

 
Souhrn akcí zveřejnili hasiči na kanále Youtube, video je ke zhlédnutí pod QR kódem: 

 

 
 
Příspěvkové organizace SLUNÍČKO, DDM DOMINO – v kapitole Školství 

 
Další městské organizace nedodaly podklady: Městská knihovna Boženy Němcové Domažlice, 
Městské  kulturní středisko v Domažlicích, Správa sportovních zařízení města Domažlice. 
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V. HOSPODAŘENÍ MĚSTA A EKONOMICKÁ SITUACE OBECNĚ 
 

Schválený rozpočet města 

Zastupitelé během únorového jednání schválili rozpočet města pro rok 2022.  

Rozpočet byl sestaven se schodkovým výsledkem. 

Na straně příjmů byla suma 488 530 620 Kč, na výdajové straně 522 225 620 Kč. Investiční 

rezerva činila 170 834 330 Kč. Rozpočtová rezerva byla 15 milionů korun. 

Přílohou zápisu je důsledně zpracovaný Závěrečný účet města Domažlice a komentář k němu.  

Obé                  zpracovala Ing. Alena Kučerová, vedoucí finančního odboru města. 

 
 

 

Vývoj ekonomické situace v republice 
 

Ekonomická situace v roce 2022 otřásla jednotlivci, domácnostmi, ale i firmami. Už začátek roku 
nebyl optimistický s úrovní inflace 9,9 %, což byla nejvyšší hodnota od roku 1998 a Česká republika 
se tak dostala nad průměrnou hodnotu v celé Evropské unii. Bylo to způsobeno růstem cen energií. 
Situace státních financí byla dopadem hospodaření vlády předchozí a situace spojená s válkou na 
Ukrajině s sebou přinesla jen další zhoršení. 
Válka v Evropě otřásla nejen českou ekonomikou, ale ekonomikou celé Evropské unie. 
Inflace v zemích eurozóny v březnu 2022 činila 7,5 %. To byla vůbec nejvyšší míra od zavedení eura 
od roku 2002. Plánovaná inflace je 2 %. 

 
Tabulka inflace v ČR, uvedena v procentech podle měsíců: 

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. 

9,9 11,1 12,7 14,2 16,0 17,2 17,5 17,2 18,0 15,1 16,2 15,8 

 
Průměrná roční hodnota inflace činila 15,1 %. Horší úroveň jsme v historii samostatné České 
republiky zaznamenali jen v roce 1993. Tehdy byla hodnota 20,8 %. Už v lednu se inflace vyšplhala 
na 9,9 %, což byla nejvyšší hodnota od roku 1998. Důvodem byla hlavně rozhazovačnost předchozí 
vlády. Hodnota inflace však v září dosáhla 18 %. Na zvyšování inflace se podílel již zmiňovaný 
válečný konflikt mezi Ukrajinou a Ruskem. 
Ceny zboží vzrostly o 16,8 % a ceny služeb o 12,3 %. Jedná se o průměr. Podíváme-li se zpětně na 
některé položky základních potravin, zjistíme, jak rostoucí ceny zkomplikovaly život mnoha 
jedincům i domácnostem. To se samozřejmě projevilo i ve sféře podnikatelské a obchodní. 
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Potraviny v průměru zdražily o 27,1 %. 
Ceny rostly u některých druhů zboží přímo skokově.      Zdražení komodit v 1. čtvrtletí roku 2022: 

Zdražení komodit v 1. čtvrtletí roku 2022: 
 
 
 
 
 

 
Nárůst cen v prvním čtvrtletí u největších potravinových „skokanů”: 

rajská jablka červená, kulatá + 58,5 % 

pšeničná mouka hladká + 38,9 % 

rostlinný olej + 34.2 % 

máslo + 31,9 % 

zrnková káva pražená + 31 % 

pečivo pšeničné bílé + 26,3 % 

 
Meziroční růst cen u následujících potravin: 

cukr + 109 % 

vejce + 72 % 

polotučné mléko + 53 % 

mouka + 48 % 

brambory + 42 % 

oleje a tuky + 41 % 

 
Podívejme se na meziroční srovnání některých dalších komodit: 

zemní plyn + 140,2 % 

cukr + 98,9 % 

vejce + 92,4 % 

drůbeží maso + 42,8 % 

chléb + 37,6 % 

 
Průměrná cena chleba za březen 2021 = 26 Kč, březen 2022 = 31 Kč. 
Cena v září 2021 za kilogram konzumního kmínového chleba byla 29,60 Kč. V letošním září byla              
cena 40,97 korun. 
V domažlickém obchodě s pečivem byla cena rohlíku 2,90 Kč a na konci roku byla cena již 3,30 Kč. 
Pekařství je jeden z oborů, který je na energiích a pšenici velmi závislý. Zdražení pečiva 
zaznamenala většina rodin. Ze statistik lze použít údaj, kdy čtyřčlenná rodina utratila za rok  při 
nákupu pečiva v roce 2021 odhadem 1200 Kč, v letošním roce to bylo již 1600 Kč. Bylo těžké smířit 
se se situací, kdy nákup v hodnotě tisícikoruny jsme odnášeli ve větší kabelce nebo v obyčejné 
plátěné tašce. Výběry z bankomatů mnohdy nenabízely možnost volby a vydávaly bankovky  
v nominální hodnotě 2000 Kč. 

 
Ožehavým tématem byla cena elektrické energie pro domácnosti i podnikatele. 

V prvních šesti měsících se průměrná cena elektřiny zvedla o 62 %, což byl nejvyšší nárůst v celé 
EU. Za 100 kWh zaplatily domácnosti v roce 2021 539 Kč, o rok později zaplatily 620 Kč. 

  

elektřina + 52 % 

zemní plyn + 50 % 
ropa Brent + 33 % 
pšenice + 33 % 
zlato +   6 % 
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Cena na komoditní burze se pohybovala za 1 MWh následovně: 
3. ledna byla cena 142,38 €, den před vypuknutím války 149,68 €, v květnu se cena zvedla na 
226,50€ a od prvního července šla strmě nahoru od hodnoty 298,27 €. 26. srpna dosáhla svého 
maxima na hodnotě 984 €. Poté se pomalu kolísavě dostávala na nižší cenu. Podle webu kurzy.cz 
byla vypočtena průměrná cena za rok 2022 na 298,07 €. Rok předchozí byla cena 122,36 € s tím, 
že došlo ke skokovému zvýšení ceny 22. 12. 2021, kdy cena vyskočila na 326,80 €. 
Nakonec došlo k zavedení tzv. úsporného tarifu, kdy domácnostem byla automaticky vyplacena 
částka 2000 či 3500 Kč v závislosti na sazbě. Výplata neproběhla na účet domácnosti, ale na účet 
energetické společnosti, která platbu použila na úhradu záloh. Tento tarif byl vyplacen v říjnu. 
Je víc než patrné, že životní náklady vzrostly každému bez rozdílu. Největší dopad to mělo na 
samostatně žijící seniory. Odhadem téměř 400 000 z nich se dostalo pod hranici příjmové chudoby. 
V podobné situaci se nenacházeli ani samoživitelé dětí. 
Obavy o ruské dodávky ropy a plynu vedly k mnoha opatřením. Vláda činila kroky, aby stát nebyl 
závislý na odběrech z Ruska a plnil zásobníky pro případ, že Rusko „zavře kohoutky”. Běžný občan 
zvažoval pojížďky automobilem, domácnosti snižovaly teploty při vytápění svých domovů. 
Na to reagovala i vláda nařízením upravujícím teplotní limity pro pracoviště o 2 °C nižší. Pracoviště 
kancelářské povahy (bez pohybu zaměstnanců) měla mít teplotu 18 °C, školní učebny 19 °C, 
pracoviště pokladních či lehčí manuální zaměstnání 16 °C. 
Zákony schválnosti většinou fungují s naprostou jistotou, to se naštěstí v roce 2022 nestalo a počasí 
bylo milostivé, podzim i zima byly teplejšími měsíci, než bývá obvyklé. 
Do každého zdražení se promítla vysoká cena pohonných hmot. Jejich cena dosáhla historického 
rekordu a snad poprvé se cena nafty dostala nad cenu benzínu. 
V březnu se nafta dostala nad 50 Kč za 1 litr, přitom den před vypuknutím války 23. února stál litr 
nafty 36,90 Kč. Nejen válka ovlivnila ceny energií a pohonných hmot. Už v lednu upozorňovali 
analytici na zvýšení cen benzínu k hranici 40 Kč za litr. 
Poprvé, co si jako aktivní řidič pamatuji, se cena nafty přehoupla nad cenu benzínu a nějakou dobu 
to tak bylo. Průměrné ceny z Plzeňského kraje ani jednou nezobrazují cenu nafty přes hodnotu 
 50 Kč za 1 litr. Toho jsme se ale na domažlických benzínkách dočkali. Rozdíl cen samozřejmě byl  
i u jednotlivých společnosti: 

 

Společnost CCS spočítala průměrnou cenu pohonných hmot v roce 2022 dle měsíců  takto:  
(hodnota je v korunách za 1 litr) 

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. 

35,78 36,85 46,01 45,13 46,07 47,33 47,73 43,56 43,25 44,78 43,90 38,61 
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Ceny nafty ze 7. listopadu: 
ONO Havlovice: 42,70 Kč 
Robin Oil v mezipásmu Folmava - Furth im Wald: 45,30 Kč  
F1 před hraničním přechodem Folmava: 47,50 Kč 
Benzina Domažlice: 46,90 Kč 

Cena nafty ze 17. listopadu: 
Shell: 45,30 Kč 
Čerpací stanice u autodopravy Fronk v průmyslové části: 43,30 Kč 

 

Začátkem prosince se ceny pohonných hmot začaly srovnávat na úroveň cen před vypuknutím války 
na Ukrajině. Důvodem poklesu cen byl pokles cen na burze v Rotterdamu, pád cen pohonných 
hmot a přetrvávající posilování české koruny. 

 
Od 1. 4. se snížila sleva na jízdném pro studenty a seniory z původních 75 % na 50 %. 
Zásoby plynu v ČR byly na 1 měsíc a zásoba ropy na 90 dní – pro případ, že Rusko uzavře přívod. 

31. 3. ČNB zvýšila úrokové sazby o 0,5 % na 5 %. 
Životní a existenční minimum se podle návrhu nařízení vlády zvýšilo o 10 % od 1. dubna 2022 
(naposledy se výše měnila v roce 2020). Šlo o opatření v rámci balíčku proti energetické chudobě. 
Na pomoc státu tak dosáhlo více lidí, kteří se dostávali do finanční tísně kvůli zdražování. Vyšší 
životní minimum přímo navýšilo dvě sociální dávky. 

 
Další vlivy na ekonomickou situaci firem a jednotlivců 
Začátek roku 2022 se ještě nesl ve znamení protiepidemických opatření. Restaurační provozy 
mohly usazovat u stolu pouze 6 lidí a maximální počet účastníků u soukromých a veřejných akcí 
byl omezen na 100. Zákazníci museli splnit podmínku ON (mít buď očkování, nebo 180 dnů od 
prodělání nemoci) a restaurace to měly před obsloužením zkontrolovat. Podmínka ON platila i při 
využiti služeb typu kadeřnictví nebo při návštěvě sportovních nebo kulturních akcí. Také vnitřní 
sportoviště šlo využít pouze při doložení podmínky ON. 
Od 17. ledna se zintenzivnilo povinné testování zaměstnanců a OSVČ, a to na dvakrát týdně. Oproti 
předchozímu testování neměli výjimku očkovaní a ani ti, kteří nedávno prodělali covid. Testovat se 
nemuseli pouze ti, kteří se v rámci činnosti nesetkávají se třetími osobami, za které se nepovažují 
osoby žijící s ním ve stejné domácnosti, nebo kteří nevykonávají práci na pracovišti. Stejně jako 
předtím stát firmám a OSVČ přispíval na testování 60 korun za samotest. V první polovině února 
pak veškeré restrikce skončily. 
Ačkoli vláda sice neustále opakovala, že podpora na kompenzaci vysokých cen je / bude cílená, 
prakticky celý rok schvalovala jedno plošné opatření za druhým. Už na začátku března kabinet 
rozhodl, že zruší silniční daň pro automobily do 12 tun a povinné přimíchávání biosložek do paliv.  
V půlce dubna vláda schválila novelu zákona o spotřebních daních, která od června do září snížila 
spotřební daň u pohonných hmot o 1,5 Kč na litr. V září pak došlo k prodloužení snížení spotřební 
daně u nafty až do konce letošního roku. 
Na konci dubna vláda odsouhlasila nápad vyplatit plošně 5000 Kč na dítě rodinám s čistým příjmem 
do 1 milionu korun, tedy drtivé většině všech domácnosti. Návrh navíc provázela zmatečná 
komunikace jednotlivých ministrů, kdy bylo například nejprve prezentováno, že půjde o 1 milion 
korun čistého příjmu, přičemž následně šlo o 1 milion korun příjmu hrubého. 
Obdobné zmatky provázely i schvalování tzv. úsporného tarifu, tedy de facto státního příspěvku na 
snížení cen energií. Úsporný tarif se dotkl všech občanů bez ohledu na jejich příjmy a také 
některých OSVČ. U OSVČ záleželo, jaké mají místo podnikání, respektive jakou mají distribuční 
sazbu. Pokud mají místo podnikání doma a jsou pod distribuční sazbou „D“, příspěvek z úsporného 
tarifu získaly. Jestliže však v provozovně mají sazbu “C”, příspěvek nedostaly. Zcela všem se pak od 
října do konce následujícího roku odpustil poplatek ve výši 599 Kč s DPH za každou spotřebovanou 
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MWh elektřiny. 

Na začátku září pak vláda překvapila dalším plošným opatřením, kdy se rozhodla od roku 2023 
zastropovat ceny energií, a to navzdory tomu, že řadu měsíců jakékoli stropy odmítala s tím, že 
přinesou více škody než užitku. Nakonec se však cenové stropy budou týkat prakticky všech. 
V půlce prosince totiž vláda schválila úpravu nařízení o stanovení cen elektřiny a plynu 
v mimořádné tržní situaci. Nově se stropy rozšířily i na zbývající velké firmy. Pro velké firmy budou 
platit stejné podmínky jako pro ostatní podnikatele. Cenový strop tedy bude 5000 Kč za MWh  
u elektřiny a 2500 Kč za MWh u plynu (bez DPH a distribučních poplatků). 
Cenové stropy po všech rozšířeních vyjdou státní kasu podle odhadů na více než 100 miliard korun. 
Výdaje by měla vládě vykompenzovat dočasná mimořádná daň, tzv. windfall tax. Ta bude fungovat 
jako 60% daňová přirážka, která bude aplikovaná na nadměrný zisk stanovený jako rozdíl mezi 
základem daně v daném roce a průměrem základů daně za poslední 4 roky (jde o roky 2018–2021) 
navýšeným o 20 %. 
Nová daň se bude dotýkat podniků v odvětvích, ve kterých dochází ke vzniku neočekávaných zisků, 
tedy výroby a obchodu s elektřinou a plynem, bankovnictví, těžby fosilních paliv a výroby 
a distribuce ropných a koksárenských produktů. V bankovním sektoru windfall tax dopadne na 
firmy s čistým úrokovým příjmem nad 6 mld. Kč za předcházející rok, což je dle definice České 
národní banky hranice oddělující velké a střední či malé banky. V oblasti výroby a distribuce energií 
se budou posuzovat celé holdingy. Pokud má daný holding z dotčené činnosti více než 2 mld. Kč 
ročně, bude se na společnosti tohoto holdingu s činností v daných oblastech aplikovat windfall tax. 

 

 

VI. SLUŽBY 
 

Služby účtované, poskytované městem obyvatelům 
 

Poplatek za komunální odpad 
 

1. ledna se změnila výše poplatku za komunální odpad pro osoby starší 15 let na 650 Kč, osoby     

mladší 15 let platily 500 Kč. Poplatek bylo možné uhradit ve dvou stejně velkých splátkách do 

30. dubna a 30. září. 

 
Cena plynu 

 
Kalkulovaná cena plynu dodávaného domácnostem Domažlickou správou nemovitostí je 559,66 
Kč za 1 GJ (cena bez DPH). Cena v roce 2021 byla: kalkulovaná cena za 1 GJ 524,11 Kč, cena skutečná 
byla 504,63 Kč za 1 GJ. Cena plynu je příznivější, než se čekalo, byla vysoutěžena na Českomoravské 
komoditní burze. 

 

 

Cena vodného a stočného 
 

Vodné se oproti loňskému roku zdražilo o 1,73 Kč, cena byla vypočtena na 45,57 Kč bez daně  
za 1 m3. Stočné podražilo o 2,63 Kč a činilo bez daně 39,92 Kč. 
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Další testovací místo na covid 
 

21. ledna bylo zřízeno další testovací místo na zjištění onemocnění covid 19. Mobilní buňka byla 
přistavena na parkovišti u zimního stadionu. Testy prováděla také nemocnice. 

 

 

Zavedení plynu na internát zdravotnické školy a na stadion 
 

V dubnu se konečně dočkal plynofikace internát zdravotnické školy na Chodském náměstí, 
důvodem byla nejspíš potřeba ubytovat ukrajinské válečné uprchlíky. Studentky, které by tu byly 
ubytované, nepotkávám. Vzhledem ke sloučení školy s Obchodní akademií využívají nejspíš 
dojíždějící zdravotní sestřičky internát v ulici Boženy Němcové proti Steidlově parku. Ubytování 
zde využívají turisté pouze v letní sezóně. 
Zavedení plynu bylo provedeno ještě do západní tribuny sportovního stadionu. 

 

 

Trhy na náměstí 
 

Tradiční středeční trhy na dolní části náměstí se konaly od 13. dubna do 14. prosince. 
 

 

Nové veřejné toalety, úschovna kol i dobíjecí stanice pro elektrokola 
 

V létě byly pro veřejnost otevřeny nové veřejné toalety ve zrekonstruované budově Městské 
policie v ulici Boženy Němcové 118. Toalety jsou bezbariérové, zdarma. Ve stejné budově vznikla 
také úschovna pro kola a dobíjecí stanice pro elektrokola. I tyto služby zůstaly nezpoplatněné. 
Úschovna jízdních kol fungovala denně 24 hodin. 

 

 

Kompost zdarma 
 

Obyvatelé města měli možnost si na své zahrádky dovézt kompost zdarma. Během léta ve středu 
odpoledne jej bylo možné díky DTS naložit v kompostárně vedle objektu CHVaK. Tuto službu mohli 
lidé využít až do poloviny října. 

 

Častější svoz papírového odpadu 
 

Nepořádek okolo nádob na papírový odpad si vynutil častější svoz. Od července do září proběhl 
zkušební provoz, který se osvědčil, a tak i v posledním čtvrtletí roku byly modré nádoby na papír 
vyváženy jednou týdně. Sice se nevyvezlo o tolik více papíru, ale pořádek se na těchto místech 
zlepšil. Nádoby na tříděný odpad jsou na 65 místech včetně Havlovic. Přesto na mnoha místech 
přetékají popelnice plastovým odpadem a kartonovými krabicemi, a to i u míst, kde vzdálenost 
k nádobám na tříděný odpad není větší než 100 metrů. 
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Omezení stánkového prodeje během pouti 
 

V ulicích Benešova, Hruškova a Waldhegerova nebyl během pouti povolen stánkový prodej. Změnu 
někdo vítal, někdo ne. Toto rozhodnutí zajistilo hladký průjezd především pro složky integrovaného 
záchranného systému. K dispozici návštěvníkům bylo parkoviště u bývalého Svazarmu (u křížení 
ulic Hruškova a Waldhegerova). Z “covidového” pouťového roku zůstalo 
v platnosti umístění stánků tak, že bylo mezi stánky vždy 1 prodejní místo volné. Toto rozhodnuti 
si chválili jak prodejci, tak nakupující. 

 

 

Úspory na osvětlení 
 

Vzrůstající ceny energií donutily město k instalaci úsporných typů osvětlení nejen v ulicích, ale také 
na veřejných budovách. 
Od pouti byla na budově pivovaru omezena doba osvětlení budovy od 21 h do půlnoci. Od října 
došlo ke zrušení osvětlení úplně. Pivovar se v noci rozsvítil až na dobu adventu a Vánoc. Věž  
na náměstí využívá úsporné reflektory. 

 

 

Nové autobusové čekárny 
 

Průhledné plexisklo s polepem dravců zastřešilo autobusové zastávky v Dvořákově a Petrovické 
ulici na lince městské hromadné dopravy. Větší čekárna byla vybudována v ulici Prokopa Velikého, 
ta slouží nejen pro linku MHD, ale i pro autobusy směrem na Plzeň. Za tyto 3 zastávky                      zaplatilo 
město 267 400 Kč bez DPH. 

 

 

Služby ostatní 

 
 

Zrušení prodejny s domácími potřebami i historické krčmy 
 

Od 1. 1. 2022 zájemci o kuchyňské výrobky firmy Tescoma narazili na zavřené dveře na náměstí  

Míru č. p. 125, kde se později otevřela prodejna se sportovním oblečením. 

Od nového roku byla zavřená i historická krčma „Meluzína“ ve Vodní ulici, která během celého 

roku nenašla žádného zájemce, který by jí znovu vrátil vůni pečeného masa a hlahol veselé 

společnosti. Hospody a restaurace to v pandemické době neměly vůbec lehké a situaci „ustojí“ pár 

vybraných. Omezení provozní doby ve všední dny zavedlo několik restaurací. Mnoho lidí se naučilo 

nosit si oběd z domova do práce. Provozovatelům restaurací nepřál ani rok 2022, kdy vzrostly ceny. 

To snížilo počty strávníků. 
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Nový obchod s dárky a drobnou výrobou 
 

15. března pod bránou otevřel nový obchod – Dílna, prodej – vína, dekorace paní Šárky Köglerové. 
Kromě drobných dárků je možné si tu nechat ušít záclony, závěsy apod. 

 

 

Nová prodejna sportovního oblečení 
 

Do prodejny vystěhované Tescomy se přestěhovala část prodejny se sportovním oblečením Sport 
Podestát. V původním obchodu č. p. 64 zůstalo zboží značek Nike a Adidas, na protější straně 
náměsti vznikl obchod pro značky Hannah, Rafiki a další. 

 

 

Zahrádkáři opět prodávají ovoce a zeleninu v opravené prodejně 
 

Zahrádkáři 8. srpna znovu otevřeli svoji prodejnu v Komenského ulici. 
Prodejna má po opravě novou fasádu, střechu, okna, dveře. Na opravu přispělo město a členové 
spolku. Zřízen byl transparentní účet. Více informací v zápisu spolku. 

 

Prodejna obuvi ukončila činnost 

 
Během letních prázdnin probíhal výprodej v prodejně obuvi na dolním náměstí č. p. 37 u Fenclů.  
V září byl obchod vystěhovaný, prázdný a činnost prodejny byla ukončena. Do této prodejny se 
přestěhoval obchod s pánskými košilemi. Ten byl v č. p. 36. 

 

 

Nárůst obchodů s použitým šatstvem 
 

Ve městě se objevilo víc obchodů s použitým oblečením. Seconhandů bylo na začátku roku pět, 
během roku se rozšířila nabídka secondhandových obchodů o 3, ale jeden ještě během roku zanikl. 
Secondhandy byly soustředěny kolem centra a přímo v centru města. 

 

 

Asijské restaurace / vývařovny na vzestupu 
 

Počet restaurací a okýnek s asijským jídlem vzrostl na 6. 
Zato tradiční místa, kde po celé roky bývaly zavedené a fungující restaurace mizí. Důvodem je 
především nedostatek personálu. A tak například restaurace Konšelský šenk, po vydařené 
rekonstrukci provozuje jen ubytování v penzionu. Pouze během letní sezóny fungovalai restaurace. 
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VII. VÝSTAVBA 
 

Dvě nové expozice 
 

“Hranice byla svědkem mnoha křivd. Záleží jen na nás, jestli bude do budoucna sousedy dělit, či 
spojovat.” Citace z úvodu knihy Mgr. Kristýny Pinkrové Pozor, hranice! Achtung, Grenze! 
3. května byly slavnostně otevřeny dvě stálé výstavy. Ve 3. patře KCP je expozice na téma 
společného soužití Čechů a Němců – Pozor, hranice! Achtung, Grenze! 
 

 
 

Výstava, stejně jako kniha se stejným názvem, je věnovaná tomuto tématu od mladší doby 
bronzové až po současnost. 
Téma státní hranice je pro současné děti něco nepochopitelného a nepochopitelný musí být bývalý 
zákaz hranici překročit. Není to vůbec běžné a lehké téma pro děti, je proto chvályhodné,  
že muzeum s touto tématikou vzniklo. Jak první rok fungování muzea ukázal, zájem byl vysoký a 
výstavu navštěvovaly děti od mateřských škol až po středoškoláky. 
Škoda je ovšem zpracování. Muzeum je tmavé, černé. Průřez dějinami hranic je zajímavý, ale 
výstava jako celek působí tmavým dojmem a vypadá to, že společné i rozdělené soužití na obou 
stranách hranice bylo jen obdobím temna. Světla se nespínají okamžitě, a tak se vstupuje do tmy. 
Interaktivní tabule nefungují intuitivně. V dnešní době dotykových displejů a monitorů se tady 
“mává” v pravém dolním rohu tabule. Ale kdo hledá, najde a tabuli uvede do provozu. Je opravdu 
škoda, že při tak vysoké investici nebyly tyto prvky navržené jinak. Když v začátcích výstavy nebyla 
zapnutá klimatizace, pod střechou bylo nedýchatelno. Klimatizace ale tohle jednoduše vyřešila. 
Závěrem je nutné zmínit, že se muzeum některým návštěvníkům líbí. 
Videoupoutávka na výstavu v Kulturním centru pivovar je pod QR kódem. Fotografie: KCP 
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Pivovarské muzeum s názvem Příběh domažlického pivovaru se slavnostně otevřelo ve stejný 
den. K vidění je, jak se měnily technologie vaření piva během 150 let, a také poslední náduvník  
z bývalé sladovny pivovaru a spousta dalších věcí. Autentičnost návštěvníkovi zaručí vůně sladu  
z varny. 
Celkové náklady na obě nové expozice činily: 11 821 000 Kč. 

 
 

Nová služebna městské policie 
 

4. června se dřívější budova knihovny Boženy Němcové č. p. 118 (vedle ZUŠky J. Jindřicha) oficiálně 
přeměnila na služebnu Městské policie. Nová služebna prošla celkovou rekonstrukcí a bude sloužit 
i veřejnosti. Ta zde nalezne bezbariérové veřejné toalety, přebalovací pult, úschovnu jízdních kol a 
dobíjecí stanici pro elektrokola, obě služby jsou zdarma. Toalety byly otevřené od října do března 
od pondělí do pátku od 7:00 - 19:00 hod., v hlavní turistické sezoně byly otevřeny denně ve stejnou 
dobu. 
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 Úschovna kol slouží 24 hodin denně, je monitorována kamerovým systémem, místnost je 
opatřena hlásiči kouře. 

Toto vše ve městě chybělo, to si uvědomovali jak místní, tak návštěvníci. 
Nově zde vznikla místnost sloužící pro potřeby krizového (povodňového) štábu města. Zde jsou  
k dispozici záznamy z kamer i hlásičů o stavu vodních toků a výši jejich hladiny. Dále je zde místnost 
pro činnost preventistky Mgr. Ludmily Chladové, její činnost je zaměřena zejména na děti 
předškolního věku a žáky I. stupně základních škol. 
Nápis MĚSTSKÁ STRÁŽNICE nad vchodovými dveřmi hned vedle radnice se tak stává neaktuálním 
a čas ukáže, kdo tyto historické prostory bývalé strážnice využije. 

 

Toto pracoviště užívala městská policie od jejího zřízení před 30 lety. Byla zde kancelář, místnost  
s monitory pro kamerový systém a sociální zázemí. Původně tyto prostory měli využívat dva 
příslušníci VB. Stav policie ke dni stěhování čítal 16 zaměstnanců. 

 
V místnosti vlevo od vchodových dveří bývalo hlásící zařízení, které se hojně využívalo o pouti. 
Zaměstnanci infocentra chodili pouštět, vždy v určený čas, nahranou smyčku s nahrávkou  
o aktuálním programu, ale taky tam chodili s hlášením o nalezených dětech. 
Náklady na přestavbu, kterou financovalo Město Domažlice, se vyšplhaly na 10 510 000 Kč, 
vybavení služebny stálo 1 008 000 Kč. 

Zdroj fotografie: www. domazlice.eu 
 
 
 
 

VIII. VEŘEJNÝ PROSTOR 
 

Místo lesů holiny 
 

Velké změny se dějí v našich lesích. Lýkožrout smrkový napadá stromy, a tak bylo možné číst co 
chvíli o uzavřených cestách z důvodu těžebních prací. Holiny jsou smutnou připomínkou 
dlouhotrvajícího nedostatku vody v přírodě a klimatických změn. Kdo zná postupy prací, ať při 
kácení, či při obnově lesa, ví, že nás čeká dlouhá doba, spousta práce, aby se naše kopce  opět 
zazelenaly, zvěř našla zpět své domovy a my mohli chodit na houby nebo se jen tak projít  
do hlubokých lesů. 

 

 

Kácení stromů u Zubřiny 
 

27. ledna byly pokácené stromy u lávky v Branské ulici naproti čajovně Želva. Lávka se dočká 
renovace. Dřevěné zábradlí bude umístěno na betonovém podkladu a na lávku navazující přechod 
pro chodce bude osvětlen. Současný stav lávky, která vede přímo do historického centra města, 
nebyl zrovna reprezentativním vstupním místem. 

http://www/
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Kácení stromů na cyklostezce k Havlovicím 
Prořezávka náletových dřevin a kácení rizikových dubů bylo provedeno na cyklostezce mezi 
akvacentrem a vodárnami směrem na Havlovice. Až staleté duby nebyly v kondici a při větrných 
dnech hrozily další pády zlomených větví. Úsek se po prořezávce několika stromů prosvětlil. 

 
 

Nové tůně u Tří vrb 

Dvě větší tůně pro zachycení velké vody vznikly na louce kousek od Tří vrb na potůčku, který odvádí 
vodu z rybníka směrem do Hanova parku. Zároveň tu vzniklo místo, kde si v létě hráli psi ve vodě, 
korzovali tu mladí i staří. Na jaře to vypadalo i po dokončení jako staveniště, ale jen co dorostla 
tráva, je to místo na procházky tzv. suchou nohou. Dříve louka byla podmáčená většinu roku. Na 
nové hrázi chybí  už jen lavička. Posezení v letním ránu s výhledem na Baldov… to chybí snad už 
jen písnička Huž se svítá vod Baldova. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

Zahrádka u Sapora se dočkala změny – připomíná ohrádku na zvířátka 
 

Nový provozovatel kavárny v alejích olemoval venkovní posezení plůtkem. Zahrádka tak působí 
větším dojmem, ale taky připomíná výběh pro ovce. Zvlášť když u stánku s vietnamskou kuchyní 
na schůdcích leží velký pytel s mrkví a hlávkami salátu. 

 

 

Opravy na Čerchově 
 

Členové KČT před zahájením další turistické sezony prováděli drobné opravy na Kurzově věži na 
Čerchově. Natřeli kamna a kouřovod, obílen byl zděný komín, opraveno schodiště, natřená 
podlaha i židle i desky s popisky panoramatických výhledů. Odborná firma provedla opravu střechy 
a desky pod ochozem. 

 

 

Koupaliště na Babylonu i letos zdarma a v novém 
 

V letošním roce uplynula lhůta 10 let, kdy skončily podmínky dotace na odbahnění a zpevnění hráze 
a mohou zde být provozovány služby za úplatu. I přesto zůstal vstup na koupaliště 
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a pronájem kabinek zdarma. Sazba za parkování byla stanovena pro osobní auto na 20 Kč  
za parkování do 3 hodin, celodenní 50 Kč, sazba pro autobusy je za 3 hodiny 50 Kč a celodenní  
200                   Kč. Na pořádek dohlíží nainstalovaná kamera, která je zapojená do městského kamerového 
systému. 

 

Před sezonou došlo k natření laviček, instalovány byly nové herní prvky pro děti a také převlékárna 
na pláži. Nově je tu také sedm metrů dlouhá klouzačka. Náklady na její pořízení a instalaci byly 
279 600 Kč. Prostor se rozveselil barvami. Někomu na tváři vykouzlil úsměv stánek s občerstvením   
v dřívější šatně. Kdo nechtěl při projíždění například na kole zacházet do areálu, mohl se občerstvit 
u stánků vedle parkoviště. Voda v koupališti byla krásně čistá i po pouti v půlce srpna. 

 
Kdosi si před zahájením sezóny chtěl vybít zlost a poničil některé vybavení areálu. Do zahájení 
sezóny (4. června) se vše podařilo opravit. V samém začátku nefungovala sprcha, po upozornění 
byl problém odstraněn. O údržbu se starají Domažlické technické služby. 

 

Nové skluzavky pro děti 
 

Nové skluzavky a houpačku pro děti pořídilo město a umístilo na sídliště v Palackého ulici a na 
sídlišti Kavkaz v Doubově ulici. 

 

Dubový sokol na sokolovně 
 

Budova Sokola se dočkala opět svého sokola. Dubový sokol ve 
výklenku stál od otevření budovy sokolů, tj. od roku 1936. 
S koncem války byl odstraněn a komunisté jej zlikvidovali 
úplně. Usídlení se nového sokola na nové fasádě v levé části 
budovy je snahou sokolů a dílem pana Radka Pučelíka  
z Petrovic. Socha byla instalována 26. června. Sokolové 
nezahálejí a postupně obnovují a opravují i interiér budovy. 
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Úmorná vedra sužují zvířata 

Kdo se po domažlickém náměstí procházel se čtyřnohým mazlíčkem, musel alespoň v duchu 
poděkovat týmu prodavaček v drogerii paní Podskalské. Před vstupem do obchodu umístily misku     
s vodou. 
O stálici mezi obchody psal Domažlický deník: 

 

 

Dubina mizí z náměstí 
 

Začátkem srpna se na Dubině myla okna z plošiny a při té příležitosti došlo ke výměně nápisu. 
Budova změnila název, byla sejmuta cedule s nápisem DUBINA. Menším písmem pod tím bylo 
napsáno slovo “restaurace”. Prostory restaurace se změnily na kanceláře, a proto došlo ke změně 
označení. Pro část obyvatel to stále bude Dubina, i když už nese název ONE 1. 

 

 

Zvelebení parků 
 

Revitalizace parků je něco, co vědomě neřešíme a nevnímáme. Otupěli jsme a nevadí nám 
nedostatky, které se časem jen zhoršují. Až ale proběhne vykácení, nové osázení, nové chodníky, 
tak teprve potom si uvědomíme krásu parku. Na konci března byly vykáceny některé dřeviny, aby 
se následného zvelebení Steidlova parku ujal specialista Vladimír Ledvina. Týden po pouti začala 
pak další etapa rekultivace a rekonstrukce tohoto parku. Stromy byly obloženy dřevěnými prkny, 
aby nedošlo k jejich poškození těžkou technikou. Tyto práce provedla firma Final kom s.r.o. 
I. etapa revitalizace parku vyšla město téměř na 1,5 milionu korun a ukončena byla začátkem září. 
V této sumě je zahrnuta oprava dlážděných chodníků i vznik nové mlatové cesty. Dodán byl nový 
mobiliář a rostliny méně náročné na údržbu. 
II. etapa, s ohledem na vegetační klid, byla provedena v říjnu. Park byl osázen novými dřevinami a 

květinami. Na tyto změny byla určena částka 1 979 000 Kč. Práce provedla firma Šumavské zahrady 

s.r.o. Projekt zahrnuje dešťový záhon, do nějž vodu přivádí okap ze střechy městské policie. Prostor 

klášterní zahrady a Steidlova parku dělí středověký val, který archeologům odkryl některá svá 

tajemství. O nich si můžeme přečíst na nových informačních cedulích v parku. 

  



58 

 

 

Stromy v Hánově parku se dočkaly ošetření od arboristů. Devět stromů bylo ošetřeno za 74 415 Kč, 
50 000 Kč pokryla dotace z Plzeňského kraje z programu Arboristické ošetření významných stromů 
2022. Město hradilo rozdíl, tzn. 24 415 Kč. Některé stromy v tomto parku pamatují jeho vznik, jsou 
tedy staré až 160 let. 

Rekonstrukce ulice Kosmonautů i u kasáren 
 

Začátkem září byly pokáceny stromy v ulici Kosmonautů. Tím začala dlouho plánovaná 
rekonstrukce této ulice. Většina stromů byla starší než 50 let, a tak staré nahradí nové. V celkovém 
plánu je zahrnuta nejen rekonstrukce ulice, ale i obnova zeleně. 11 184 030 Kč byla cena za 
rekonstrukci ulice Kosmonautů. Nově zde vznikla zóna s povolenou rychlosti do 30 km/h. Aby řidiči 
tuto změnu skutečně respektovali, byl zde vybudován zpomalovací retardér. 
Příjezdová Petrovická ulice do míst bývalých kasáren a další přilehlé komunikace prošly druhou 
etapou rekonstrukce, při níž se opravovaly silnice a inženýrské sítě. Zároveň zde probíhaly 
přípravné práce pro budoucí výstavbu domů. Náklady vyšplhaly na 21 525 900 Kč vč. DPH. 

 

Jaká změna čeká Škarman? Rozhodneme i my. 
 

Zeleně máme naštěstí kolem sebe dost, kromě její údržby je dobré hledat i způsoby většího užití.    
Doufejme jen, že to nikdy nebude na úkor přírody. 
Předmětem zájmu zastupitelů a veřejnosti se stal Škarman, místopisně správně Malý Škarmaň – 
podle 461 m vysokého kopce. Město připravilo anketu s dotazy na způsoby využití, frekvenci 
návštěv, možnost sportovního či relaxačního využití. Sběrná místa byla dvě, jedno v infocentru, tam 
se sešly 2 dotazníky. Celkový počet vyplněných dotazníků byl 240. Ty město vyhodnotilo a podněty 
z nich předalo krajináři Mgr. Vladimíru Ledvinovi. Dotazník je přílohou zápisu. 

 

 

Nové útulny na Zelenově 
 

21. srpna DML předaly tulácké veřejnosti k užívání nádhernou útulnu. Turisté i čundráci mohou k 
nouzovému přenocování využít krásnou dřevěnou chatičku nad Strakovským rybníkem. Přesně 
tohle v Českém lese chybí a je to potřeba už i vzhledem ke špatné dostupnosti vlaků či autobusů. 
Nouzově přenocovat pod střechou se ve špatném počasí hodí. 
Koncem srpna byla zpřístupněna ještě druhá útulna Zelenov, tato chatička zde již dříve stála. Nyní 
slouží veřejnosti oficiálně a pravidla zde platí stejná – chovat se ohleduplně, nerozdělávat ohně 
apod. Putovat s batohem, nic neřešit, nabrat vodu, přespat na hezkém místě v útulně, tak přesně 
proto vznikají podobné stavby. Slova chvály zněly i v elektronickém světě, konkrétně na 
facebookové stránce Boudy, bivaky, útulny a nocoviště. 
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Sportu zdar a posilování zvlášť! 
 

Začátkem měsíce září byla za aquacentrem vybudována venkovní posilovna na ploše 15 x 15 metrů 
skládající se ze žebříků, hrazd, lavic. Street workoutové hřiště je tak téměř na cyklostezce,  kudy 
denně projedou, projdou či proběhnou desítky lidí. Právě pro cyklisty je zde instalovaný i stojan  
na kolo. Cena této posilovny byla 398 402 Kč bez DPH. Je to vhodně zvolené místo, a tak  hurá  
na značky a cvičit. 
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Symbol železné hranice u Ovčího vrchu 
 

15. září byl slavnostně odhalen pomník věnovaný pádu železné hranice, na kterém se podíleli 
studenti z domažlického GJŠB a z Gymnázia Benedikta Stattlera z Bad Kötztingu. Ti společně 
vypracovali návrh a pojmenovali pomník: I ty otevři hranici! 
Mříže v železném rámu, který je omotán žiletkovým drátem, jsou ve svém středu roztaženy jako 
symbol úniku. 
Ať už pomník připomíná dobu totality, kdy železné dráty lemovaly hranici České republiky, nebo 
dobu nedávnou, kdy pandemie covidu uzavřela hranice mezi státy. Doufejme, že obojí zůstane už 
jen v minulosti. 
Nápad na tento projekt vzešel z partnerského města Furth im Wald. Největší část nákladů bylo 
uhrazeno z fondů EU, větší sumou peněz přispělo také město Furth im Wald. Domažlice přispělo 
částkou 578 €. Pomník stojí na mezinárodní cyklostezce č. 3 spojující Prahu a Mnichov, na trase  
Zlaté stezky s číslem CZ3 mezi Furth im Waldem a Domažlicemi a na místě, kudy prochází i 
cyklostezka Iron Curtain Trail čili Stezka železné opony. 

 

  



61 

 

 

Oprava střechy kláštera 
 

Česká provincie řádu svatého Augustina předala na jaře žádost městu o příspěvek na opravu 
střechy klášterního kostela. Město Domažlice vyčlenilo individuální dotaci ve výši 200 000 Kč.  
Lešení vyrostlo v prosinci a práce na opravě započaly. 

Muškáty střídá vánoční strom 
 

Teplé podzimní počasí dovolilo zachovat květinovou výzdobu ve stojanech na náměstí téměř až  
do doby, kdy je vystřídal vánoční stromek. Doba mezi muškátovou výzdobou a postavením 
vánočního stromu trvala možná týden. 

 

 

IX. DOPRAVA, SPOJE 
 

Příspěvek na dopravu 
 

Příspěvek na dopravní obslužnost Plzeňskému kraji odsouhlasili zastupitelé a město poskytlo                        
částku ve výši 386 960 Kč. 

 

Úprava slevy na jízdném 
 

Od 1. 4. se snížila sleva na jízdném pro studenty a seniory z původních 75 % na 50 %. 
 

 

Drážní inspekce zveřejnila výsledky šetření 
 

Tragická vlaková nehoda ze 4. srpna 2021 byla 11. dubna drážní inspekcí objasněna. Tato nehoda 
se stala za dne, kdy nebyla zhoršená viditelnost, nepršelo. Bylo obyčejné, letní prázdninové ráno.                      
Ranní událost však na tento den hodila černou těžkou látku. Houkačky, sanitky, hasiči a nebralo to 
konce. Ale vraťme se k výsledkům šetření srážky mezinárodního rychlíku EX 351 a osobního 
regionální vlaku Regio Shark OS 7406. Tragická nehoda vznikla pochybením strojvedoucího 
mezinárodního rychlíku EX 351, z neznámých důvodů nerespektoval červené návěstidlo “stůj”. Za 
tuto chybu zaplatili životem 3 lidé, oba strojvedoucí a jeden cestující. Zranění utrpělo 56 
cestujících. Škoda byla vyčíslena na 178 milionů korun a zatím to nebyla konečná suma. 
Dlouho se jen mluvilo o lepším zabezpečení na trati a zvlášť na téhle. I v tomto roce se zatím jen 
mluvilo. 

 

Stojany konečně budou! 
 

Tolik poptávané stojany na kola byly konečně v dubnu instalovány na vybraná místa. Dva stojany 
byly umístěny před informačním centrem na Chodském náměstí a hned první den zde bylo 
zaparkované jízdní kolo. Cyklisté mohli svá kola postavit do stojanů i u bazénu, Kulturního centra 
Pivovar (2 stojany) a v Hánově parku u dětského hřiště (1 stojan). Cena jednoho stojanu bez daně 
byla 3 716 Kč. 
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Nehoda vlaku a uvězněný autobus po bouřce 
 

Ráno 20. června mezi 7:30 a 8:00 se asi 5 kilometrů od Domažlic prohnal silný vítr, který  
v Radonicích a Milavčích poničil střechy domů a lámal stromy. To bohužel způsobilo další vlakovou 
nehodu. Naštěstí se obešla bez zranění. Cestující byli evakuováni, zásah hasičů si vyžádal i autobus, 
který byl uvězněný mezi popadanými stromy. Domažlicím se tento prudký vítr vyhnul. 

 

4. srpen–1. výročí od tragické železniční nehody 
 

Byl to již rok, co se v 8:06 hodin u Milavčí srazil mezinárodní rychlík s osobním vlakem. V den 
prvního smutného výročí byl odhalen pomník vedle zastávky Milavče. Pomník je věnovaný oběma 
strojvedoucím, kteří při srážce zemřeli. Byli to František Kubát a Rudolf Kloud. Vybudování 
pomníku inicioval zaměstnavatel České dráhy a.s. a dvě odborové organizace: Federace strojvůdců 
a Cech strojvůdců, připojila se také obec Milaveč. 
Domažličtí kolegové Františka Kubáta na tento den zorganizovali akci k uctění památky bývalého 
kolegy tím, že došli pěšky trasu, která tehdy chyběla vlaku do cíle. Bylo by to necelých 7 km. Nejprve 
se však vydali navštívit hrob ve Vejprnicích, odtud vlakem dojeli do Milaveč, aby se zúčastnili 
odhalení pomníku, a zbylou část trasy Milavče – Domažlice došli pěšky. Tuto vzpomínkovou akci 
plánují opakovat i v budoucnu. 
Před rokem na podzim byl vysazen památný strom Františka Kubáta na malé loučce vedle nádražní 
budovy v Domažlicích. Kolegové zde vysadili Javor mléč červený (Acer platanoides Crimson 
Sentry). Tento rok ke stromku přibyla pamětní tabulka a dva kameny. 

 

Zdroj fotografií: Josef Thomayer, Zdeněk Mleziva 
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Nedostatečná veřejná přeprava mezi Plzní a Domažlicemi 
 

Zvýšení cen pohonných hmot a zároveň trvající slevy pro seniory, studenty a další vybrané skupiny 
přesunulo velkou část cestujících z aut do vlaků a autobusů. 
Autobusové spojení na trase Domažlice – Plzeň zajišťovala během roku firma Autobusy VKJ. 
Nejednalo se však o smluvního přepravce Plzeňského kraje, a proto zde nebylo možné uplatnit 
slevu na jízdném z Plzeňské karty. Množství spojů bylo nedostatečné. Častější spojení mezi těmito  
městy zajišťovaly České dráhy. Konec roku byl ale ve znamení velkých zpoždění mezinárodního 
rychlíku  
na trase Mnichov – Praha. Mnohdy ani zarezervované sedadlo nebylo možné najít, protože  
k soupravě nebyl daný vagon vůbec připojen. Bez rezervace byla možnost sezení velmi, ale opravdu 
velmi malá. Vlaky jezdily plné a v období letních prázdnin byli hlavními cestujícími Němci, kteří 
využívali slevy poskytnuté německou vládou. 9 € byla jednotná sazba na celém území SRN. 

 

 

Problémy v autobusové dopravě 
 

V 37. týdnu v září měl autobusový dopravce Arriva velkou absenci řidičů. Důvody byly dva: trvalý 
nedostatek řidičů a vysoká nemocnost. Výpadek spojů postihl linky 611 MHD a 631 Domažlice – 
Stod. Téměř po celém kraji z těchto důvodů některé autobusy nejezdily. Podle zpráv odvysílaných 
na Českém rozhlase dne 1. října v 18:22 má Plzeňský kraj právo vymáhat smluvní pokutu za každý 
neodjetý kilometr až 1000 Kč, záležitost řešil soud. 

 

 

Posílení autobusových spojů směrem na Plzeň 
 

Plzeňský kraj zaznamenal nárůst cestujících o 30 % ve srovnání s rokem 2019, a proto znovuobnovil 
autobusové spojení mezi Domažlicemi a Plzní. Změna byla zavedena s novým grafikonem od  
11. prosince 2022. 
Autobus jezdil 8 x v pracovní dny a 4 x o sobotách, nedělích a státních svátcích v časech tak, aby 
doplnil mezeru mezi vlakovým spojením. Zřízením linky číslo 400 621 se zvýšilo množství ujetých 
kilometrů prostředky hromadné dopravy o 160 000 km. Linka byla zahrnuta do systému 
integrované dopravy Plzeňského kraje (IDPK) a bylo možné uplatnit slevy z Plzeňské karty. 

 
Rozšíření vlakové přepravy není možné, jednokolejná trať č. 180 nemá kapacitu pojmout častější 
frekvenci vlaků. 
Jízdní řád je součástí přílohy kronikářského zápisu. 

 

 

Pravidelná letní doprava na Čerchov 
 

Linka společnosti Arriva Střední Čechy s.r.o. i letos vozila návštěvníky na nejvyšší vrch Českého lesa. 
Autobus jezdil od 1. 6. do 30. 10. 2022 o sobotách, nedělích a státních svátcích, které připadaly  
na všední dny. Z vlakového nádraží v Domažlicích autobus odjížděl v 9:40 a 14:45 hodin, cestující 
mohli přistoupit na zastávkách U Svatých, Poděbradova ulice a na zastávce Hánův park. Zpáteční 
autobus z Čerchova vyjížděl ve 13:20 a v 17:20 hodin. 
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Mezi Caparticemi a Čerchovem jezdil častěji, konkrétně v těchto časech: 10:20 / 11:30 / 13:00 / 
15:15 / 16:40. A zpět dolů z kopce vyjížděl v 10:40 / 12:35 / 13:20 /15:50 a v 17:20. 
Pro přepravu jízdních kol sloužilo 5 držáků na autobusu. 

 

Rychlá jízda přes město 
 

Mnohdy zběsilá jízda přes náměstí a stále plná parkovací místa naštvala nejednoho místního 
občana, ale i velkou část turistů. Jaký postoj a jaká řešení zaujme nové vedení města k tomuto 
letitému problému, ukáže čas. 

 

 

Žádné dopravní omezení 
 

V tomto roce ve městě neproběhla žádná větší rekonstrukce silnic, která by omezovala                           
průjezdnost městem. 

 

 

X. POLITICKÝ, KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ 
 
 

Politické strany a sdružení 
 

KDU-ČSL 
 

Počet členů: o 4 méně než v roce 2021 (2 členové ukončili své působení po dlouhodobé pasivitě,  
2 členové zemřeli)  
Největší událostí bylo sestavení kandidátky pro obecní volby. KDU-ČSL se spojilo s nezávislými         a 
vytvořili uskupení Vždy Domažlice – KDU-ČSL a nezávislí. To jim přineslo 3 mandáty  
do zastupitelstva, což byl pro KDU-ČSL historický úspěch, přesto strana zůstala v opozici. 

 

Česká pirátská strana 
 

Úspěchem strany bylo zvolení člena Rudolfa Špotáka do funkce hejtmana Plzeňského kraje dne  
14. února. 

 

Sdružení pro město Domažlice (SPMD) 
 

Celé SPMD se schází minimálně 1x v měsíci, členská základna čítá 33 členů. 
Zvolení zastupitelé města se scházejí a připravují na jednání vždy ještě minimálně 1x  
před                            zastupitelstvem. 
Činnost sdružení je financována z příspěvků členů. 
Hlavním úspěchem bylo obhájení 5 mandátů při jednání města na zastupitelstvu, přesto sdružení 
zůstalo v opozici. 
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Žádná další politická strana ani spolek, který kandidoval do obecních voleb, nedodal podklady  pro 
kronikářský zápis. 

 

Předvolební dění ve městě 
 

Více se lze dozvědět v následující pasáži věnované předvolebnímu klání a volbám do zastupitelstva. 
Tyto postřehy jsou zaznamenány z dění ve městě a na sociálních sítích. 

Předvolební kampaň do obecního zastupitelstva 
Už v 16. týdnu (od 21. 4.) začala předvolební kampaň do podzimních komunálních voleb. S prvním 
letákem a pozváním na setkání s veřejností v pivovaru se “vytasili” Piráti. Krátce po nich se na plotě 
Violy (Řecká restaurace Poseidon) objevil banner nového spolku Domažlice pro všechny  
s pozvánkou na akci. A další následovaly i od dalších spolků, sdružení či politických stran. 
Do letošních voleb kandidovalo 210 osob z 10 stran a uskupení. Strany jsou řazeny abecedně. 

 

ANO 2011 s podporou nezávislých 
Facebookový profil ANO 2011 se plnil profily jednotlivých kandidátů, někteří se rozepsali o sobě                         a 
plánech, jiným stačilo heslo z billboardu. Žádná velká debata zde neprobíhala. 
Letáková kampaň: 2 letáky (v příloze kronikářského zápisu)  
Výsledek ve volbách: 5 mandátů, navýšení o 2 mandáty. 

 
Česká pirátská strana 
Piráti natáčeli videa věnovaná koupališti Babylon, bývalé zotavovně na Vavřinečku, veřejnému 
prostranství a bytové výstavbě. Fotografická kandidátka byla umístěna v proluce proti 
farmářskému obchodu na samostatně stojících panelech. 
Letáková kampaň: 3 letáky (v příloze kronikářského zápisu)  
Výsledek ve volbách: 2 mandáty, pokles o 2 mandáty 

 
Česká strana sociálně demokratická 
Facebookový profil činný 7. 2. 2019, webové stránky také bez reakce na komunální volby. Letáková 
kampaň: 1 ks (v příloze kronikářského zápisu) 
Výsledek ve volbách: 0 mandátů, pokles o 2 mandáty 

 

Domažlice – náš domov 

Uskupení s podporou strany TOP 09 
Letáková kampaň: 2 letáky (v příloze kronikářského zápisu)  
Výsledek ve volbách: 0 mandátů 

 
Domažlice pro všechny 
Toto uskupení se prezentovalo na několika akcích ve vile Viola, jejímž majitelem je podnikatel  
Jiří  Macháček, kandidující za tuto stranu. 
Aktivní kampaň vedli na facebookovém profilu, představili se na webových stránkách. Letáková 
kampaň: 3 letáky (v příloze kronikářského zápisu) 
Volební výsledek: 1 mandát 
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Komunistická strana Čech a Moravy Předvolební kampaň v médiích žádná. 

Letáková kampaň: 1 leták (v příloze kronikářského zápisu) 

 Volební výsledek: 0 mandátů, pokles o 2 mandáty 
 

Občanská demokratická strana 
Potištěné bannery s lídry na domě v Havlíčkově ulice, kde se na domě č. p. 151 podělili o plochu            
s ANO 2011, na Dubině nebo vlastně již na domě ONE1. 
Činní byli také na facebookovém profilu, vydali ODS zpravodaj, který jako by z oka vypadl 
oficiálnímu Domažlickému zpravodaji. 
Letáková kampaň: 4 letáky (v příloze kronikářského zápisu)  
Volební výsledek: 3 mandáty, stejný počet i v minulých volbách 

 
Sdružení pro město Domažlice 
SPMD vedlo aktivní kampaň na sociálních sítích, na webových stránkách méně. Letáková kampaň: 
4letáky (v příloze kronikářského zápisu) 
Volební výsledek: 5 mandátů, stejně jako v minulých volbách. 

 
Svoboda a přímá demokracie (SPD) 
Facebookový profil je věnovaný především sdílení příspěvků strany. Letáková kampaň: žádná 
Volební výsledek: 2 mandáty 

 

Vždy Domažlice – KDU-ČSL a nezávislí 
Nejaktivnějším členem byl lídr kandidátky Stanislav Antoš, a to zejména na svém facebookovém  
profilu. Uskupení nevytvořilo profil na facebooku ani vlastní stránky. 
Letáková kampaň: 1 leták 
Výsledek voleb: 3 mandáty, navýšení o 1 mandát 

 
V letošních volbách někdo “hrdinně” vydal leták poškozující některé členy SPMD. Leták zobrazoval 
chobotnici a někteří členové byli označeni za chapadlo, které “tahá” peníze z radnice. Jenže tento 
hrdinský čin zůstal bez podpisu autora. Dotčené osoby podaly trestní oznámení na neznámého 
pachatele a případem se zabývala Policie České republiky. Postup policie je v příloze kroniky. 

 
Přehled všech stran a uskupení kandidujících do zastupitelstva včetně všech kandidátů je uveden 
na volebním lístku, který je součásti přílohy. 
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Kulturní a společenské akce 
 

Akce a výstavy v Kulturním centru – Pivovar Domažlice 
 

Úspěšná výstava prodloužena 

Výstava velkoformátových fotografií Václava Šilhy s názvem Tradice v obrazech byla prodloužena   
do konce ledna. Návštěvníci města mohli tak ještě zajít do Kulturního centra Pivovar Domažlice a 
výstavu věnovanou krojům zhlédnout. 

 
Malovaná křížová cesta 

Ve dnech od 1. - 23. února vystavil své kresby Jan Mathauser v Kulturním centru Pivovar. Výstava 
měla název Křížová cesta Pána Ježíše Krista. 

 
Výstava obrazů 

Po celý březen byly vystaveny obrazy Aleny Mrázové. 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
Výstava fotek 

7. dubna - 13. května proběhla výstava Karla Ihy s názvem Okamžiky v lese. 

 
Výstavy fotek v KCP 

Během celého srpna byla v Kulturním centru Pivovar k vidění výstava nádherných fotek Zdeňka 
Webera, který fotografuje i z dronu. 
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Zvěrokruh 

Kulturní centrum pivovar od 1. 9. zvalo na autorskou výstavu fotoobrazů paní Josefíny E. Součkové 
s názvem ZVĚROKRUH – kouzlo fotografie. 

 

 

 

 

 

 

 
 

Den otevřených dveří v Kulturním centru Pivovar 

10. září, v rámci projektu Ministerstva pro místní rozvoj ČR KDE FONDY EU POMÁHAJÍ, se v sobotu 
otevřely pro veřejnost dveře v Kulturním centru Pivovar Domažlice. Kdo ještě nenavštívil tyto 
skvěle opravené prostory, mohl této příležitosti využít. Během celého dne probíhaly komentované 
prohlídky, hudební vystoupení a také bylo možné navštívit výstavu Pozor, hranice, která přibližuje 
život na obou stranách státní hranice. 

 
Česko-německá konference v Kulturním centru – Pivovar Domažlice 

Dvoudenní konferenci 17. - 18. září pod záštitou starosty uspořádal Spolek Adalberta Stiftera. 
Debata byla i o akci Kámen, kdy komunistická Státní bezpečnost “posunula” státní hranice a 
uprchlíkům ze socialistické republiky poskytla pocit falešného bezpečí. Ti pak byli převezeni  
do              vězení. O této akci napsala knihu badatelka Václava Jandečková s názvem Akce Kámen. Večer 
proběhlo promítání historického filmu Protektor. 

 
Filmový dokument 

30. září se promítal filmový dokument nazvaný Tour de France – Ve tmě. 
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Erasmus ve fotografiích 

Jazykovými kompetencemi blíže k evropským partnerům byl název výstavy učitelů GJŠB, která byla 
k vidění během října. 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Charitativní koncert 

22. října proběhl v klubu v KCP charitativní koncert pro Davida Laznu, na němž zahrála kapela 
½ Rebel. Během koncertu a při následném posezení v restauraci pivovaru se vybralo 32 800,- Kč. 

 
Svépomocná skupina 

Každé sudé úterý mezi 15. - 17. hodinou se schází svépomocná skupina osob, které mají zkušenost 
s osobami trpícími duševní chorobou. Název skupiny je TOSEVÍ. Své schůzky zahájila 13. prosince. 
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Akce pořádané Městským kulturním střediskem 
 

Divadelní představení SVĚTÁCI 

Slavná filmová komedie nasadila laťku pekelně vysoko, co si budeme namlouvat. Divadelního 
zpracování pro divadelní spolek HÁTA Olgy Želenské se režijně ujal Lumír Olšovský, který si i zahrál 
jednoho z fasádníků. Hozená rukavice byla pozvednuta se cti. Každý z nás jistě viděl film a spousta 
replik žije s námi v běžném životě. Sálem se nesl smích a pohoda. Co víc si přát, než se od srdce 
zasmát a na chvíli zapomenout na starosti s pandemií i s ekonomickými prognózami. Sál kulturního 
střediska byl zaplněn možná ze dvou třetin, toto představení bylo několikrát překládáno již  
z divadelní sezony 2020. 

Nic jiného v lednu Městské kulturní středisko v Domažlicích neuvedlo. 

 Letošní první klubová scéna s kapelou CÍSAŘ BAND 

Stolky v sále pro 4 osoby a pohodová atmosféra ve velkém sále MKS. Tak vypadá klubová scéna.  
Po uvolnění povinných kontrol se zvýšila návštěvnost na kulturních akcích, a tak čtveřice výborných 
muzikantů hrála pro 51 posluchačů jazz i blues. V bandu jsme slyšeli i domažlického rodáka a učitele 
v ZUŠ Jindřicha Jindřicha, hráče na saxofony, Karla Bečváře. Jeho dalšími spoluhráči byli Jan Císař,                       
Jan Prchal a Jan Aschenbrenner. 

 
Planeta slepic bavila poloprázdný sál 

V únoru přijel Lukáš Pavlásek s představením stand-up speciál PLANETA SLEPIC. 
58 návštěvníků si přišlo tak zvaně odfrknout a pobavit se s Lukášem Pavláskem. Že by byl 
nedočkavý, to se říci nedá. Na jeviště přišel až 25 minut před začátkem představení. Než                rozestavěl 
rekvizity a proběhla zvuková zkouška, čekali návštěvníci v malém sále. Začátek představení se ale 
nezpozdil. 

 
Partička na vzduchu se zavřela do sálu 

Improvizační show známá z televizního pořadu PARTIČKA bavila 15. března v sále MKS zhruba  
260 návštěvníků. 

 
Po dlouhé pauze první koncert pro přátele hudby 
Koncert z cyklu „Kruh přátel hudby“ přivítal po delší covidové odmlce své posluchače koncem 
března. Jedno z nejprestižnějších současných českých hudebních uskupení vážné hudby 
SMETANOVO TRIO ve složení klavír, housle a violoncello odehrálo koncert pro milovníky vážné 
hudby. Pro nemoc jednoho z členů tria koncert odehráli pouze 2 hudebníci. 

 

Cestování i s postižením je možné 

AMERICKÝ SEN – Cesta je motivace a nic není nemožné! 
Cestovatelská přednáška holýšovského rodáka Jakuba Greschla, který s tělesným postižením po 
dětské mozkové obrně si splnit svůj sen a cestuje po světě. V březnu se o své zkušenosti a zážitky 
podělil s diváky v kině Čakan. 

 

Bluegrass v sále 

Kapela VYSOKÁ TRÁVA je horšovskotýnská bluegrassová energie i pohoda. A přesně to předvedli  
při klubové scéně v sále MKS prvního dubna. 
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Další koncert z cyklu KPH 
21.4. Koncert z cyklu „Kruh přátel hudby“ byl ještě z nabídky pro abonenty z roku 2020 – Terezie  
Fialová (klavíristka) & Jiří Bárta (violocencellista). 

 

Žalman – čtyřicet let na scéně 

Do kina Čakan 22. dubna přijela již čtyřicetiletá kapela Žalman & spol. Milovníci folku si večer užili. 

 
Štefan Margita koncertuje 

Operní tenorista Štefan Margita v hodinovém pořadu zazpíval šansony. INTIMITY byl název jeho 
turné, se kterým přijel v pondělí 25. dubna. 

 
Město dětem 

Mezinárodní den děti slavily děti na akci Město dětem v areálu letního kina. Do příprav se kromě 
Města Domažlice a MKS zapojily organizace DDM Domino, Wolfs – baseballový oddíl, Pionýr, 
Diecézní charita Plzeň, HC klub Domažlice, TJ Sokol Domažlice, Hasiči Domažlice a skautský oddíl 
Ještěrky. 

 
Zlatá slavice opět v Domažlicích 

Recitál Lucie Bílé a Petra Maláska byl opět příjemným hudebním zážitkem. Komorní atmosféra  
při více či méně známých písních byla pohlazením opět na delší dobu. Kultura se stále nemůže 
nadechnout po covidové pauze a místo toho, aby všichni využili období bez restrikcí a vrhli se  
do  života s kulturou, je to doba velmi pomalého rozjezdu. 

 
Barokní hudba v klášterním refektáři 

V refektáři kláštera zazněla 27. června barokní hudba hudebního tělesa DREI ENGEL. Soprány, alt a 
cembalo. V horkém večeru, v příjemném prostředí refektáře, róby dam a líbivé melodie přilákaly 
místní i turisty na koncert. 

 
HUDBA POD HRADEM 

Malina Brothers 
Bluegrassová kapela zahájila festival, o muzikantských kvalitách není pochyb. 

 

Hudba Praha 
Zahrada se večer postupně zaplnila fanoušky kapely Hudba Praha. Několik návštěvníků to                
hodnotilo, že dobrý, ale nic navíc. Chyběla energie a zápal muzikantů. 

 
JAMAIR 
Romské, španělské písně nebo spirituály zazněly v podání výborného tria. 
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Vojta Nedvěd se skupinou TIE BREAK 
Zahráli folkovým posluchačům některé z písniček bratří Nedvědů a ukončili tak letošní 
Hudbu           pod hradem. 

Vstup na tento festival byl letos zpoplatněn (1denní 140 Kč nebo víkendová vstupenka 
v hodnotě 300 Kč), někdo brblal, jiný to chválil. 

 
Dechovka pod hradem 

Milovníci dechovky si přišli na své a zazpívali si s kapelou Postřekovanka v zahradě pod Chodským 
hradem 10. července. 

 
Bohemia JazzFest 

Letos poprvé se tento jazzový festival z náměstí přesunul do zahrady pod Chodský hrad a tato 
změna festivalu prospěla. Na menším prostoru hráli jazzmani pro lidi. Velké náměstí má své kouzlo, 
ale muzikanti hráli spíše pro ten prostor než pro návštěvníky. Letos uvedl Rudy Linka na  pódium 
kapely: Otto Hejnic Trio, Markus Schieferdecker Quartet z Německa a závěr patřil výbornému 
Peteru Lipovi a jeho bandu ze Slovenska. Jazzové skladby zněly 16. července. 

 
Rockové kurzy 15. 7. - 23. 7. 

26. ročník Rockových kurzů a Letní umělecké dílny nadchl účastníky i posluchače, kteří  měli 
možnost užít si tři koncerty: 
15. 7. - RK band – zahajovací koncert 
19. 7. - Jakub Doležal Quartet – sešlo se téměř 80 posluchačů  
22. 7. - Závěrečný koncert účastníků kurzu 
Všechny koncerty proběhly v zahradě pod Chodským hradem. Posluchačům nemohlo být chladno 
ani jeden večer, protože kromě horkých letních večerů je rozehřáli i muzikanti. Při závěrečném 
koncertu to byla například “parodie” na německé Rammstein. Rachot nástrojů, zpěv i skvělá show 
na pódiu! Energie z pódia sršela celý večer, vlastně všechny tři večery. 

 
Klarinetové kurzy 

Od pondělí 25. července bylo slyšet při procházení parky přiléhajícími k ZUŠce, jak pilně účastníci 
Klarinetových kurzů Ludmily Peterkové trénují. V komorním sále refektáře augustiniánského 
kláštera zahájili lektoři Klarinetových kurzů Ludmily Peterkové první ze tří koncertů. V těchto 
prostorách bylo možné vyslechnout sklady i při Závěrečném koncertě účastníků. Koncert komorní 
hudby pořádaný v pátek 29. 7. se odehrál v atriu Chodského hradu. Úroveň účastníků je 
dlouhodobě vysoká a koncerty jsou radostí pro uši posluchačů. 

 
Pocta varhanám 

Varhaník Josef Kšica v úterý 9. srpna rozezněl varhany v klášterním kostele v rámci hudebního            cyklu 
Pocta varhanám. 
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Chodské slavnosti a Vavřinecká pouť 

68. Chodské slavnosti a Vavřinecká pouť se konaly 12. - 14. 8. Slavnosti přivítaly a hostily 
desetitisíce návštěvníků. Po dvouleté vynucené pauze se pouť vrátila téměř do stejných kolejí. 
Změn bylo pár a každý na ně měl svůj názor. Někdo přivítal zrušení trhů mimo historické centrum, 
jiným některé stánky chyběly. Někdo jásal nad klenotnicovým pořadem na náměstí, jiní si 
uvědomovali krásy a pohodu letního kina v podobě zeleně či střechy a stínu. Další změnou, kterou 
podvědomě chválila většina, bylo zachování větších “covidových” rozestupů mezi stánky. Stánkaři 
si pochvalovali prodeje, kupující nebyli tlačeni davem a mohli jednoduše ukročit stranou a v klidu 
se u stánku zastavit. Jediným problémem, který se mi donesl, byla stížnost stánkařky, která měla 
stánek vedle prodejců chodských koláčů. U koláčů se samozřejmě tvořila fronta, která zakryla na 
několik hodin její stánek. A obsluha zde jen na nekončící frontu, aniž by se               u ní kdokoliv zastavil. 

 
 

Motivem na letošní pouťové minci byla kašna na náměstí Míru. 
Oblíbená parní lokomotiva mezi Domažlicemi a Furth im Waldem letos 
kvůli suchu nevyjela. 
Podrobný program slavnosti je přílohou kronikářského zápisu  
v jazycích: čeština, němčina, angličtina. 

 
 
 

 

 

Postřeh kronikářky: 
Když jsem rychle procházela město, měla jsem dojem, že návštěvníků je zde méně, než bývalo 
obvyklé. Sčítání z dat od mobilních operátorů se letos nekonalo, proto odhadujeme každý podle 
pocitu a podle množství odstavených aut, a tak se zákonitě v odhadech lišíme. 
Reportáž pod QR kódem: 
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Jazzový Baldov 

 
Na 5. ročníku Jazzového Baldova přivítali posluchači klatovský jazzovo – 

bluesový kvartet výborných muzikantů Jan Aschenbrenner (bicí), Jan Prchal 

(piano), Karel Bečvář (saxofony) a Jan Císař (kontrabas a zpěv). Koncert pod 

širým nebem se odehrál v sobotu 20. srpna. 

 

 

 

 

 

 

 

Oblíbené Jakub Šafr Trio opět zahrálo 

25. srpen v rajské zahradě patřil Dáše Zázvůrkové, Petru Macháčkovi a Jakub Šafr Triu. Tihle 
muzikanti každoročně potěší milovníky swingu a SeMaForských písniček. 

 
Dechovkový podvečer s Dupalkou 

Závěr prázdnin patřil milovníkům dechovky, kteří si v zahradě pod hradem vyslechli koncert                           
Dupalky, s dirigentem Michalem Jansou. 

 
Přednáška o historii požárů a dobrovolných hasičů 

2. září přednášel o historických požárech a historii dobrovolných hasičů města pan  

Zdeněk                Procházka. I tento oblíbený přednáškový cyklus Domažlická zastavení se po pauze setkal  

s úspěchem. Na závěr přednášky bylo možné nahlédnout do staré studny. 

 
Divadelní hra Lordi 

12. září divadelní představení LORDI poutalo plakátovým nápisem, že se jedná o skandální salónní 

komedii. Vtipné dialogy ve slovenštině rozesmávaly od samého začátku téměř polovinu                   zaplněného 

sálu. 

 

Prvorepublikový večer s Prague Rhythm Kings 

Prvorepublikový večer a pohodu při klubové scéně v pátek 23. 9. s hudbou z 20. a 30. let dvacátého 

století nabízelo hudební uskupení Prague Rhythm Kings. Několik návštěvnic přišlo na koncert 

oblečeno do dobového oblečení. Kromě toho, že se vyparádily oblečením, tak se rozparádily před 

začátkem akce. A jak řekla jedna posluchačka: „Péra na hlavě, všude samej  štras, štras úplně všude, 

snad i na kalhotkách, ale vychování s sebou nevzaly.“ 
 

Koncert Karla Plíhala 

4. října možná necelá polovina kapacity kina byla zaplněna při recitálu Karla Plíhala. 
Ani folkoví fanoušci nenašli po covidové pauze cestu zpět do sálů, aby uspokojili svůj hlad po 
muzice. Plíhal možná většinu koncertu veršoval a povídal, než zpíval. Jeho fanouškům to ale určitě 
nevadilo. Veršování bývá součástí jeho představení. 
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Divadelní hra Když se zhasne 

Čtyři herci rozesmívali publikum od prvních minut v divadelní hře Když se zhasne. Hra o dvou 
manželských párech a výborných kamarádech zároveň, o nesmyslné předmanželské smlouvě a 
vánočním večírku bavila po dlouhé době zaplněný sál MKS. 

 
Martin Loew 

18. 10. cestovatelská diashow Martina Loewa Americký severozápad v kině Čakan. 

 
Klubová scéna s plzeňskými muzikanty Five rivers blues band 

Plzeňské muzikanty z Five rivers blues band si přišlo ke stolečkům do sálu MKS poslechnout 45 lidí. 
Večerem se nesla příjemná hudba, ale také otázka: Proč pět řek, když Plzní protékají řeky čtyři.  
A jaká je ta pátá? Podle muzikantů je to přece Prazdroj. 

 

Pocta varhanám 

Koncert z cyklu Pocta varhanám, na kterém si opět spolu zahráli tři učitelé domažlické ZUŠky: 
Martina Morysková – varhany, Josef Stočes – klarinet a Kamil Jindřich – zpěv. Zaznělo nejen několik 
skladeb starých mistrů - J. S. Bacha, F. X. Brixiho, J. Jindřicha, C. Saint-Saense, B. Storace, ale i 
skladba ředitele ZUŠ Josefa Kuneše – Dies irae a klarinetisty Josefa Jarábka – Raduj se, Královno 
nebeská. Honosnou atmosféru 25. října přerušilo chrápání jednoho posluchače středního věku, 
kterého nerušil ani dlouhý potlesk umělcům. 

 

Juniorfest slaví 15 let 
 

15. ročník Mezinárodního filmového festivalu pro děti a mladé 
publikum letos zahájil promítáním zdigitalizované podoby 
filmu Karla Zemana Ukradená vzducholoď v kině Čakan od 17 
hod. Slavnostního zahájení o hodinu a půl později, se jako 
hlavní hvězda večera stal herec Erdogan Atalay známý jako 
Semir z Kobry 11. Jeho účast mezi mnohými způsobila poprask 
a pozdvižení a chystali se na něj podívat lidé z Plzně i jiných 
koutů kraje. Zájemci o jeho autogram v Přešticích a Plzni si 
museli zaplatit vstup ve výši 100,- Kč. E. Atalay se při cestě do 
Německa zastavil na poslední autogramiádu v domažlickém 
pivovaru v neděli 6. 11., i zde byl jeho podpis oceněn 
stokorunou. Autogramiáda začínala v 10 hodin a fronta 
podpisu chtivých se vinula kolem pivovaru již v 8:45h. 
Českou hvězdnou stopu v Domažlicích v rámci festivalu 
zanechala Veronika Freimanová, která byla přítomna 8. 11.  
při pohádce O chudém královstvíčku. A právem si zasloužila 
hlavní festivalovou cenu Zlatá rafička, která jí byla udělena  
již předchozí den na zámku v Horšovském Týně. 
Reportáž z festivalu se ukrývá pod QR kódem. 
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4 TET po trojím přeložení koncertu přeci jen zahrál 

Jak je vidět, ani jistý a velký hudební zážitek už není takovým tahákem. Je pravdou, že vokální 
seskupení 4 TET u nás účinkovalo již několikrát. Jistě pár posluchačů navštívilo udělení festivalové 
ceny Zlatá rafička v Horšovském Týně Josefu Dvořákovi a jistě část posluchačů přistoupila  
k úspornému opatření, když hladina inflace se pohybuje kolem 19 % a pak je tu ještě “covidová 
lenost”. Nejen u nás je nižší návštěvnost na všech kulturních akcích, také MKZ v Horšovském Týně 
se potýká s nižší návštěvnosti. Bohužel, tento trend je napříč republikou. Cena vstupenky je             
690,- Kč a zakoupilo si ji 270 lidí. 

 
Klubový koncert kapely LARS 

11. listopadu zahrála při klubové scéně kapela mladých muzikantů LARS ve složení: Karel Kuneš 
(kytara, housle, zpěv), Karel Píša (baskytara) a Mathias Westerdijk (bicí). Všichni tři muzikanti, jak 
se říká, prošli naší ZUŠkou, která jim dala vynikající základy, na kterých nyní staví při svém dalším 
hudebním studiu. Karel Kuneš je absolventem Pražské konzervatoře v oboru bicích nástrojů,  
Karel Píša studuje Konzervatoř Jaroslava Ježka, obor jazzová kytara. Současně pracuje jako zvukař 
orchestru Ježkovy stopy. A Mathias Westerdijk studuje Konzervatoř Jaroslava Ježka, obor bicí. 
Téměř 60 posluchačů si užilo koncert mladých hudebníků. Rocková hudba s vlivy punku s podivem 
nechala návštěvníky sedět u stolečků. Skvělá hudba, skvělé texty! 

 
Divadelní hra Svatba bez obřadu 

V předcovidovém období bývala představení spolku HÁTA vyprodaná, 20. listopadu necelá 
polovina sálu zela prázdnotou. Na divadelní komedii Svatba bez obřadu přišlo 181 diváků. 

 
BONI PUERI 

Sedmdesátiminutový program chlapeckého sboru z Hradce Králové obsahoval vánoční písničky.  
Na sbor světového věhlasu přišla 1. prosince necelá polovina z kapacity sálu (220 posluchačů). 

 
Václav Neckář – Půlnoční turné 

Tři roky odkládaný koncert se nakonec opravdu uskutečnil 6. prosince. Sešlo se 161 posluchačů, 
cena vstupenky 490,- Kč. 

 
Andrea Tögl Kalivodová poprvé v Domažlicích 

Hudební bonbónek pro milovníky operního hlasu a krásné hry na klavír připravilo pro své 
posluchače MKS na 15. prosince. Andrea Tögl Kalivodová za klavírního doprovodu Ladislavy 
Vondráčkové svým mezzosopránem zazpívala operní árie, muzikálové hity i vánoční písničky. 
Podařilo se jí rozezpívat posluchače a za to je odměnila potleskem. Zpěv střídaly zvuky našeho 
“nového” křídla Petrof a zhruba 140 posluchačů odcházelo domů v povznesené náladě. 
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Vánoční trhy na sněhu 

Krásná vánoční atmosféra, sníh 
leží v ulicích a stále se sype  
z oblohy, teplota kolem nuly. 
Adventní trhy začaly letos 16. 
prosince, stejně jako kulturní 
program na náměstí. Někteří se 
honem hrnuli ke stánkům už 
kolem 11. hodiny, aby pořídili 
drobné dárky nebo si dali něco 
dobrého. Čtyři stánky v provozu,  
z toho 2 s občerstvením a 2  
s drobnými předměty. Stánkaři 
vybalovali věci a prodavači  
s občerstvením sdělovali 
nakupujícím, že prodávat budou 
až tak za hodinu. Údajně jim nikdo 
neumožnil přijít dříve a vše 
potřebné připravit. Letos přibyla 
“atrakce” u pana Větvičky. 
Mašinka se dvěma vagonky pro 
nejmenší děti a zdarma! Už první 
den, kdy probíhala instalace kolejí, 
ohrádky apod., zněly názory dost 
rozporuplné. Názor, nechť si                          udělá 
každý sám. 

 

 

A pro ty, kteří tápou, kdo je pan Větvička, upřesňuji, že tak byl starostou pojmenován vánoční smrk 
z čerchovských hvozdů. 
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XXIX. Chodský vánoční koncert 

Přes dvě stovky příznivců folkloru zavítalo 21. prosince do kostela Narození Panny Marie, kde 
chodské koledy zazpívali členové Chodského souboru Mrákov. 



79 

 

 

Suita v sále MKS 

22. prosince počasí neslibovalo nic hezkého, a proto se před deštěm ukryli do sálu MKS účinkující                         i            
diváci. Poprvé v historii byla Vypečená vánoční suita uvedena ve vnitřních prostorách. Účast byla 
hojná a andělé přilétli odněkud shora k nám na zem. 

 
Avataři vyprodali kino 

Velký zájem je to, co dlouho chybí kultuře. Nový film Avatar: The way of water , promítaný i  
v technologii 3D, přilákal velký počet diváků. Kino Čakan bylo 2x vyprodáno, technologie 3D 
pokročila v tomto filmu na takovou úroveň, že diváci při závěrečných titulcích tleskali. 

 
Loutková představení 

V lednu se žádné představení neodehrálo, zřejmě kvůli doznívajícím proticovidovým opatřením. 
Nejmenší diváci mohli i tak zhlédnout představení: Kašpárek v pekle, Čerti na hradě, Červená 
Karkulka, O princezně Zlatovlásce. 

 

Muzeum Chodska 
 

Výstava na ochozu hradu 

„Korona/Corona. Pandemie v karikaturách“ 
To je název výstavy, kterou bylo možné zhlédnout od 10. 1. - 28. 2. na ochozu Chodského hradu. 
Sarkastická díla 29 karikaturistů z Čech i Německa připomněla absurditu mnoha nařízení i krutou 
realitu našich životů během koronavirové pandemie. Českou stranu výtvarníků reprezentoval 
svými kresbami klenečský Vladimír Líbal. Výstava vznikla díky projektu Kultura bez hranic. 

 
Malý princ a loutky na hradě 

Do 12. února bylo možné vidět úžasnou interaktivní výstavu výtvarnice Elišky Podzimkové, která 
fotografické záběry pořídila na Islandu. Na výstavě bylo zapotřebí mít s sebou “chytrý” telefon  
s aplikací pro čtení QR kódů. Po jejich načtení se totiž obrázky rozpohybovaly a liška utíkala, planeta 
se otáčela, a tak se dospělí na chvíli opět stali dětmi. V druhé části výstavy byly                      vystaveny obrazy 
a loutky Pavla Kuneše. 
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Podvečer s panem Poláčkem 

Na představení 25. února Podvečer s panem Poláčkem zvalo Muzeum Chodska – Literárně- 
dramatický pořad Poetického divadla Plzeň. 

 
Výstava s tématikou koncentračního tábora ve Flossenbürgu 

Od 3. března v Muzeu Chodska probíhala výstava „Dneska ctí tě za svatého, zítra budeš sviňák“! 
aneb Československé osudy ve 20. století. 

 

Fotky z Japonska a Jižní Koreje v muzeu 

17. března proběhla vernisáž fotografií Ladislava Lešického v Muzeu Chodska od 17 hod. na téma 
JAPONSKO – JIŽNÍ KOREA: představa – skutečnost – příběh. (výstava trvala do 31. 5.2022) 

 
Vidět se zavřenýma očima 

To bylo téma výtvarné výstavy žáků ZŠ, která byla instalována do konce září na ochozu hradu. 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

Čerchov – hora, která spojuje 

To byl název výstavy, kterou připravili pracovníci Muzea Chodska. K vidění byly staré i současné 
fotografie ze sbírek Hanse Beera a Muzea Chodska a také odposlouchávací zařízení. Fotografie 
připomněly dobu, kdy to žilo v Pasovského chýši. Všude kolem závěje sněhu a lyžaři na jasankách. 
Fotky připomněly i dobu, kdy se tam nesmělo. Zobrazena byla současnost, kdy hyzdící vojenské 
objekty byly zdemolovány a prostor opouští poslední zbytky připomínající totalitní krutovládu, 
dobu zákazů. Kdo z turistů nevěděl, jestli se mu chce do čerchovského kopce funět, navštívil 
výstavu a poté se přeci jen vydal nahoru na horu. 
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O tuto skvělou výstavu bohužel nejevila zájem média, a to ani místní Domažlický deník, posteskl si 
jednou ředitel Mgr. Josef Nejdl. Zajímal se jenom BLESK, a to jen proto, že na Čerchově byly 
odposlechy. Z toho byl takový smutný. Regionální televize Filmpro z výstavy připravila medailonek, 
který je schován pod QR kódem. Výstava trvala až do 20. listopadu a byla opravdu velmi zajímavá 
a hezká. 

 

 
Výstava obrazů 

Obrazy Lenky Herzogové zdobily prostory hradu od září do října. 
 

Rozsvícené nádvoří hradu 

Kdo od června až do 20. listopadu vstoupil do atria Chodského hradu, musel nahlas říci “jé”. 
Dřevomalby Tomáše Záborce byly zavěšeny do kleneb po obvodu nádvoří a prostor svými jasnými 
barvami skutečně rozsvítily. Tento malý prostor se pocitově zvětšil a zkrásněl. 

 

 

 

 

 

 

 
Obrazy na ochozu 

Na ochozu hradu byla instalovaná výstava BARVY A JINÉ TAJNOSTI malířky Věry Krumphanzlové. 
Výstavu bylo možné navštívit od 7. června do 31. července. 
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Výstava betlémů 

Výstava betlémů lákala děti i dospělé, k vidění byly betlémy z Chodska – Kulíkův chodský betlém, 
chodský betlém Jany Brožové nebo Járy Pika nebo také Ladův či Alšův betlém. Vystavené betlémy 
jsou ze sbírky výrobce i sběratele betlémů pana Vratislava Altmana ze Starého Klíčova. 

 

 
 
 

Prodejní výstava nových děl Tomáše Záborce 
V druhé místnosti opět “svítila” díla Tomáše Záborce. Tato výstava musela zaujmout i člověka,                    
který se o výtvarné umění nezajímá. Některá vystavená díla bylo možné zakoupit. 

 

Představení a křest nových knih v Muzeu Chodska Václav Sika křtil knihu 
Obrázky a své vzpomínky zveřejnil bývalý vedoucí Galerie bratří Špillarů Václav Sika v knize  
s názvem VZPOMÍNKY 2. 
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Staré kriminální případy vyšly knižně 
Muzeum Jindřicha Jindřicha uspořádalo 29. listopadu setkání nad knihou Kriminální případy a aféry 
ze Šumavy, Pošumaví a Českého lesa“. Jejími autory jsou Radka Kinkorová a Karel Řeháček.  Na 
knize se spolupodílela ještě Aneta Knotková. 

 
Nová kniha o Chodsku 
Chodsko – paměť kraje je nová fotografická kniha o Chodsku doplněná i textem o zvycích. Publikace 
je plná fotografií i od místních fotografů - např. Zdeňka Zrůsta, Jaroslava Vogeltanze,    jsou zde  
i fotografie starší, které byly publikovány v jiných materiálech. 

Reportáž ze křtu nové knihy: 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
Kniha o Chodsku, chodských muzikantech i obyvatelích Domažlic 
15. prosince proběhl křest knihy Národopisné a jiné studie z Chodska Vladimíra Baiera a Jany 
Terelové, rozené Baierové. Kniha volně navazuje na knihu Vzpomínání na dudáky a některé další 
národopisné studie. Kniha je plná vzpomínek, veselých historek a různých taškařic. Křest knihy 
proběhl v Muzeu Chodska, kde pan Baier působil v letech 1976–1990 jako ředitel. 18. 3. by pan 
Baier oslavil 90. narozeniny a Český rozhlas Plzeň mu věnoval vzpomínku v pořadu Špalíček lidových 
písní. 
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Akce filmového klubu 

Nadšenci filmové klubu se scházeli v loutkovém sále MKS vždy v pátek od 20 hodin. Promítání 
pořádalo Muzeum Chodska. 

 

Galerie bratří Špillarů 
 

Bílá místa 

Výtvarnice Kamila Hoja byla prvním umělcem v tomto roce, který představil svá díla v galerii. 

Výstava nesla název Bílá místa. 

Kdyňská rodačka vystavuje 

Výtvarnice Jana Divišová instalovala výstavu svých maleb pod názvem Z čistého pramene v  Galerii 
bratří Špillarů od 9. dubna do 2. června. 

 
Poetický večer v Muzeu Jindřicha Jindřicha 

10. května byl připraven poetický večer plný beatnické poezie s názvem Blues Václava Hraběty. 
 

 
Vzpomínka na Chodovii 

Na podnik i prodejnu Chodovie se stále ptají turisté. A tak nejen pro ně připravila Galerie bratří 
Špillarů výstavu CHODOVIA. Vystavená keramika byla zdobená tzv. bruselským stylem, jednalo  
se o moderní vzhled z 60. let 20. století. Skvělé bylo načasování na dobu prázdnin, kdy právě turisté 
mohli zavzpomínat na doby velké slávy tohoto výrobního družstva. Možná se nejeden návštěvník 
výstavy podivoval nad jinak zdobenou keramikou. Chodské květy tu tentokrát k vidění               nebyly. 
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Výstava plastik 

V září a říjnu bylo možné zhlédnout výstavu plastik Luďka Míška v Galerii bratří Špillarů. Vernisáž  
za účasti kurátora výstavy Václava Siky a hudebního doprovodu Martiny Moryskové-klavír a  
Josefa Stočese-klarinet výstavu s názvem SETKÁNÍ. Styl umělců je konkretismus. 

 

 
Výstava P89 

Výtvarníci z plzeňského kraje vystavovali svá díla v Galerii bratří Špillarů do 8. 1. 2023. Díla jsou 
malovaná i tesaná do kamene. 

 

 

Slávka Štrbová vystavovala v Německu 

Vedoucí Galerie bratří Špillarů Slávka Štrbová vystavovala svá díla ve staré radnici ve Furth im 
Waldu. Výstava probíhala od 4. listopadu do 3. prosince. 
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Akce ZUŠ Jindřicha Jindřicha 
 

Muzikantské naděje hrají s filharmonií 

Koncert Plzeňské filharmonie a mladých hudebníků, který rozezněl prostory refektáře kláštera, 

proběhl 29. ledna od 17:00 hod. Koncert organizovala Plzeňská filharmonie. Zahrát si s filharmonií 

a proniknout do světa profesionálních hudebníků měly možnost talentované houslistky. Staly  

se podstatnou součástí tělesa, se kterým odehrály několik koncertů západních Čechách a v Plzni. 

 

Jarní žákovský koncert 

Žákovský jarní koncert muzikantů a zpěváků bylo možné navštívit v první jarní den. 

 
Kouzelná chůva MARY POPPINS dorazila po 2 letech! 

Muzikálové zpracování známého pohádkového příběhu pro rodiče a děti 
bylo po dvou letech odkladů uvedeno 11. a 12. května celkem 9x  
v sále MKS. Stejně jako v minulých muzikálových představeních, i zde  
se zapojily všechny obory ZUŠky – hudební, taneční, výtvarný a literárně 
dramatický. 
Vysoká umělecká i lidská hodnota, nadšení a radost, prostě představení, 
na které nezapomenete. Přestože taktovku nad žákovským orchestrem 
pevně držel Václav Cibulka, tak taktovku nad tím vším opět držela režisérka  
a choreografka Václava Brettschneiderová. 

 
 

Tradiční učitelský koncert ZUŠ 

Učitelé umělecké školy připravili program na 6. června do rajské zahrady kláštera. 

 
ZUŠka slaví na náměstí 

Odpoledne patřilo náměstí žákům a učitelům ZUŠ Jindřicha Jindřicha, kteří zde slavili 70. výročí 

založení školy. Program, na kterém se podílely všechny obory, začal v 15 hodin, gradoval písněmi  

z muzikálu Mary Poppins. Vysoká úroveň žáků je především zásluhou jejich nadšených učitelů. Už 

70 let se snaží vykřesávat jiskřičku hudebního, výtvarného, taneční či dramatického ohýnku   a 

mnohdy končí úžasným požárem. Zapálení učitelů se často setkává s úspěchem a po vzoru rčení, 

jak se do lesa volá, tak se z lesa ozývá, může většina z nás říct, že ZUŠka či Liduška v nás ohýnek 

rozdmýchala. Ať se jim to daří i pro další generace dětí a mládeže! 

Bicí a perkuse 

Žáci společně se žáky hudební školy v Chamu vystoupili na společném koncertě 28. listopadu. 
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Almanach k 70. výročí školy 

K významnému výročí školy byl vydán almanach, na jehož přípravě se podíleli současní učitelé  

i bývalí žáci. Každý z oborů je zde zastoupen nejen ve formě psaného slova, ale i  obrazově. 

Vánoční koncert učitelů ZUŠ 

Klášterní kostel augustiniánů byl zaplněn a bylo nutné přidat ještě nějaké židle. Posluchače přivítal 

ředitel ZUŠky Josef Kuneš, zároveň pozval na bál školy a zmínil se o vydání almanachu k 70. výročí 

školy. Poté se již kostelem nesla hudba českých i světových mistrů. V druhé části koncertu vystoupil 

Komorní orchestr učitelů a žáků ZUŠ pod taktovkou Václava Cibulky. Osmaosmdesátiletý muzikant 

a milý člověk Václav Cibulka byl opět ve svém živlu, je radost jej vždy sledovat. Vysoká umělecká, 

ale i lidská úroveň koncertu pohladila uši i duše mnoha posluchačů, kteří slova chvály pěli při 

odchodu z kostela. Koncert si vyslechla téměř stovka návštěvníků, cena vstupenky 150,- Kč. 
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Krasojízda k 70. výročí ZUŠ Jindřicha Jindřicha  

10. prosince uspořádala škola bál k oslavám 70 let od založení. Slavnostním večerem provázel  

Václav Dufek, hrála kapela Miroslava Novotného z Plzně, účastni byli zastupitelé                města, učitelé 

školy a veřejnost. 

Celý večer měl velmi slavnostní atmosféru a bylo to skutečně vyvrcholení oslav, které probíhaly 
během celého roku. Pokud někdo tápal, proč jsou žáci naší ZUŠky tak úspěšní, tak tady dostal 
odpověď. Učitelé ve svých žácích nerozvíjejí jen umělecké nadání, ale také humor a lásku k umění. 
A to předvedli několikrát během večera. Vyučující si připravili zábavný doprovodný program. 
V každou celou hodinu utichla kapela a učitelé přišli s nějakým šprýmem. 
Ve 21 hodin – orchestrální překvapení – Chodské bolero z notového zápisu Josefa Kuneše  
ve 22 hodin – pěvecké překvapení – kramářská píseň 
ve 23 hodin – taneční překvapení – kankán v podání učitelů 
ve 24 hodin – folklorní překvapení – chodské kolečko a chodské písničky 

 
Zahanbit se nenechali ani jejich žáci, kteří připravili, hlavně pro své učitele, několik překvapení,                
o kterých učitelé nevěděli. 
Bylo to důstojné, milé a krásné zakončení oslav školy. 

 
Vánoční koncert u příležitosti 70. výročí školy 

12. prosince se všechny obory školy představily na vánočním koncertě, který byl věnovaný oslavám 

školy. 
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Ostatní společenské akce 
 

Tříkrálová sbírka 

8. ledna chumelilo, že chvílemi padali „sedláci“, pak vysvitlo sluníčko a jiskřivé droboučké vločky 
rozsvítily den tříkrálovým koledníkům. Ti se sešli hodinu po obědě v arciděkanském kostele. Králů  
a královen se sešlo téměř 20 a zhruba 60 dospělých (v plzeňské katedrále se sešla sotva polovina). 
„Vánoční kapela založená v říjnu 2021“ připravila pro malé krále a královny hezký program. Hraná 
pohádka o velmi chudé babičce a dědečkovi a dějících se zázracích potěšila děti i dospělé. A 
přestože úsměvy byly schovány pod rouškami, tak milá a srdečná atmosféra byla všudypřítomná.  
Biskup Tomáš Holub a náš pan farář Miroslaw Gierga popřáli koledníkům, aby             nenarazili na zavřené 
dveře, a když, tak aby z toho nebyli smutní. Závěrem biskup králům požehnal. Sbírka probíhala  
do neděle 16. 1. Kam tedy tři králové nedorazili během prvního víkendu, dorazili během toho 
následujícího. 
Celková vykoledovaná suma v Domažlicích činila 90 926 Kč.  
Částka byla rozdělena podle následujícího klíče: 
20 % Sociálně terapeutické dílny sv. Josefa 
20 % SOS Domažlice 
20 % Domov sv. Vavřince Meclov 
10 % Domov pro matky s dětmi v tísni Havlovice 
10 % Azylový dům Domažlice 
10 % Volnočasové kluby DUHA Domažlice 
10 % Výcvik Canisterapeutické sdružení Hafík, z. s. 

Tak ať Bůh požehná i vaše domovy. K+M+B 2022 
Pozvánka a poděkování biskupa T. Holuba ke Tříkrálové sbírce: 

 

 

 

Oslavy osvobození v plné parádě 

Oslavy osvobození 77 let od konce II. světové války probíhaly v době, kdy se 900 km od nás válčilo. 
Radnice se oděla do slavnostního hávu 5. května, následující den byla v obřadní síni radnice udělena 
pamětní medaile města Domažlice Patricku Dewane. 
Oslavy se po vynucené dvouleté pauze vrátily do původní podoby i svým rozsahem. Program  
za slunečného počasí přilákal obyvatele všech věkových kategorií svobodné České republiky. 
Začátek slavnosti byl letos poprvé u nového pomníku osvobození americkou armádou v Chodské 
ulici. Právě tudy, Chodskou ulicí nahoru na náměstí, přišli tehdy mladí vojáci 2. pěší divize pod 
vedením Matta Konopa. Odtud pokračoval průvod vojenské techniky, pěšáků i účastníků oslav  
na náměstí. Mezi čestnými hosty oslav byli členové rodin osvoboditelů – Tom Duncan (syn  
Jamese Duncana, zemřel ve věku 96 let letos 1. dubna), pan Herman Geist s chotí, Patrick Dewane 
(držitel  pamětní medaile města Domažlice), zástupce americké ambasády paní Dena Brownlow a 
paní Marcela Petrová Entlichová, která tlumočila, armádní generál ve výslužbě a bývalý předseda 
vojenského výboru NATO Petr Pavel a senátor Vladislav Vilímec. 
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Pan Herman Geist, jeden z osvoboditelů Domažlic, ve svém proslovu zmínil, abychom už nikdy 
nedopustili situaci, že z radnice bude sundána pamětní deska osvoboditelům, jak tomu bylo  
za  bolševického režimu. Je třeba mít tato slova na paměti a nedovolit, aby se historie opakovala. 
Spodní část náměstí “zdobila” historická vojenská auta, muži v uniformách, zvídavé a rozverné  děti, 
čepovalo se naše domažlické pivo, hrál swing. 

 
Steidlův park vypadal jako vojenská základna, v zahradě pod Chodským hradem bylo možné 
zhlédnout různé vojenské uniformy a život ve vojenském kempu. Večer zahráli klatovští muzikanti  
 z Big bandu a na věž se promítaly dobové fotografie z konce války. 

 
V kině Patrick Dewane uvedl svou strhující show o svém dědečkovi, již zmíněném Mattu Konopovi. 
V těchto dnech je připomínka svobody a míru možná ještě důležitější než v dobách, kdy se v Evropě 
neválčilo. Pódium je proto vyzdobeno 4 vlajkami – České republiky, USA, Evropské unie  a Ukrajiny. 
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Program po celou dobu oslav: 
Oslavy svobody a doprovodný program se i letos konal v zahradě pod Chodským hradem, kde byl 
zřízen vojenský camp. Probíhala zde prezentace současné i historické výstroje, výbavy, uniforem 
amerických ozbrojených sil. Kemp zde byl k vidění od 4. -7. května. 
Od 5. - 7. května ve Steidlově parku byl dobový vojenský tábor, který připravil Klub vojenské  
historie Hraničářský prapor 6 “Sibiřských úderníků”, z. s. 
5. května proběhla ukázka dobové vojenské techniky Military Car Clubem z Plzně na spodní části 
náměstí. Následovaly pietní akty: 30 minut po dvanácté hodině byly položeny kytice u pomníku 
osvobození americkou armádou. (Pomník byl odhalen loni 6. června při 77. výročí vylodění 
spojeneckých vojsk v Normandii, a je z dílny klatovského sochaře Václava Fialy. Na jeho financování 
se podílelo nejen město Domažlice, ale i rodiny veteránů, kteří se zúčastnili našeho osvobození.) 
Video z odhalení pomníku bylo zveřejněno v lednu 2022 a je umístěno pod QR kódem. 
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8. května proběhlo uctění památky položením kytic na hřbitově u hrobu “V dáli”, na židovském 
hřbitově, u pomníku obětem nacismu na Chodském náměstí a samozřejmě v Havlovicích u 
pomníku obětem světových válek. 

 
Po stopách osvobození 

Po stopách osvobození je pořad mapující příběhy a vzpomínky na konec války. Jeden z dílů je 
věnován Domažlicku. Ke zhlédnutí je na kanálu Youtube nebo přes QR kód. 
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Oslavy hasičů s dvouletým zpožděním 

Slunečný 7. květen byl jako stvořený pro oslavy svátku svatého Floriána. Bohatý program začal  
ve 13 hodin, kdy malí hasiči soutěžili a velcí předváděli techniku současnou. Předvedli, jak si poradit 
s hořícím olejem, a jako bonbonek pak byl k vidění parní hasicí stroj z roku 1895 z fabriky R. A. 
Smekala ze Smíchova. Slavnostní průvod od kostela U Svatých došel na náměstí a v 18 hodin byla 
sloužena mše svatá v kostele Narození Panny Marie. Poté probíhala veselice v restauraci Pivovar. 
Oslava 27 let Soptíků a 152 let hasičů Domažlice se vydařila. 

 

 

Václav Hudeček vyprodal koncert 

4. ročník festivalu Živé pohraničí opustil “rodné město” Mariánské Lázně a jeden z koncertů                       

proběhl 19. června i v domažlickém kostele Narození Panny Marie. Vivaldiho Čtvero ročních 

období zahrál přední český houslista Václav Hudeček. Doprovázel jej MLP komorní orchestr. 

Houslový virtuos Václav Hudeček tímto koncertem oslavil předčasně své 70. narozeniny. Opravené 

Luxovy fresky kostela dodaly koncertu ještě slavnostnější atmosféru. K tomu úžasná akustika nebo 

jen tak sledovat Mistra byl zážitek pro vyprodaný kostel. Výtěžek ze vstupného (200,- Kč za osobu) 

byl věnován na rekonstrukci nejstarší domažlické kaple svatého Jana Nepomuckého. Po covidové 

pauze to byla první vyprodaná kulturní akce. 

 
Ponocný na náměstí 

Letní sezona je pro domažlickou kulturu vždy ve znamení akcí konaných venku, tím se ale naše  
město neliší od ostatních. To, co nás odlišuje, je náš ponocný. I tento rok se během prázdnin 
vydával o svátcích a víkendech na svoji tradiční obchůzku s halapartnou a lucernou. V srpnu už 
chodil  
pan Roman Holub coby čerstvý “sátník”. A nebylo to poznat. 
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Jakkdy 

Baldovský třešňový sad poskytl stín a pohodu muzikantskému uskupení Jakkdy. Ti potěšili                    své 
posluchače i náhodné turisty 24. července a 28. srpna. 

 

Pořad o Edith Piaf 

Divadlo Kampa přijelo do Domažlic 29. srpna, aby uvedlo představení o Edith Piaf – Dnes nechci                   
spát sama. Kvůli nejistému počasí se akce z letního kina přesunula do velkého sálu MKS. 

 
Domažlický pivovar je součástí putovní výstavy 

Výstavní panely putovní výstavy zvelebených míst byly koncem září umístěny v Alejích. Mezi jinými 
vybranými místy zde byly zastoupeny Domažlice s úspěšnou rekonstrukcí pivovaru. 

 
Oslava partnerství mezi městy 

10. září se zástupci měst Domažlice, Furth im Wald, Furth bei Gottweig a Ludres sešli na radnici  
ve Furth im Waldu, aby oslavili vzájemnou spolupráci. Spolupráce mezi Domažlicemi a  
Furth im Waldem začala podpisem smlouvy 20. listopadu 1990 mezi tehdejšími starosty  
Jaroslavou Wollerovou a Reinholdem Macho. 
Obě města mají společná dvě partnerská města: francouzské město Ludres a rakouské  
Furth bei Gottweig. Zástupci měst se setkali, aby oslavili toto spojenectví a přislíbili si další 
spolupráci. 

 
Čerchovan uvedl Svatební košile 

Smíšený pěvecký sbor Čerchovan uvedl Dvořákovy Svatební košile v sobotu 29. října  
v arciděkanském kostele. Západočeský symfonická orchestr Mariánské Lázně dirigoval  
Tomáš            Brauner. 

 
Dva nahatý chlapi téměř vyprodali sál 

Dva nahatý chlapi byl název komediální hry, která 8. listopadu téměř vyprodala sál MKS, cena 
vstupenky byla 420 Kč. Ve hře účinkovali Martin Zounar, Martin Kraus, Martina Randová,  
Daniela  Šinkorová. 

 
Křest knihy o perníčkách 

Knihu o kráse i vůni perníčků pokřtila autorka Ludmila Fliegelová v KCP v Klubu dne 3. listopadu. 
Ludmila Fliegelová je vnučkou paní Marie Navrátilové, která byla a stále je vyhlášená svými 
chodskými koláči a panenkami v chodských krojích. Ludmila Fliegelová navázala na tradici své 
babičky. Její perníčky mohou zájemci koupit o pouti ve stánku nebo v infocentru během roku. 

 

 
Vánoční řemeslný jarmark 

Během celodenního vánočního řemeslného jarmarku v ZUŠce proběhl druhý křest knihy Tajemství 
perníčku od Ludmily Fliegelové. Na jarmarku mohli zájemci pořídit šité výrobky, drobnosti  
z Vitrážové dílničky Aleny Marcelové a Romana Holuba, perníčky od zmiňované L. Fliegelové, 
vánoční přáníčka, adventní věnce, dekorační předměty a dětské oblečení. 
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První adventní neděle na Baldově 

27. listopadu v 16 hodin klub CB Domažlice, z. s., pozval veřejnost na slavnostní rozsvícení 
vánočního stromku na Baldově. V mlhavém podvečeru si na Baldov našla cestu spousta lidí, velký 
zájem překvapil jak pořadatele samotné, tak i nás, kteří jsme se zde sešli. K občerstvení po 
procházce  
se nabízel svařák, výborná klobáska z udírny, punč, káva či čaj. Čekání v dlouhé frontě               
zpříjemňovala živá hudba. 

 
Zpívání koled na náměstí 

14. prosince se konalo 25. zpívání koled s Českým rozhlasem Plzeň. V Domažlicích se tato akce letos 
konala po patnácté a jako v minulých letech, i letos slavnostní zahájení “odtroubil” ponocný  Roman 
Holub. Mrazivé teploty předchozích dnů ustoupily a zavládla ta pravá zimní a vánoční nálada. 
Město pokryl sníh, teplota byla pár stupňů pod nulou, vánoční výzdoba svítila, sbor a veřejnost 
zpívaly.  
V loubí se prodával svařák a v malém sále probíhalo zasedání zastupitelstva. Zastupitelé si 
předvánoční náladu skutečně neužili. Jednání s přestávkou trvalo od 16hodin do 21:30hodin. 

 
Sen noci vánoční 

Následující den to s předpovědí počasí nevypadalo nejlépe, a tak od 17 hodin byla hra Sen noci 
vánoční aneb Z deníčku Panny Marie uvedena v sále MKS. Římskokatolická farnost Domažlice  
ve  spolupráci s Městem Domažlice a MKS Domažlice představily hru paní Jany Kopáčkové. 

 

 
Církevní život 

 
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 

 sídlo: Tyršova 690, Domažlice 

farář: Daniel Freitinger 
 počet členů: 158 
webové stránky: http://domazlice.evangnet.cz 

 

Po pravidelných nedělních bohoslužbách přecházely děti do nedělní školy. Vždy čtvrtou neděli 
v měsíci se konaly rodinné bohoslužby. V neděli se konaly bohoslužby Křesťanského sboru, každou 
první neděli se scházeli stoupenci Československé církve husitské a párkrát do roka se zde sešli 
členové Církve adventistů sedmého dne. 
Ve středu se scházeli dospělí na Biblickou hodinu, aby se zaměřili na Matoušovo evangelium. 
Hodiny náboženství pro děti probíhaly vždy v pátek odpoledne. První soboty v měsíci se v kostele 
scházeli zástupci věřících k ekumenické modlitbě Taizé. 
Farní sbor se zapojil 10. června do Noci kostelů, aby přivítal na svém programu asi 80 návštěvníků. 

Ti si mohli vyslechnout přednášku Děti Antonína Kaliny nebo koncert klatovské skupiny Elias. 

Během večera bylo možné si Sborový dům prohlédnout. 

V průběhu roku bylo uspořádáno několik přednášek a koncertů. 

http://domazlice.evangnet.cz/
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Římskokatolická farnost 

sídlo: náměsti Míru 136, Domažlice 

P. Miroslaw Gierga, Mons. Emil Soukup  

webové stránky: https://farnostdomazlice.cz/ 

 
Prázdný kostel při mši 
“Stalo se mi to poprvé ... Nikdo nepřišel na večerní mši sv. Snad za to může to ošklivé počasí…”  
Po 21 letech služby v domažlické farnosti faráře Miroslawa Giergy nepřišel nikdo 4. ledna na 
večerní mši svatou a kostel zůstal prázdný. 
 

 
Citace z facebookového profilu P. Miroslawa Giergy 

 
Noc kostelů 
Do akce Noc kostelů 10. června se zapojil arciděkanský kostel Narození Panny Marie a Sborový               
dům Jana Roha. 

 
Horská mše na Čerchově 
Třicátou horskou mši na Čerchově celebroval Mons. Emil Soukup – emeritní arciděkan plzeňský. 
28. srpna se sešlo odhadem 300 poutníků. Pro věřící byla zajištěna autobusová doprava po           trase 
Domažlice – Klenčí – Capartice – Čerchov. 

 

V tomto roce byla dokončena oprava fresek v kostele Narození Panny Marie 
Dlouhé a nákladné opravy interiéru arciděkanského kostela Narození Panny Marie pomohlo 
financovat město Domažlice, sama farnost, Ministerstvo kultury a zřízená veřejná sbírka. 
V tomto roce byly opraveny fresky plzeňského malíře Julia Luxe z roku 1756. 

 

Na klenbě kostela ve směru od hlavního oltáře jsou tyto malby: 
1. Narození Panny Marie a v rozích pole čtyři evangelisté se svými znaky. 
2. Oslava Matky Boží podle slov z loretánských litanií a v rozích alegorie čtyř dílů starého světa. 
3. Neposkvrněné početí Panny Marie a v rozích jsou zobrazeni čtyři svatí církevní otcové. 

4. V poli před chórem je zobrazen útěk do Egypta. 
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5. Nad chórem patronka hudebníků sv. Cecilie hrající na varhany. 

6. Pod kůrem je nástropní obraz „Dva andělé drží znak města Domažlic“, pořízený v roce  1902 
Emanuelem Boháčem. 
Nejen fresky se dočkaly opravy. Proběhla výměna elektroinstalace a osvětlení, nově je zavedené 
topení do lavic. 
Farnost nabízela tyto 2 pohlednice: 
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Druhá stránka pohlednice s freskou: 
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Spolky a jejich činnost 
 

Česká Numismatická Společnost z. s. 

 sídlo: Chodské náměstí 96, Domažlice  

předseda: Ing. Pavel Hampl 

počet členů: 22 

webové stránky: www.cns-domazlice.cz 

 
Spolek se pravidelně schází v restauraci U Kašny v ulici Dukelská 25 každý sudý čtvrtek. 
Česká numismatická společnost v Domažlicích vznikla 25. listopadu 1972 a rok 2022 byl rokem                                 
oslav 50. výročí od založení. 
Toto výročí oslavili vydáním ražené medaile. Návrh, podle kterého mince byla vyražena, vypracoval 
akademický sochař Michal Vitanovský. Ze sádrových modelů pak vznikla razidla ve firmě Triga-K, 
kde rytecké práce provedl medailér Petr Kazda a jeho syn Václav poté provedl samotnou ražbu. 
Výroční mince byla ražena ve stříbře a mědi, mince jsou uloženy v originálních etujích, které                         vznikly 
k této příležitosti. Součástí je certifikát. Dvě měděné mince byly předány Mgr. Josefu Nejdlovi 
(ředitel Muzea Chodska) a Ing. Radku Wiesnerovi (starosta města). 
Slavnostní večer, kde proběhl křest medaile, se uskutečnil 3. listopadu v restauraci – Pivovar 
Domažlice. Pozvání přijali nejen členové spolku, zástupci města, ale také tvůrci výroční mince  
pan             Petr Kazda a akademický sochař Michal Vitanovský. 

 

 

 

 

 

http://www.cns-domazlice.cz/
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9. září se členové spolku vydali na výlet do Prahy, kde navštívili firmu Triga-K a prodejní veletrh 
Sběratel. Výbor ČNS připravil pro členy překvapení v podobě 6 mm silného hliníkového  střížku  
s motivem výroční medaile. 

 

 

 
JUNÁK – český skaut, středisko Jiřinky Paroubkové Domažlice, z. s. 

sídlo: Zahradní 518, Domažlice  

vedoucí střediska: Eliška Bednářová 
počet členů: 175 ve složení - 85 dospělých, 90 děti a mládeže 
 nejstarší člen: 93 let 
webová stránka: http://sjp.skauting.cz/ 

 
Ve středisku fungují 4 oddíly:  Ještěrky - 48 členů 

Bazilišci - 87 členů 
Axolotli – oddíl rodičů s dětmi, 27 členů  
Klub kmene dospělých - 13 členů 

První tři oddíly mají pravidelnou oddílovou činnost s dětmi, jezdí na letní tábory pod Ovčí vrch, 
spolupořádají akce pro veřejnost. V tomto roce se členové zapojili do podpory a pomoci 
uprchlíkům z Ukrajiny. 
Podíleli se také na obnově lesů po kůrovcové těžbě a sázeli stromky na mýtinách u Filipovy hory. 

 

  

http://sjp.skauting.cz/
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Hindle 

sídlo: náměstí Míru 122,  

Domažlice počet členů: 5 
financování: spolufinancování spolkem Chodsko žije! a Česko – německým fondem budoucnosti 
webová stránka: https://www.chodskozije.cz/projekty/hindle-mezi-nami-mezi-kdysi-a-dnes/ 
 
Projekt Hindle se od června přemístil na náměstí Míru 122, kde proběhly drobné opravy a zařízení 
interiéru, aby se zde mohly konat autorská čtení, přednášky či výstavy na téma většinou česko – 
německého soužiti. Obvykle bývají v měsíci 3 akce, vstupné je 50 Kč, akce bývají tlumočeny. 
Výstavu nebo malou knihovnu s regionální tématikou je možné navštívit v neděli a pondělí od 13 - 
18 hodin. Hindle se kromě akcí pro veřejnost zaměřuje i na práci se školní mládeží, připravuje 
výukové materiály pro školáky základních škol. I zde je jejich tématem historie. 

 
Přehled akcí v roce 2022: 
Výstava „Významní Češi. Mezi jazykem, národem a státem 1800–1945“, 2. 10. – 28. 11.                  
Sobota na Grafenriedu se Zdeňkem Procházkou, 8. 10. 
„Vzhůru na Chodsko!“ – autorské promítání fotografií Zdeňka Zrůsta, 21. 10. 
 Vycházka „Železná opona s Karlem Smutným“, 12. 11. 
Autorské čtení Oskara Sieberta „Můj život s železnou oponou“, 27. 11 (video na Youtube)  
Promítání dokumentu „Generace N. Deutschböhme“ a diskuze s Veronikou Kupkovou, 2. 12. 
Workshop „Třásnění šátků“, 10. 12. 
Výstava „Narození v Čechách a na Moravě – u nás (ne)známí?“ 
 Výšlap na Čerchov s Karlem Reitmeierem, 30. 12. 

 

Pro školy bylo připraveno: 
Pracovní listy – regionální identity  
Projektový den Poběžovic 
Více informací o jednotlivých akcích včetně fotografií naleznete v přílohách zápisu. 

 
Pěvecký sbor Čerchovan, o.p.s. 
dirigent: MgA. Marek Vorlíček 
počet členů: 40  
financování: příspěvek na činnost od Města Domažlice 

 
Smíšený pěvecký sbor Čerchovan i v roce 2022 spolupracoval se Západočeským symfonickým 
orchestrem Mariánské Lázně. 

 
2. dubna vystoupil v sále MKS bez nároku na honorář  
na charitativní akci Den pro Ukrajinu. Sbor zazpíval chorál Svatý 
Václave! a Verdiho Va pensiero (známý jako Sbor Židů) z opery 
Nabucco a ukrajinskou hymnu. Výtěžek ze vstupného byl věnován 
na pomoc Ukrajině. 

 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.chodskozije.cz/projekty/hindle-mezi-nami-mezi-kdysi-a-dnes/
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Sbor uvedl se Západočeským symfonickým orchestrem M.L. v Mariánských Lázních  
Mozartovo Requiem (15. dubna). 

O měsíc později uvedl v kostele sv. Mikuláše v Boru u Tachova Celebration Jazz Mass, jejímž 
autorem je Karel Růžička. Hudební doprovod: Celebration Jazz Orchestra. S tímto dílem vystoupil               
Čerchovan 15. září na slavnostním koncertě Pro českou kněžnu v kostele svaté Ludmily v Praze na 
Vinohradech. 
Záznam tohoto slavnostního večera je možné zhlédnout z tohoto odkazu: 

 
 

 
Přeshraniční festival Živé pohraničí – Lebendes Grenzland přivítal 16. července Čerchovan  
na koncertě, který byl věnovaný 150. výročí Dr. Emila Háchy. Sbor v Mariánských Lázních 
doprovázel zdejší symfonický orchestr. Večerem zazněly Biblické písně od Antonína Dvořáka.  
V další části večera proběhla beseda věnovaná životu třetího prezidenta republiky. 
Dílo Antonína Dvořáka zaznělo ještě 28. a 29. října v Domažlicích a v Mariánských Lázních. 
Západočeský symfonický orchestr doprovodil Čerchovan při provedení díla Svatební košile. Ohlasy 
na tyto večery byly veliké v obou městech. 
Tradiční Česká mše vánoční od Jana Jakuba Ryby zazněla v domažlickém arciděkanském kostele  
 o půlnoční mši 24. prosince, o dva dny později pak ještě odpoledne v Nicově a večer opět  
v arciděkanském kostele v Domažlicích. Podrobný zápis je v příloze. 
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Taneční skupina Beseda 

vedení: Zdeňka Bohmannová, Vlasta Bejstová  

počet členů: 18 
pravidelná činnost: čtvrtek dopoledne v KCP 
Taneční skupina seniorek vystupuje během roku zejména na akcích pro seniory. 
 

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu 

sídlo: Komenského 68, Domažlice  

předseda: JUDr. Josef Fidrant  

místopředseda: Pavel Pivoňka  

tajemník: Josef Výchart  

hospodářka: Anežka Karolyiová 
kontrolní komise – předseda: Volfgang Podestát 
členové kontrolní komise: Marie Mauleová, Jarmila Kalíšková  
počet členů: 88–8 členů je z okolí Domažlic 

 

Věkový průměr členů je více než 73 let. Organizaci se nedaří získávat mladé členy, během roku 
2022 ukončilo své působení 10 členů z důvodu vystoupení z organizace či úmrtí. Nejstarší členkou 
je 101letá paní Marie Votrubová. 

 

Hlavní náplní organizace je pěstování a zpracování ovoce, zeleniny, květin a podobně. 
Své výpěstky a výrobky prodávali v obchodě v Komenského ulici. Zahrádkáři zde provozují prodejnu 
od roku 1971, tj. 51 let. Obchod byl ale 27. prosince 2021 poškozen po dopravní nehodě a z tohoto 
důvodu byla činnost přerušena. Na budově došlo k narušení statiky, celá přední stěna byla stržena 
od bočních, poškozená byla i vnitřní příčka a poškozené byly trámy a hrozilo zřícení stropu. 
Organizace na pokrytí části nákladů založila transparentní účet, kam přispělo 43 osob a ZO ČZS Starý 
Klíčov v částce 43 000 Kč. 

 

Celkové náklady na opravu: 
- oprava prodejny: 990 000 Kč, náhrada škody za zboží a vybavení prodejny 140 000 Kč  (hrazeno 
pojišťovnou) 
- náklady na práci a materiál: 70 000 Kč (uhrazeno  organizací) Stavební práce provedla firma 
Stafiko. 

 

Znovuotevřením prodejny 8. srpna stihli alespoň část svých výpěstků zahrádkáři ještě prodat.  
Při tradičním moštování od září do začátku listopadu bylo zpracováno 11 346 kg ovoce. 
Podrobný zápis o dalších opravách a činnosti je přílohou kronikářského zápisu.  

Jiné spolky a organizace nepředložily podklady pro kronikářský zápis. 
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XI. SPORT 
 

Sportovní události a střípky 
 

Virus zrušil mezinárodní lyžařskou akci přejezd Capartice – Gibacht 
Na neděli 30. ledna byl naplánovaný oblíbený přejezd Capartice – Gibacht. První ročník se 

uskutečnil 2. února 1997, kdy se na trať dlouhou 12 km vypravilo cca 60 lyžařů. Od této doby se 

počet účastníků zvyšoval a akce, kdy se jeden rok vyjíždělo z Čech a druhý pak z Německa, se stala 

oblíbenou mezi sportovci i milovníky pohybu na obou stranách hranice. Proto je velká škoda, že se 

akce letos z důvodu dlouhotrvající epidemie nekoná. 

Když se vrátíme na samotný začátek této sportovně společenské akce, dostaneme se ještě  
k ”předlistopadovému” dni, k 11. březnu v roce 1989. Nebo se vraťme ještě dál. V období před 
začátkem II. světové války až do roku 1988 byla přítomnost německým turistům zapovězena. 
Znovuobnovení kontaktu mezi Sněhaři Domažlice a Ski Club Furth im Wald se realizovalo díky 
sněhaři Rudolfu Knopovi a za Ski Club Furth im Wald Franzi Platzerovi. Jejich první vzájemné setkání 
proběhlo v únoru 1989 v hotelu Výhledy, následovala prohlídka našeho lyžařského zázemí, takže 
areálů na Sádku i v Caparticích. Zástupci obou sportovních oddílů se dohodli i na návštěvě na 
německé straně a prohlédli si zázemí a možnosti na Voithenbergu a Gibachtu. A tak jsme se vlastně 
dostali ještě do doby totalitní. Zde je začátek lyžařské přeshraniční akce. 
Po sametové revoluci se o zviditelnění zasloužili tehdejší představitelé obou spřátelených měst – 
paní Jaroslava Wollerová a Reinhold Macho. 
A my můžeme doufat a přát si pro další ročník bezvadné sněhové podmínky a žádná omezení   
z důvodů politických či epidemických. SKOL! 
(Historické údaje a souvislosti jsem čerpala z Almanachu SK Sněhaři Domažlice 1912-2012.) 

 

Běžecká trať nově až na vrchol Čerchova 
O 1200 metrů byly delší běžecké tratě u Čerchova. Nově stopa vede až na samotný vrch Čerchova, 

kolem věží, a kdo se nechce zastavit a posedět v hospůdce, může svištět dál z kopce dolů. 

 

Dračí lodě na Babyloně 
Závěr školního roku bývá pro školáky volnější, výuku nahrazují výlety a sportovní dny. V pátek     a 

sobotu 24. června a 25. června se na babylonském koupališti konala akce Draci mezi městy 

- Drachen unter Städten. Organizátoři Pavel Bambásek, Ladislav Feierfeil a Radek Wiesner rozdělili 

závodní dny pro školy (v pátek) a pro dospělé týmy (v sobotu). 

- Závodní trať oba dny byla nejkratší možná 200 m, délka lodí včetně hlavy a ocasu je 14 m. Na vodě 

poměřili síly žáci základních škol z Komenského Domažlice, Msgre Staška Domažlice,  

Klenčí pod Čerchovem, Poběžovic, Staňkova, Mrákova, Hostouně, Bělé nad Radbuzou a Blížejova. 

Zvítězili žáci z Komenského 17 v Domažlicích. 

 
Tři týmy středoškoláků utvořili studenti ze SOU Domažlice, VOŠ, OA a SZŠ Domažlice a  
SOŠ            Horšovský Týn. Vítězství si vypádlovali učni ze SOU Domažlice. 
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Sobotní souboj v kategorii dospělých vyhrál tým z Domažlic před týmem z Dílů, o třetí a čtvrté  
místo síly poměřily týmy z Babylonu a České Kubice. 
Příští 2. ročník závodu by se měl konat na německé straně v Treffelsteinu na větší vodní ploše – na 
Silbersee. 

 

Fotbalový tým B Jiskry na radnici 
Fotbalisté postoupili do vyšší soutěže DIVIZE A a za to se dočkali přijeti a ocenění na radnici. Pro  

B          tým postup znamenal historický okamžik. Tým A reprezentuje v České fotbalové lize. 

 

Veteránům nepřálo počasí 
Týden po pouti nemohou na domažlickém náměstí chybět majitelé veteránů. Ač v dešti nebo spíše 

v lijáku, tak ale s úsměvem na tváři a se zápalem pro závod jako každý rok. Letošní 48. ročník vedl 

přes Koloveč, kde kromě oběda čekal i úkol pro závodníky, další úkoly pak byly dále po trati 

v Tlumačově, Blížejově a Kdyni. Závod tradičně končil na Babyloně.  
 

Silný déšť a množství vody na silnici způsobil mnohým závodníkům technické problémy, a tak z 63 
startujících se někteří nedostali do cíle. Velikost startovního pole i množství přihlížejících odradilo 
počasí a pamětníci to hodnotili jako nejhorší počasí během uplynulých 48 let. 

Výsledky závodů jsou na stránkách Automotoklubu Domažlice. 
 

Nový umělý povrch na fotbalovém hřišti 
15. září stříhali fotbalisté pásku a přebírali hřiště s umělým povrchem, kde proběhla jeho renovace. 

Došlo k rozšíření herní plochy, modernizaci osvětlení a přibyly dvě nové střídačky. Hřiště       tak splňuje 

potřebné podmínky k pořádání soutěží. Aby se sem nemohl dostat každý, došlo i na výměnu vrat, 

která jdou zamykat. Odhad nákladů byl 7 milionů Kč, skutečná výše nákladů činila zhruba 6 milionů 

korun a Národní sportovní agentura přispěla sumou 4,2 miliony korun. 

 

Fotbalová Sparta na hřišti Jiskry 
Jedno z fotbalových utkání MOL Cup mezi oddílem Jiskra Domažlice a Sparta Praha se událo na 

hřišti Jiskry. Jiskra Domažlice hrála ve třetí lize a Sparta Praha byl prvoligový mančaft. Proto byl 

výsledek, jaký byl. Na celou akci dohlížel větší počet členů policie včetně antikonfliktního týmu.  

Zvýšený nápor fanoušků s sebou přinesl i řadu dopravních opatření, například bylo zřízeno 

parkoviště na Sokolišti nebo byla uzavřena část cyklostezky od fotbalového stadionu až k bazénu. 

Komentátoři na místě zmínili, že na stadion přišlo 3100 platících. Děti z fotbalového oddílu Jiskry 
měly vstup zdarma. Pro všechny sloužil pouze jeden stánek s občerstvením, a tak nejeden fanoušek 
strávil celý první poločas ve frontě. 
Za Jiskru skóroval František Dvořák. Jinak by se hovorově dalo říct, že to byl vejprask, protože Sparta 
nasázela do naší branky 6 gólů. Výsledek nepřekvapil, přesto se o utkání mluvilo jako o hezkém 
fotbalu. Domažličtí hráči jsou při fotbalovém utkání nasazováni velmi zřídka. Závěr pobavil děti, 
když sledovaly ohňostroj Sparťanů po skončení zápasu. Fotbal nefotbal, závěr se tedy líbil i malým 
fanouškům. 
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Sportovec Domažlicka 2022 
Vyhlášení výsledků o nejlepší sportovce z okresu Domažlice proběhlo 3. března 2023  

v Klenčí pod Čerchovem. (Vyhlášení výsledků se koná vždy v roce následujícím.) 

V kategorii mládež do 18 let bodovala gymnastka Vanesa Kocková i plavec David Váchal. Mezi 
týmovými sporty v téže kategorii zazářili basketbalisté Jiskry Domažlice, na 2. místě pak fotbalisté 
Jiskry Domažlice. V kategorii dospělých byla oceněna atletka Jana Vojáková, volejbalistka  
Martina  Kubalová a fotbalista Miroslav Hojda. První místo v týmech dospělých získaly ženy z oddílu                      
Volejbal Domažlice, stříbro brali basketbalisté z BK Jiskra Domažlice a třetí příčka patřila oddílu 
Athletic Club Domažlice. 
Trenérem roku byl vyhlášen trenér basketbalistů Josef Prettl. 
Do síně slávy byl in memoriam uveden Mgr. Pavel Faschingbauer. Ten přišel s myšlenkou založit 
tuto anketu. Mgr. Pavel Faschingbauer byl atlet se ziskem 7 titulů mistr ČSSR v krosu a v běhu na 
5000 m. Reprezentoval republiku i v zahraničí. Jména oceněných jsou v dubnovém Zpravodaji, 
který je přílohou kronikářského zápisu. 
 
 

Sportovní oddíly 
 

Klub českých turistů 
 

předseda: Mgr. Petr Matějka 
 počet členů: 136 
webové stránky: https://kctdomazlice.cz/ 

 

Akce většího rozsahu finančně podporuje Město Domažlice. 
Činnost odboru řídí 11členný výbor, který se pravidelně schází jednou měsíčně. 
Hlavní činností je pořádání turistických vycházek a akcí, správa Kurzovy věže na Čerchově a 
značkařská činnost. 
Během roku 2022 KČT uspořádal 29 turistických vycházek, kterých se zúčastnilo okolo 400  chodců, 
urazili 309 km. 

 
Členové spolku uspořádali jednu brigádu, která byla zaměřena na obnovu lesního porostu po těžbě 
kůrovcového dřeva. Během této dvoudenní brigády ve dnech 23. a 30. dubna vysadili na svazích 
Haltravy 1300 stromků. 

 
Značkaři v tomto roce obnovili značení v délce 207,5 kilometru, což je zhruba třetina tras. Na 
značení se podílelo 20 osob, z toho 3 noví značkaři. 

 
Zhodnocení roku na Kurzově věži: 
Byla to již 22. sezóna, rozhlednu v roce 2022 navštívilo 8 050 platících návštěvníků. Od roku 2000 
navštívilo věž 193 771 turistů. 
Letošní náklady na opravy a údržbu činily 100 403 Kč, část prací prováděla odborná firma, část 
členové spolku během pěti brigád. 

Celkové náklady na opravy se od roku 2000 vyhouply na částku 5 793 037 Kč. 
Na úhradě nákladů se mohou podílet i návštěvníci, kteří přispívali do sbírkové kasičky. V letošním 
roce bylo vybráno 3 057 Kč, dále pak několik dárců věnovalo na opravu rozhledny 110 132 Kč za 
rok 2022, suma od roku 2000 se dostala na úžasnou částku 2 681 975 Kč. 
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Ocenění pro klub a jeho členy za rok 2022: 
Manželé Hrádkovi byli oceněni na Podzimním setkání turistů plzeňského kraje za celoroční             aktivní 
práci a činnost pro rozvoj KČT. 
Svatopluk Doubek a Jan Kuželka byli 6. října oceněni domažlickým starostou  
JUDr. Zdeňkem  Novákem při setkání s aktivními seniory. 
Celý domažlický odbor pak byl oceněn na Podzimním setkání turistů Plzeňského kraje za 
dlouholeté pořádání turistických akcí pro veřejnost. Tím jsou myšleny akce Odemykání České 
studánky a Zamykání České studánky, které pořádají již 30 let. 
Ústředí KČT udělilo čestné uznání za spolupořadatelství nové akce republikového rozměru – Stezka                        
Českem. Domažlický odbor obdržel také diplom k 130. výročí založení. 

 

Výběr z akcí konaných v roce 2022 domažlickým odborem KČT: 
 

24. Novoroční výstup na Čerchov 
Téměř 400 turistů se první den v roce vypravilo na 24. Novoroční výstup na Čerchov. Jarní teploty 
(od 9-12 °C v Domažlicích) přály i cyklistům, a tak se na vrcholu setkali majitelé kol i                 ipohorek. A 
potkali se samozřejmě obyvatelé z obou stran hranice. 
Z veřejně či politicky činných jsme se mohli pozdravit s bývalým domažlickým starostou  
Ing. Miroslavem Machem, starostou Waldmünchenu Markusem Ackermannem, okresním 
prezidentem                 a zemským radou Franzem Löfflerem. 
Na vrcholu pak proběhl 19. ročník sbírky ve prospěch výstavby bezbariérových tras pro vozíčkáře 
a kočárky. Vybraná částka 8821 Kč byla věnována na úpravu chaty KČT Pláně pod Ještědem. 
Na několika místech republiky jsou již lesní stezky upraveny i bezbariérově, u nás však zatím 
chybí. Sychravé počasí na vrcholu nepokazilo nikomu náladu a s přáním příjemného roku 2022 se 
všichni rozešli do svých domovů. 

 
Třicáté odemčení studánky pod Čerchovem 
2. dubna se vydala hrstka odolných na třicáté odemykání České studánky. Byla to sice jarní akce, 
ale za zimního počasí. Sněhová přikrývka však neodradila ani české, ani německé turisty a téměř  
60 návštěvníků symbolicky odemklo studánku. Mezi přítomnými byli místostarostové obou 
spřátelených měst Bc. Stanislav Antoš z Domažlic a Franz Former z Furth im Waldu a také nový 
ředitel Domažlických městských lesů Ing. Josef Forst. Turistická sezona 2022 byla v kraji pod 
Čerchovem odemčena. 

 
Májová vycházka 
Na prvního máje tradičně turisté připravili procházku pro celé rodiny, letos se přišlo projít  
60  dospělých a 53 děti. 

 

Stezka Českem 
11. červen byl dnem celostátní akce s názvem Stezka Českem. Tento projekt vznikl na základě 
chybějící dálkové trasy u nás v republice. A protože vynikající značení mají pod palcem právě 
členové KČT, stali se spolupořadateli. Domažlický odbor měl a má i do budoucna na starosti etapu 
mezi Českou Kubicí a Caparticemi. Přestože akce byla mediálně podporovaná Českým rozhlasem, 
účast byla slabá. 

 

Setkání turistů na Čerchově 
Dvanáctému setkání na Čerchově 20. srpna ani trošku nepřálo počasí. Vítr, déšť a chladno ale 
neodradilo 150–200 turistů, kteří mohli na vrcholu využít velkokapacitní stan. Ten zde postavili 
domažličtí hasiči, a tak mohl vystoupit i Haltravan i část Národopisného souboru Postřekov. 
Vzácnými hosty z rodu Kurzů bylo 6 pravnuků a prapravnuků. Na fotografii ve Zpravodaji č. 10 
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můžeme vidět tuto výpravu, jmenovat mohu Ing. Jana Kejře (pravnuk Dr. Viléma Kurze),  
Ing. Petra               Kejře (prapravnuk Dr. V. Kurze). Zpravodaj je součásti přílohy kronikářského zápisu. 

 
Turisté zamkli studánku 
5. listopadu byl jasný podzimní den a u České studánky se sešlo asi 290 turistů, aby ji symbolicky 
zamkli. Akce byli přítomni zástupci vedení města Domažlice a Furth im Wald  
Ing. Pavel Faschingbauer a Sandro Bauer (starosta). Odhadem 200 turistů bylo z Čech a 90  
ze sousedního Německa. O hudební doprovod se tradičně zasloužili pánové z Haltravanu. Poté se 
po dvouleté covidové pauze všichni odebrali ke společnému posezení v Kulturním domě  
v Chodově. 
Více informací v příloze kronikářského zápisu. 
 

Wolfs Domažlice, z. s. - baseballový klub 
 

sídlo: Bezděkovské předměstí 633  
tréninkové prostory: hřiště na cvičáku  
předseda: Bc. Ondřej Novák 
počet členů: 26 
webové stránky: www.wolfs.cz 

 

Největší úspěch hráčů v mužské kategorii je jejich první postup do Pražského přeboru,       v základní 
části skončili šestí. Z důvodu reorganizace soutěže České baseballové asociace se Wolfs nepřihlásili 
do druhé nejvyšší                soutěže. 
Dětské a mládežnické kategorie U7 – U15 vybojovaly 10. místo v České slowpitchové lize.  
Největším úspěchem byla účast ve finále turnaje Crazy Ball v Regensburgu. 
Baseballisté se v další sezoně dočkají lepšího zázemí u hřiště (budování parkovacích míst a 
sociálních zařízení). 

 

Basketbal Jiskra Domažlice z. s. 
 

sídlo: Kozinova 45, 344 01 Domažlice 
počet členů: 130, z toho 94 mládeže, 36 dospělých     
předseda výboru: MUDr. Tomáš Budka 
členové výboru: Martin Císař, Vítězslav Pohanka, Ing. Milan Pinkr, Mgr. Karel Štípek, Libor Škarda 
financování: granty Města Domažlice, Národní sportovní agentura, Česká basketbalová federace, 

Plzeňský kraj, členské příspěvky, sponzorské dary. 
 

Pro basketbal pracují 4 osoby, 1 trenér je zaměstnán na plný úvazek, 3 trenéři pracují na dohodu 
o provedení práce a ještě vypomáhá 7 dobrovolných trenérů. Dobrovolných trenérů by bylo 
potřeba víc. V Domažlicích je sestaveno 6 mládežnických týmů, 3 hrály na republikové úrovni, a to                                    
U 14, nadregionální ligu U 17 a U 19. Dva týmy jsou složeny z dospělých hráčů, tým B hrál Krajský              
přebor a A tým hrál ve 2. lize. 
O basketbal je mezi mládeží velký zájem. 
Josef Prettl byl oceněn titulem trenér roku 2022 při vyhlašování ocenění Sportovec roku. 

  

http://www.wolfs.cz/
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A právě Josef Prettl si zahrál na palubovce po boku svého syna. Jedinečné minuty společné hry 
zaznamenal Domažlický deník. 
 

 
 
 
 
 

Žádný jiný ze sportovních oddílů nedodal podklady pro zpracování v kronice. 
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XII. ŠKOLSTVÍ 
 

Nejvýznamnější události ve školství 
Návrat do školních lavic 3. 1. 2022 znamenal pro každého školáka opět povinnost se pravidelně 
testovat na přítomnost viru SARS COV 2. Testy se prováděly vždy v pondělí a ve čtvrtek, od 17. 
ledna se testovalo už jen v pondělí. Podle prvních výsledků byla míra onemocnění mezi dětmi velmi 
malá (0,33 %). 
Vláda ČR s platností od 14. 3. 2022 ruší povinnost nosit v prostorách školy ochranu dýchacích              cest. 
Režim ve školách se po koronavirové pandemii vrátil do svých kolejí, výuka probíhala v učebnách, 
termíny přijímacích či maturitních zkoušek proběhly v obvyklých termínech a nic nebránilo ani 
konání maturitních plesů. 

 
Škola Komenského 17 se musela na konci roku 2021 vypořádat s mimořádnou situací, s úmrtím 
učitelky prvního stupně Mgr. Edity Knopfové. Tuto třídu do konce školního roku dovedla  
Mgr. Irena Polsterová. 
10. 8. 2022 zemřela učitelka prvního stupně ve věku 96 let, paní Růžena Donovalová. 

 
JESELSKÉ ZAŘÍZENÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY 

 

Sluníčko 
 

sídlo: Michlova 565, Domažlice  
financování: příspěvková organizace  
ředitelka: Mgr. Veronika Beránková 
webové stránky: https://slunickodomazlice.cz/ 

 
Sluníčko je určeno pro děti od 1 roku do 3 let. Děti během celého roku přicházejí a odcházejí podle 
potřeb rodičů. V roce 2022 sem docházelo 50 dětí. Děti se během roku věnují sportovním  
i společenským aktivitám a setkávají se s preventistkou městské policie. Od ledna 2022 čerpá 
organizace státní příspěvek na docházku dětí z Ministerstva práce a sociálních věcí, během roku 
byl příspěvek rozšířen i o stravné. 
V srpnu odešla do zaslouženého důchodu zdravotní sestra Ivana Sauerová. Pracovní kolektiv                
Sluníčka je složen ještě ze zdravotní sestry, chůvy a uklízečky.  
Další informace jsou v příloze kronikářského zápisu. 

 

Mateřská škola Domažlice 
 

sídlo: Zahradní 471, Domažlice  
financování: příspěvková organizace 
webové stránky: https://www.skolkydomazlice.cz/ms-zahradni/ 
 ředitelka: Mgr. Lenka Žáková 
počet pedagogických pracovníků: 23 učitelek, 4 asistentky pedagoga  
počet provozních zaměstnanců: 14 

kapacita školky: 262 
počet dětí k 30. 9. 2022: 246 

 
 
 

http://www.skolkydomazlice.cz/ms-zahradni/
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Mateřská škola Domažlice má 3 pracoviště: Zahradní 471, Poděbradova 53 a Michlova 565. 
 

Škola v Zahradní ulici má kapacitu 79 dětí, které jsou ve 4 třídách, zde je rovněž kancelář ředitelky 
školy Mgr. Žákové. 
MŠ Poděbradova 53: ve 4 třídách je možnost umístit 99 dětí, zástupkyní ředitelky pro odloučené 
pracoviště je Jana Gramanová. 
MŠ Michlova 565: kapacita školky je 84 dětí ve 3 třídách, zástupkyní ředitelky pro odloučené 
pracoviště je Anna Svobodová. 
Z celkového počtu 11 tříd je 1 třída speciální v MŠ Zahradní, třída má bezbariérový přístup a  
ve školním roce 2021/2022 zde bylo 6 dětí, které mají speciální vzdělávací potřeby. Děti se během 
celého roku účastnily společenských i sportovních akcí, třídy navštívila také preventistka městské 
policie. Školka využívala keramickou dílnu v DDM Domino, navštívila knihovnu. 
U předškoláků proběhlo vyšetření školní zralosti ve spolupráci s pedagogicko-psychologickou 
poradnou. 
V budově v Zahradní ulici byla opravena střecha, v Poděbradově ul. došlo na úpravy sklepů    a  
v Michlově ulici bylo vyměněno osvětlení v jedné třídě. 
Více informací o činnosti v příloze kronikářského zápisu. 

 

 

Mateřské školy při ZŠ Nová škola Domažlice 
 

Školky se nacházejí ve 3 budovách: Msgre B. Staška, MŠ Palackého, MŠ Petrovická. 
3. ledna se novou mateřskou školkou v Petrovické ulici nesl hlahol dětí. Školka byla slavnostně 
otevřena již 21. 12. 2021. Moderní a barevné vybavení pro 75 dětí, které jsou rozděleny do 3 tříd, 
přípravna jídla a zázemí pro personál stálo téměř 25 milionů korun. Financování školky bylo z 95 %                               
pokryto dotacemi z Evropské unie z fondu IROP. 
Velkými okny je výhled na nově vysázené stromy a keře (3 javory babyka, 3 habry obecné,           jabloň 
rubinola, 2 rododendrony). 
Podklady pro zpracování kronikářského zápisu nebyly dodány. 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
 

Základní škola Komenského 17 Domažlice 
 

příspěvková organizace  
ředitel školy: Mgr. Ivan Rybár  
zřizovatel: Město Domažlice 
webové stránky: https://zskom17.cz/ 

 
Školní rok 2021/2022 Počet žáků: 897 
Počet tříd: 37 

Počet zaměstnanců celkem 123, z toho pedagogických 89 
Průměrný věk pedagogického pracovníka je 43,9 let, jeho průměrná pedagogická praxe je 21 let. 
Počet dětí u zápisu: 135 
Počet žáků vycházejících z 9. tříd: 93, z toho odešlo do gymnázia 10, do SOŠ a SOU s maturitou  
62, do SOU 20 a jiné 1. 
Počet žáků odcházejících na víceletá gymnázia 17 V nižších než 9. ročnících ukončili školu: 3 žáci 
Prospěch žáků: 
Počet žáků-celkem 897, z toho prospělo s vyznamenáním 496, prospělo 380, neprospělo 13, 
nehodnoceno 8, hodnoceno slovně 0 
Do výuky bylo individuálně zapojeno 77 postižených děti, s nimi učitelé pracují podle individuálních 
plánů. Nejčastěji se jedná o vývojovou poruchu učení a chování - 61 děti, 12 děti s vadou řeči,  
2 zrakově postižení a po jednom dítěti se sluchovým postižením a autismem. 
6 žáků bylo osvobozeno od tělesné výchovy, 65 dětí bylo vzděláváno podle individuálního 
vzdělávacího plánu. Škola evidovala 1 oprávněnou stížnost. 
Chování žáků bylo hodnoceno takto: 
Pochvaly: 61 / 233 
Napomenuti třídního učitele: 88 / 98 
Důtka třídního učitele: 38 / 34 
Důtka ředitele školy: 9 / 16 
Snížené známky z chování: 2. stupeň 1 / 4 

3. stupeň 0/ 1 
* číselný údaj s lomítkem rozděluje školní rok na první a druhé pololetí  
Celkový počet zameškaných hodin 109 197, z toho 84 neomluvených. 

 

Školní družina s celkovou kapacitou 210 dětí byla naplněna na 100 %, žáci byli v 7 třídách, o které                           
se staralo 6,05 (přepočtených) pedagogických pracovníků. 
Školní jídelnu s kapacitou 2000 strávníků navštěvovalo 1730 děti, pracovalo zde 14 zaměstnanců. 

 

Ve školním roce 2021 / 2022 byla dokončena akce “Domažlice – ZŠ Komenského 17, bezbariérové 
úpravy vybudování odborných učeben”. Nově je vybudován bezbariérový přístup do každé budovy, 
zajištěny jsou 3 výtahy, na 2. stupni je vyveden výtah až do podkroví, na prvním stupni jsou 
bezbariérová WC. 
Dokončena byla III. etapa rekonstrukce školní jídelny. Rekonstrukce se týkala lina, jídelních stolů, 
vzduchotechniky, kotelny, chladicích boxů a mrazáků. 
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Škola má 41 tříd vybavených interaktivními tabulemi a dataprojektory. Tyto učebny jsou především 
využívány při hodinách informatiky (4 počítačové učebny) a studia cizích jazyků (4 jazykové 
učebny). 
Ve škole je 7 zájmových kroužků: sborový zpěv, chovatelský kroužek, zdravotnický, výtvarný, 
tanečně pohybový kroužek, mladý chemik a psaní všemi deseti. 
Žáci, kteří se učí anglickému jazyku, vyjeli na pobyt do Anglie. Lyžařský výcvik proběhl v Krkonoších. 
Žáci všech věkových kategorií během roku navštěvují hudební i divadelní akce, muzea. 
Jezdí na výlety v rámci České republiky, jsou vzděláváni v oblasti drogové a alkoholové závislosti. 

 

Mimořádné výkony a události: 

Chlapci vybojovali republikovou účast na turnaji v basketbalu. 
Filip Štengl dosáhl mimořádného úspěchu v soutěži Matematický klokan v krajském kole 3. místem. 

Žáci se zúčastnili školních olympiád v matematice, angličtině. 
Žáci 2. a 4. tříd se zapojili do humanitární pomoci Ukrajině, nakreslili a donesli obrázky do 
infocentra. Dva žáci osmých tříd se spolu se 2 studenty GJŠB umístili na úžasném prvním místě v 
soutěži Technika má zlaté dno, kde sestavili podle zadání řezačku na polystyren. 

 
Pochvala za pomoc při záchraně: 
Čtyři žáci (Michal Tauer 3. B, Petr Bui Duy Anh 3. B, Antonín Piskor 5. C a Matyáš Rojt 5. C) pomohli 
při záchraně děvčátka, které leželo v bezvědomí v lese na Škarmaně. Za tento čin jim byla udělena 
pochvala a předány drobnosti od zástupce Městské policie. 
Výroční zpráva o činnosti ZŠ Komenského 17 je přílohou kronikářského zápisu. O akcích školy je 
možné se dočíst i na webových stránkách školy, které jsou pravidelně aktualizovány. 

 

Základní škola Msgre B. Staška Domažlice 
 

příspěvková organizace 
ředitel školy: Mgr. Karel Štípek  
zřizovatel: Město Domažlice 
webové stránky: https://www.novaskoladomazlice.cz/ 

 
Při základní škole fungují také mateřské školy na těchto adresách: Msgre B. Staška, MŠ Palackého, 
MŠ Petrovická. 
Škola nedodala podklady ke kronikářskému zápisu, uvádím proto pouze tyto základní údaje  
z webových stránek školy. 

  

http://www.novaskoladomazlice.cz/
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STŘEDNÍ ŠKOLY A STŘEDNÍ ODBORNÉ UČILIŠTĚ 
 

Gymnázium J. Š. Baara  
 

sídlo: Pivovarská 323, Domažlice 
ředitelka školy: Mgr. Jana Štenglová 
zástupce ředitele školy: Mgr. Václav Kozina  
zřizovatel: Plzeňský kraj 
webové stránky: https://gjsb.cz/ 

 

počet studentů 514 v 18 třídách čtyřletého, šestiletého a osmiletého studia žáci s vyznamenáním: 
176, tj. 34,2 %, 2 neprospěli. 
počet pedagogických pracovníků: 46  
počet nepedagogických pracovníků: 13 

 
Někteří studenti dosáhli významných úspěchů v různých oborech. 
Dang Phan Thanh Luan obsadil v celostátním kole olympiády v němčině 2. místo. Vojtěch Rout 
reprezentoval na filozofické olympiádě, kde přesvědčivou a originální argumentací vybojoval  
3. místo v národním kole. Tato olympiáda je pod patronací UNESCO a Vojtěchovi utekla     
o jednu příčku účast v Mezinárodní filozofické olympiádě. 
Druhé místo v celorepublikovém finále literární soutěže Čapkoviny obsadila Amálie Vondrašová. 
Někteří studenti nebo účastníci prázdninových robotických kempů Campo Arduino pořádaných 
gymnáziem bodovali v Soutěži robotiky Plzeňského kraje. V soutěži museli postavit ze stavebnice 
vozítko, které muselo projet vytyčenou dráhu bez dotyku podle připraveného programu. 
Jednoznačně se do historie školy zapíše Jan Herzig, který vybojoval 3. místo v Mezinárodní 
astronomické olympiádě. V Mezinárodní olympiádě v astronomii a astrofyzice v kategorii do 16 let 
získal zlatou medaili. Stal se tak nejmladším Čechem, který kdy v astronomii získal zlato  
na mezinárodní úrovni. 
Úspěšnost studentů u přijímacích zkoušek na vysoké školy je vysoká, jedna žačka nastoupila na 
vyšší odbornou školu, většina pokračuje ve studiu na vysoké škole. Největší zájem je o studium na 
ZČU Plzeň, zde nastoupilo 34,4 %, na UK Praha 28,1 % a na ČVUT 21,9 %. Pedagogické obory si            
vybralo  
k dalšímu studiu 21,9 %, což je nárůst oproti minulým letům. Naopak poklesl zájem o zdravotnická 
studia. 

 

Univerzita třetího věku je vzdělávání seniorů, na kterém se podílí právě gymnázium za podpory 
Města Domažlice. V roce 2022 byl ukončen 14. ročník. 

 
Přehled dalších úspěchů studentů je na webových stránkách školy. 
Seznam povinných a nepovinných předmětů je přílohou podkladů zaslaných školou. Další přílohu 
tvoří zpráva výchovného poradce. 

 

  



115 

 

 

Vyšší odborná škola, Obchodní akademie a Střední zdravotnická škola Domažlice 
 

zřizovatel: Plzeňský kraj 
ředitelka školy: Mgr. Věra Prantlová  
zástupce SOŠ: Mgr. Kristýna Bendová  
zástupce SZŠ: RNDr. Jana Pelcová  
zástupce VOŠ: PhDr. Ivana Fröhlichová 
 sídlo: Erbenova 184, Domažlice 
vznik školy: 1. září 1956 
domov mládeže: Boženy Němcové 116, s kapacitou 71 lůžek 
 webové stránky: https://oadomazlice.cz/ 

 
Podklady zprávy jsou zpracovány na školní rok 2021 / 2022 
Počet žáků k 31. 8. 2021: 352 Počet učitelů k 30. 6. 2021: 39 
Počet žáků k 31. 8. 2022: 374 Počet učitelů k 30. 6. 2022: 43 

 Studijní obory: 

- vyšší odborná škola (forma studia kombinovaná a denní) 
 Sociální práce a sociální pedagogika 
Diplomovaná všeobecná sestra 

 
- střední odborná škola 

Obchodní akademie Informační technologie  

Praktická sestra 

Zdravotnický asistent 
 

Úspěšnost v přijetí maturantů na vysoké školy. 
Celkový počet uchazečů o studium na VŠ 57,143 %, z toho z oboru obchodní akademie 76,19 %,        
        z informační technologie 65,218 % a zdravotnický asistent 34,615 %. 
Studijní průměr na škole v 1. pololetí - 2,284; v 2. pololetí - 2,277. 

 
Školy se účastní mnoha soutěží: jazykové soutěže v českém jazyce, konverzační v anglickém jazyce, 
Mistrovství ČR ve zpracování textu, psaní na klávesnici, ve finanční gramotnosti, ekonomické 
olympiádě. Zapojuje se do mezinárodní soutěže v psaní na PC INTERSTENO nebo do celostátní 
soutěže ve zpracování textu ZAV. Soutěží a předvádí své dovednosti i na veletrzích ve fiktivním 
podnikání. Škola získala 2. místo mezi středními školami v kraji v soutěži O nejúspěšnější školu  
v soutěžích. 
 
Nejvýraznějších úspěchů na celorepublikové úrovni ve Finanční gramotnosti obsadil 1. místo 
Koutník. 
Škola prezentuje zdravotnická studia a zaznamenala zvýšený zájem o studium oboru Praktická   
sestra. Dlouhodobě spolupracuje se Staatliche Realschule ve Furth im Waldu. 
Studenti absolvují praxe ve svých studijních oborech, škola proto udržuje dobré partnerské vztahy          
s organizacemi, které praxe studentům nabízejí. Jedná se o nemocnice v kraji, ordinace soukromých 
lékařů, OSSZ, cestovní agenturu nebo Katastrální úřad. Spolupráce je taktéž s Úřadem práce, 
Okresní hospodářskou komorou, Městským úřadem Domažlice, Českým červeným křížem, 
Diecézní charitou Plzeň a s několika charitativními organizacemi. 
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Vyšší odborná škola získala novou akreditaci na obor Diplomovaná všeobecná sestra a Sociální 
práce a sociální pedagogika, kombinovaná forma studia byla zkrácena o půl roku na dobu studia  
3  roky. Hospodaření školy se zlepšilo zavedením financování přímých nákladů na vzdělání. Došlo 
tak ke  zvýšení finančních prostředků na platy i nákup učebních pomůcek a dalších věcí. 
Přesné počty studentů podle jednotlivých studijních oborů jsou uvedeny ve zprávě o činnosti školy 
za školní rok 2021/2022, která je v přílohách kronikářského zápisu. 

 

 

Střední odborné učiliště Domažlice 
 

sídlo: Prokopa Velikého 640, Domažlice 
 webové stránky: https://soudom.cz/ 

 
Střední odborné učiliště nabízí 4 maturitní obory a 8 tříletých oborů ukončených výučním listem. 
Učni se zde vyučí oborům technickým či spojených se službami a gastronomií. 

Účastní se mnoha soutěží. 
Podklady pro kronikářský zápis nebyly zaslány a tyto informace jsou z webových stránek. 

 
Učeň v oboru kuchař – číšník na domažlickém učilišti Ludvík Pechovský byl hvězdou pořadu o vaření 
PROSTŘENO, ve středu 14. 2. mohli diváci celé republiky vidět jeho kuchařské dovednosti,  které  
pod dohledem svého mistra odborného výcviku předvedl. Pro své hosty uvařil tato jídla: 

předkrm cikánský chlebík s granátovým jablkem, dýňovou espumou a bažantím filátkem,  

polévku cuketový  krém s krutony,  

hlavní chod dančí medailonky se šípkovou omáčkou, karlovarský knedlík, glazovaná zelenina  

a jako sladkou tečku připravil čokoládový dortík z červené řepy se žahourem z malin, borůvek a 
jogurtový noček. Soutěžící vždy pro své hosty připraví nějakou zábavu, a tak ostatní účinkující  
si mohli vyzkoušet namerhovat chodský koláč. Za výbornou reprezentaci poděkoval  
Ludvíku Pechovskému starosta města. 

 

 

DALŠÍ ŠKOLNÍ A VZDĚLÁVACÍ ZAŘÍZENÍ 
 

Dům děti a mládeže Domino Domažlice, příspěvková organizace 
 

sídlo: Hradská 94, Domažlice  
ředitelka: Mgr. Ing. Kamila Bendová 
počet zaměstnanců: 2 pedagogičtí a 2 nepedagogičtí pracovníci 
 počet pravidelných zájmových oborů: 27 
počet unikátních účastníků: 309 zřizovatel: Město Domažlice 
financování: příspěvek na činnost od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, Města               
Domažlice 
webové stránky:www.ddmdomazlice.cz 

  

http://www.ddmdomazlice.cz/
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Domino má širokou nabídku aktivit zájmových a vzdělávacích aktivit pro děti i dospělé, spolupracuje 
s dalšími externími pedagogickými pracovníky. 

Domino nabízí tyto činnosti: 
- pravidelná zájmová činnost - 27 zájmových kroužků s 309 unikátními návštěvníky 
- příležitostná zájmová činnost - 66 akcí (divadelní a hudební představení, keramické a jiné  tvůrčí 
dílny) - 1924 účastníků 
- předmětové a umělecké soutěže vyhlašované MŠMT a Národním pedagogickým institutem 
(organizování okresních soutěží a přehlídek) - účast 211 žáků. Pořádání školního okresního 
šachového přeboru a literární a výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí a mládeže 2022 
- vytvořeno 238 prací 
 
Volnočasové adaptační skupiny pro děti cizince od 3–6 let – skupina vznikla po příchodu uprchlíků          
z Ukrajiny 1. dubna a pracovala do 30. 6. 2022. Domino nabízelo nejen tvořivý a hravý program  
pro děti, ale i vzdělávání dětí. 

- táborová a prázdninová činnost - 1 tábor na Rudolfově Pile a 5 příměstských táborů zaměřených              
dle zájmových oborů – sportovní, jazykový, poznávací, turistický a přírodovědný. Táborů se 
zúčastnilo 189 účastníků. 

 
Domino spolupracuje s dalšími organizacemi ve městě i mimo něj. Podrobná zpráva organizace je  
v přílohou kroniky. 
 

 

DDÚ, SVP, ZŠ a ŠJ, odloučené pracoviště Středisko výchovné péče Domažlice 
 

sídlo: Kozinova 101, Domažlice  
ředitel zařízení: Mgr. Viktor Vanžura 

vedoucí Střediska výchovné péče: Mgr. Hana Tulačková  

počet zaměstnanců: 12 
kapacita pro ubytování: 8 

 

Středisko výchovné péče nabízí poradenství, diagnostiku, terapie a reedukaci (převýchovu) pro           děti 
a mládež ve věku od 3 do 18 let, nebo až do ukončení vzdělání, nejdéle však do 26 let. 
Při své práci spolupracují s rodiči, školami, OSPODem a dalšími organizacemi. Pracují ambulantně, 
ale je možné na dvouměsíční pobyt umístit až 8 dětí v době povinné školní docházky. 
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Základní umělecká škola Jindřicha Jindřicha, příspěvková organizace 
 

údaje za školní rok 2021/2022 
sídlo: B. Němcové 119, Domažlice 
 zřizovatel: Město Domažlice 
ředitel školy: Josef Kuneš  
zástupce školy: Vlastimil Konrády 
zástupce školy pro pobočku v Klenčí pod Čerchovem: Ivana Havrusevičová  
webové stránky: https://zus-domazlice.cz/ 

 

vyučovaný obor počet 
učitelů 

počet žáků 

hudební 35 460 

výtvarný 3 153 

taneční 1 79 

literárně – dramatický 1 34 

 
Celkem 40 učitelů vyučuje 726 žáků, ve škole pracuje 1 uklízečka a 2 administrativní pracovnice. 

 
Pedagogický sbor se rozšířil o dvě učitelky hry na klavír – Kláru Kaiserovou a Marharytu Manko,  
o učitelku sólového zpěvu Lenku Blackou. Na mateřské dovolené byly Jana Dědinová a  
Markéta Šťovíčková. 
V květnu 2022 zemřel dlouholetý učitel žesťových nástrojů a kapelník školního dechového               
orchestru pan Jiří Huřťák. 
Žáci školy se podíleli na tradičních akcí, ať to bylo zpívání u stromečku při koledách s Českým 
rozhlasem, nebo u rozsvícení vánočního stromu. 
Po dvouletých zákazech byl uveden muzikál Mary Poppins, který se dočkal velkých a zasloužených 
ovací. Jak je již zvykem, opět se na uvedení muzikálu podílely všechny umělecké obory. Někteří 
účinkující museli být přeobsazení, ať už z důvodu hlasové mutace, studia jinde, nebo prostě jen  
za  ty dva dlouhé roky vyrostli z kostýmů. 

Škola navázala na mezinárodní spolupráce a na přelomu května a června odjelo 10 studentů 
bubeníků do partnerského města Two Rivers. Tam si zahráli a pak také v Chicagu a New Yorku. 
Výtvarníci v rámci akce Česko-německé dny vystavovali v Kanicích v září 2021. 

 
Žáci se během roku zúčastnili soutěží a v mnoha kategoriích sbírali ocenění a postupy do vyšších  
kol. Jmenný seznam s umístěním je součástí příloh. 

 
Zahrát si s Plzeňskou filharmonií a proniknout do světa profesionálních hudebníků měly možnost 
vybrané houslistky. Staly se podstatnou součásti filharmonie, se kterou odehrály několik koncertů  
v západních Čechách a v Plzni. 
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70 let umělecké školy v Domažlicích 
Nejvýznamnější událostí byly jednoznačně oslavy 70. výročí od založení školy. Slavilo se v průběhu 
roku, vzpomínalo se na bývalé kolegy i úspěšné žáky. K této příležitosti byl sestaven a vydán 
Almanach. I v něm se vzpomíná s úsměvem a láskou. 

 

Pohled do historie 
Myšlenka na založení umělecké školy uzrála v hlavě ředitele kůru, skladatele, učitele a metodika 
hry na klavír a housle Václava Flégla. Zároveň působil jako sbormistr Čerchovanu. 
V Domažlicích v roce 1952 bylo mnoho muzikantů i učitelů hudby, kteří učili jednotlivě, soukromě. 
Vznik hudební školy byl logickým krokem k dalšímu rozvoji a rozšíření hudebního odboru a 
vzdělávání. 
Řízením školy byl pověřen Jaromír Jindřich. V prvním školním roce navštěvovalo školu 110 žáků, ti 
se učili hře na klavír, housle, violu, harmoniku, klarinet, kytaru a žesťové nástroje. Pouze dva žáci 
navštěvovali výtvarný obor. 
O 70 let později školu navštěvuje přes 770 dětí. 

 

 

XIII. SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ OBLAST 
 

MCT CZ z. s. 
 

sídlo: Nový Spálenec 25, Domažlice 
 předseda: Josef Holý 
tajemník: Mgr. Ilona Kudrnáčová 
 hospodář: Jaroslava Hlaváčková 
počet zaměstnanců: 4 odborní zaměstnanci na dohodu o provedení práce  
 7 dobrovolných osobních asistentů 
14 asistentů rodičů 

 

Předmět činnosti: pořádání a účast na sportovních, rehabilitačních, kulturních i společenských  
akcích pro hendikepované děti a mládež. 

 
Aktivity v roce 2022 byly stále ještě omezeny kvůli doznívající pandemii Covid 19. I tak se ale 
hendikepovaní sportovci zúčastnili řady kulturních a sportovních akcí. V letošním roce byly 
pořízeny dvě elektrokola, díky nimž je snazší a rychlejší doprovod pro osoby se ZTP při cyklistických 
výletech na normálních kolech či tricyklech. 

Pravidelné tréninky stolního tenisu se konají v hale na České Kubici, kde se odehrál turnaj                   “Vánoční 
cena”. Toho se mohou účastnit i zdraví sportovci všech věkových kategorií. 
Nedílnou součástí osobnostního i fyzického rozvoje postižených je plavání. 

 

Vrcholem sportovního roku byla bezpochyby účast na mezinárodních sportovních a společenských 
setkáních mladých lidí se zdravotním postižením. Na Evropských hrách handicapované mládeže 
Emil Open, které se konaly v Brně od 22. - 26. června poměřilo své síly 755 sportovců z 13 zemí 
včetně Islandu ve věku od 10 - 26 let. Soutěžilo se v plavání, atletice, stolním tenisu, cyklistice a 
boccia. 
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Nejúspěšnějšími sportovci spolku MCT CZ byli: 
Míša Knopp - 1. místo plavání prsa 25m, 2. místo plavání znak 25m, Míša takzvaně trhnul rekord  
v plavání, když zaplaval absolutně nejrychlejší čas z plavců napříč kategoriemi. 3. místo obsadil 
ještě v cyklistice na 1500 m. 
Betynka Suchá – obsadila 2. místo v plavání - prsa 25 m a 5. místo na 50 m prsa Sára Krumlová - 
vybojovala 2. místo v plavání na 50 m prsa a 3. místo na 25 m prsa Honzík Sladký - první místo  
v plavání - 25 m prsa a 5. místo v plavání na znak 
 Kuba Sladký – druhé místo 25 m prsa a 4. místo v plavání na znak 

 
Hendikepovaní sportovci přivezli letos 2 zlaté, 4 stříbrné a 2 bronzové medaile. Více informací je  
v příloze kronikářského zápisu. 
 

 
 
Městská rada seniorů 

 
předseda rady: MUDr. Jan Pokštefl  
členů v radě: 15 
členů celkem: 991, z toho 726 z Domažlic, sdružení 10 organizací 
činnost spolku: pravidelné čtvrteční schůzky 1x v měsíci, vždy první čtvrtek mimo letní prázdniny 

 

Na rok 2022 byly vyhlášeny pro seniory sportovní soutěže trvající celý rok: Přeplaveme La Manche, 
Senioři, hýbejte se, Ujdi co nejvíce kilometrů. Městská rada seniorů uspořádala několik akcí pro 
členy: výlet do Blatné s prohlídkou zámku, výlet do Železné Rudy a Alžbětína s návštěvou muzea a 
infocenter. Oba výlety se uskutečnily za finanční podpory Města Domažlice. 
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Senioři se zúčastnili Krajských sportovních her seniorů. Ženy vybojovaly 1. místo, pánové čtvrté. 
Seniorské družstvo ve složení Marie Pálková, Dana Herbriková, Alena Konopíková a Jan Kralovec 
doplněné o dva sportovce z Tlučné reprezentovalo Plzeňský kraj na Mezinárodních seniorských 
hrách v Mostě. Zde se umístili na 6. - 8. místě. Členky pomáhaly na akcích pořádaných Městskou 
policií Domažlice: Den pro předškoláky, Seniorská akademie. Seniorská akademie obsahovala 12 
dvouhodinových přednášek, které navštěvovalo 58 seniorů. 

 

Oblastní spolek Českého červeného kříže Domažlice 
 

sídlo: Fügnerova 647, Domažlice  
předsedkyně: Hana Paulová  
místopředseda: Vojtěch Dvořák 

ředitelka Úřadu OS ČČK: Jana Hořeňovská 
členky: PhDr. Anna Kuželková, Marie Kestová, Marie Hronková, Helena Gruberová  
dozorčí rada: Věra Burešová, Věra Buriánová, Ida Černá 

 
Organizace ČČK aktivně pracuje s mládeží, vzdělává všechny věkové kategorie v poskytování                      první 
pomoci, odměňuje dárce krve a krevních separátů. S mobilní transfúzní stanicí Klatovy                    
spolupracuje při odběrech krve nejen v Domažlicích, ale i v Bělé nad Radbuzou, Staňkově, 
Horšovském Týně a Klenčí pod Čerchovem. 

 
11. května se OS ČČK zapojil do republikové sbírky Český den proti rakovině 2022, během  dne  
se prodalo 200 kytiček, vybralo se 4.656 Kč. 
18. května spolek uspořádal oblastní kolo závodu Mladý záchranář. Účastnilo se 48 soutěžících 
v 9 družstvech z prvního i druhého stupně škol. Ti absolvovali celkem 10 stanovišť. Od 11. července 
do 15. července zajistili tábor Mladý záchranář pro 19 dětí. 
Další činností spolku během roku bylo zajištění zdravotního dozoru na akcích pro veřejnost. 
Nejnáročnější akcí samozřejmě byly Chodské slavnosti. 
Členové spolku se také zapojili do pomoci ukrajinským uprchlíkům. V pondělí od 12 do 14 hodin  a 
ve středu od 6 do 13 hodin ve sportovní hale vybírali oblečení, které pak poskytovali právě jim. 
Více informací je v příloze kronikářského zápisu. 
 
 

Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR, z. s. 
 

Poradenské centrum Domažlice, p. s.  
sídlo: Jindřichova 214, Domažlice 
ředitelka: Bc. Jana Šizlingová Šimáčková, DiS.  
účetní: Marie Jungová 
administrativní pracovnice: Vlasta Landkammerová 

 

Poradenské centrum poskytuje své odborné služby všem s různou mírou sluchového postižení  
bez  omezení věku. Poskytuje taktéž technické poradenství a prodej příslušenství ke sluchadlům. 
V Domažlicích těchto služeb využilo 106 klientů, v Havlovicích nikdo. Poradenské centrum se 
účastní komunitního plánování města. Každoročně pořádá, v rámci akce Týden komunikace osob  
se sluchovým postižením, Den otevřených dveří. 
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UCHO, z. s. (Univerzální CHodská Organizace) 
 

sídlo: Tlumačov 35 
provozovna: Sadová 636, Domažlice 
předseda: Bc. Lenka Ticháčková, DiS.  
místopředseda: Ing. Marie Homolková 
 počet zaměstnanců: 4 
webové stránky: https://www.uchozs.cz/ 

 
Spolek UCHO 10. 10. 2022 zřídil chybějící službu pro postižené děti s názvem Berkana SAS. 
Cílem spolku je umožnit dětem s fyzickým či mentálním postižením sociální a dovednostní rozvoj, 
podpořit jejich schopnosti a inkluzivním způsobem pomáhat nejen ve vzdělávání. Tato služba je 
určena pro děti od narození až do plnoletosti. 

 

Zároveň organizace podporuje a umožňuje rodičům vzdělávat se v této problematice, sdílet 
vzájemně zkušenosti. 
Služba je provozována v Sadové ulici, v budově České pojišťovny, kde je bezbariérový přístup.  
Do konce roku zde proběhlo 36 setkání. Financování služby měla pomoci sbírka na platformě 
Donio, kde se vybrala částka 43 771 Kč, zapojilo se několik dobrovolníků a nadšenců, aby svojí 
iniciativou pomohli této vznikající službě. 

 

Nemocnice, zdravotnická zařízení 
 

Během celého roku nemocnice hledala zaměstnance, především zdravotnického vzdělání – sestry, 
lékaře, ale i několik dalších profesí souvisejících s chodem organizace. 
Na jaře byly zřízeny tři nové ordinace – ordinace praktického lékaře, ambulance kardiologická a 
angiologická. Obyvatelé, kteří neměli svého praktického lékaře, se od 2. května mohli registrovat. 
Vzhledem k počtu uprchlíků z Ukrajiny bude značná část z nich využívat tuto ordinaci. Zároveň zde 
bylo umožněno tlumočení ukrajinština – čeština. 
Ambulance chronické bolesti používala nově radiofrekvenční přístroj, který neinvazivním  
způsobem snižuje hladinu bolesti. 

V květnu došlo k částečné obměně vozového parku. Třetí z nových sanitek má označení XXL a je 
určena pro nadměrné pacienty. Ti mnohdy, podle slov ředitele nemocnice, mají váhu přes 200 i 300 
kilogramů. V minulosti bylo v nemocnici ošetřeno pouze pár takových pacientů, ale už v roce  2021 
jich bylo kolem 20. 
V prostorách před oddělením porodnice se v polovině listopadu otevřela prodejna s občerstvením. 
V prosinci došlo ke zrušení testovacího místa na nemoc Covid 19, očkování pro malý zájem bylo 
omezeno pouze na pátek. 
Nemocnice získala ocenění 3. místo za bezpečnost pracovníků během koronavirové krize. 
Zdravotní sestra Jana Hlaváčová se díky SMS hlasům dostala do finále soutěže Sestra sympatie  a 
účastnila se 24. února 2023 bálu. 
Ve městě je stále poptávka po zubařích. Jejich ordinace navštěvují i němečtí pacienti, mnoho 
místních dojíždí za zubaři do okolních, ale i vzdálených měst. Obdobná situace je u lékařů očních. 

 

Během roku došlo ke změně lékaře v ordinaci Gynekologie Domažlice s.r.o. Do ordinace  
k MUDr. Tomáši Budkovi nastoupila od 1. května MUDr. Simona Píšová. Ta vystřídala  
MUDr. Pavlu Faitovou,          která svoji ordinaci přestěhovala do Horšovského Týna. 

  

http://www.uchozs.cz/
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IX. POČASÍ 
 

Český hydrometeorologický ústav ve své ročence shrnuje vývoj počasí jako teplotně nadnormální, 

srážkově normální. 

Průměrná roční teplota byla v roce 2022 5. nejvyšší od roku 1961. 

Jaro bylo srážkově slabé, zejména slunný a suchý byl březen. Od roku 1961 byl proto tento rok 

zaznamenán 3. nejnižší úhrn srážek. 

Během roku bylo potvrzeno 5 tornád. 

Po načtení QR kódů bude zobrazena ročenka ČHMI a vývoj teplot. 
 

LEDEN 

Rok 2022 pokračoval nezvykle teplým počasím, které započalo 26. 12. 2021 a vydrželo do  

5. 1. 2022, kdy už se během dne ochlazovalo na přijatelnější lednové teploty pohybující se pár 

stupňů                  nad nulou. 

Však taky 1. ledna padl teplotní rekord 15,7 °C naměřený na Mostecku. Domažličtí obyvatelé mohli 

zaznamenat teploty kolem 9 °C, někteří tvrdí až 12 °C. 

Silné dešťové srážky jsme zaznamenali začátkem měsíce. I potok Zubřina zvedl svůj průtok 

dvanáctkrát a mohl tak být bez ostychu nazýván řekou. 

Lednové počasí po teplém začátku se ustálilo na teplotách pohybujících se obvykle kolem nuly  
± 3 °C. 

Sněhová nadílka nebyla nijak výrazná. Sníh padal ve dnech 6., 8., 9., 20., 21., 28. a 31. ledna. 

Poslední dva dny zasáhl celé území republiky silný vítr, místy o síle orkánu. Zaznamenali jsme 

výpadky elektřiny, popadané větve i stromy. Teploty ale po většinu dní zůstávaly nad nulou nebo 

lehce pod ní. Žádný mimořádný výkyv se nekonal a sníh zůstal ležet pouze ve vyšších polohách 

okresu. 
 

ÚNOR 

Většina únorových dní připomínala spíš apríl než třeskutou zimu. Teplota se většinou pohybovala 

nad nulou, a to až 8 °C, prožili jsme taky hodně větrných dní. Vítr lámal větve i celé stromy a hasiči 

měli plné ruce práce s odklízením následků vichřice. Začátkem měsíce rozkvetly sněženky i jehnědy 

a zpěv ptáků byl víc slyšet. 

Mnohdy pršelo, foukalo, svítilo sluníčko a záhy zase padaly krupky. Byl to opravdu teplý únor. 
 

BŘEZEN 

Noční a ranní mrazíky a přes den příjemné teploty nad nulou, zhruba do poloviny měsíce by se dalo 

říci, že co do mínusu v noci, tolik do plusu přes den ukazovaly teploty na teploměru. 
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Teploty se skutečně pohybovaly mezi -7 °C +7 °C. Někdy se teplota vyšplhala až k 13 °C, první půlka 

měsíce byla s jasnou oblohou. 

V půlce měsíce nás měl zasypat červený prach ze Sahary, něco málo z prachu antukové barvy bylo  

vidět na popelnicích 16. 3. 

Druhá půlka března byla teplotně nadprůměrná, s minimem srážek. Březen nás sněžením 

neobdaroval, ale sníh na Čerchově ležel celý měsíc březen. Ještě 8. 3. se dalo projet po signálce na 

běžkách, přestože dole ve městě jsme sníh neviděli více než měsíc. 

Posledních 5 dnů teploty vystoupaly až k 20 °C, 31. 3. se výrazně ochladilo. 
 

DUBEN 

1. dubna poletoval sníh, teploty se pohybovaly kolem 2 °C, sníh však nezůstával ležet. Během 

chladné noci sníh netál a probuzení do 2.dubného dne bylo probuzení do bílé přírody. Sníh  ležel 

ještě i v neděli, kdy po pár dnech opět vysvitlo sluníčko. 

Teploměr ukazoval kolem nuly, později k 15 °C. 

Teploty v dubnu byly nižší, než bývá zvykem. Meteorologická varování na nízké teploty v noci a 

ráno upozorňovala na možnosti pomrznutí kvetoucích stromů. Štěstím pro zahrádkáře a zemědělce 

u nás bylo, že nízké denní teploty nedovolily rozkvést většině ovocných stromů a keřů a škody tak 

nebyly tak velké. 

Dny se poctivě střídaly s oblohou zataženou, polojasnou i jasnou. Letošní duben rčení o aprílovém 

počasí ostudu neudělal. 
 

KVĚTEN 

Květnové teploty se přibližovaly teplotám letním. Pohybovaly se v rozmezí 12 - 28 °C, přehnalo se 

pár krátkých  dešťových přeháněk, které nijak výrazně neovlivnily stav vody v krajině. 

20. 5. se krajem prohnala vichřice, která lámala a vyvracela stromy. Vydatnější déšť přišel jen 24. 5. 

 

ČERVEN 

V červnu jsme zažili několik tropických teplot (až 35 °C), 27. 6. se přehnala bouřka se silným               větrem, 

který lámal stromy. 

20. června byl v ČR naměřený nejvyšší teplotní rekord, v Řeži se teploměr vyšplhal na                  

neuvěřitelných 39 °C. 
  

ČERVENEC 

Dlouhotrvající sucho a vysoké teploty zvýšily riziko požárů, 28. 7. při žňových pracech zahořelo pole 

pod Vavřincem. Teploty se pohybovaly od 17–35 °C, mezi dny byly i výkyvy teplot o 10 °C. 
 

SRPEN 

O tom, že sucho je dlouhodobý a velký problém, který se týká nás všech, jsme zjistili i v Hánově 
parku. Poprvé za dobu pamětníků vyschl potůček, který protéká parkem a napájí rybník. 

Teploty se pohybovaly od 19–32 °C, déšť se vyhnul pouti a sprchlo až 18. 8., kdy s deštěm přišla 

bouřka i silný vítr. 
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ZÁŘÍ 

Extrémně suché léto a vyschlá příroda za 2 prázdninové měsíce potrápily všechny živé organismy. 

Září nás obdařilo deštivými dny a příroda obdržela notnou dávku vody. 
 

ŘÍJEN 

Začátek chladného října vystřídalo babí léto. Nadprůměrné teploty byly přes den i přes noc, 

pohybovaly se nad 16 °C, noční teplota 24. 10. byla ve 22:00 hodin 14 °C. 

25.10. nastalo částečné zatmění Slunce pozorovatelné kolem 12:20 hodin. 

 

LISTOPAD 

Teploty se v druhé půlce měsíce pohybovaly od 3–6 °C, 19. 11. napadl první sníh, který ale                 

následující den po obědě roztál. 
 

PROSINEC 

Optimistický začátek měsíce se sněhovými přeháňkami dával naději na bílé Vánoce. 17. 12. leželo 

dokonce už 11 cm sněhu. Mrazivé noci s teplotou až - 13 ºC udržovaly sníh ve městě až do doby, 

kdy začalo pršet, sníh roztál a město pokryla silná ledovka. 20. 12. byly teploty přes den na hodnotě 

 + 6 °C, 22. 12. začalo pršet a Vánoce byly na blátě a v dešti. 

 
 

VX. KALENDÁRIUM 
 

Vzácný motýl v Českém lese 
 

Začátkem roku se objevila v novinách zpráva o novém 
druhu motýla, který byl spatřen na Domažlicku. Tento 
vzácný motýl se vyskytuje pouze na jižní Moravě a jeho 
objev v Českém lese byl ohromující zprávou pro  
ochránce přírody i zoology. Jedná se o hnědáska 
podunajského. 
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V infocentru se chválí čistota WC 
 

Veřejná WC jsou k dispozici také v prostorách Chodského hradu u infocentra.  
Poděkování a poklona patří uklízečce Sylvě Matouškové a i všem, kteří po jejich použití, po sobě 
tak říkajíc zahladí stopy. 
 

Novoroční ohňostroj 
 

18. hodinu prvního dne v roce odtroubil ponocný a krátce poté do vzduchu létala spousta petard, 
rachejtlí a dalších pyrotechnických udělátek. Podívanou na náměstí si nenechala ujít spousta 
obyvatel, a tak se náměstí zaplnilo. Kromě profesionálního ohňostroje se k této zábavě připojila 
spousta dalších, kterým zřejmě světelná, třaskavá a smradlavá show na náměstí nestačila. 

 

Testování ve školách 
 

Svět ovládala zmutovaná verze viru SARS COV 2 pojmenovaná Omikron. Vysoce nakažlivá, avšak 
ne tak „zabijácká“ jako předešlé varianty. Z tohoto důvodu se zvýšil počet testů a počet 
nakažených. Návrat do školních lavic 3. 1. 2022 znamenal pro každého školáka opět povinnost se 
pravidelně testovat (od 3. 1. testy vždy v pondělí a ve čtvrtek, od 17. 1. test pouze v pondělí). 

Podle prvního testování byla zjištěna velmi nízká míra onemocnění Covid19, konkrétně 0,33 %. 
A čtvrteční testování dopadlo podobně. Po 14 dnech se do testování 1 x týdně museli zapojit i 
všichni zaměstnanci bez rozdílu, zda byli očkováni či nikoliv. Potvrzování přítomnosti viru pomocí 
PCR testu se v Domažlicích provádělo v nemocnici, ve Villa Clinic (dříve budova vojenské správy, 
Mánesova  
ul. 272) a od 21. 1. také v provizorní buňce u zimního stadionu. 

 

Lodě v bazénu 
 

Vodáci z horšovskotýnského oddílu „Sedmička“ z. s. se po několika letech objevili se svými kánoemi 
a kajaky v domažlickém bazénu. Lednové středeční úklidy byly proto náročnější, protože 
„omrněné“ sklo od dětských rukou i čel bylo třeba umýt. Atrakce to nebyla ale jen pro děti. Většina 
personálu  
v novém aquacentru se s tím také nesetkala, a i oni byli zvědaví, co se s loděmi dá v bazénu dělat. 

 

S koblížky do bazénu 
 

Pravoslavní věřící slavili vánoční svátky i návštěvou bazénu, kam donesli koblihy a podělili se  
 s plavčíky. Popřáli si hezké svátky v pátek 7. ledna. 
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Lyžování na Čerchově 
 

Lednové počasí na horách přálo zimním radovánkám, a tak od 15. ledna, si sněhu užívali jeho 
milovníci až do konce měsíce. Čerchov i capartické louky, ač se to u nás ve městě nezdálo, byly  
v područí paní zimy. Sněhové podmínky nebyly zpočátku ideální, nejlépe na lyže „lkameňáčky“, 
později se situace vylepšila. A tak lyže, sáňky i boby byly v permanenci. Rolbaři se činili, co mohli, a 
ačkoliv byly tábory lyžařů rozděleny na dvě skupiny – spokojené a nespokojené, tak největší vášně 
budila skládka dřeva po kalamitní těžbě kůrovcových stromů. Nejprve byla ze skládky kulatiny 
odvezena část a možnosti parkování se zlepšily, ale po pár dnech se plocha zaplnila dřívím a na 
„parkoviště“ se vešlo sotva 5-7 aut. (Parkoviště u silnice v Caparticích bylo bez skládky, zmiňuji 
parkování ve vyšších polohách, kousek pod nástupním místem na okruh kolem Čerchova.) 
 
 
Je třeba si uvědomit, že primárním úkolem je postarat se o zdraví našich lesů, abychom se mohli  
i do budoucna radovat z krás Českého lesa. A tak musíme letos oželet svoje pohodlí a cestu do stopy 
absolvovat už z parkoviště v Caparticích. 

 

Návrat starých časů? 
 

Od 10. února se zase o něco volněji dýchá. Přesněji řečeno, skončila doba prokazování se osobními, 
citlivými údaji hospodským, cvičitelům, ubytovatelům apod. Tato změna se záhy projevila  
v návštěvnosti veřejných sportovišť i restaurací. O víkendu byly restaurace narvané k prasknutí, a 
kdo neměl rezervaci, měl štěstí, pokud objevil volný stůl. 
Plavecký bazén také nestíhal. Návštěvnost o víkendu se zvedla na téměř 600 lidí denně. Lidé   
u pokladny čekali na odchozí, aby si předali čip ke skříňkám. 
Vítej zpátky, živote! 

 

Bývalý domažlický školák na zimní olympiádě v Pekingu 
 

Šestadvacetiletý Luděk Šeller, bývalý žák školy Komenského 17 a chodovský rodák, reprezentoval 
Českou republiku na svých prvních zimních olympijských hrách, které se uskutečnily v Pekingu od  
4. – 20. února. Fandit jsme mu mohli ve sprintu a ve sprintu dvojic, kde byl jeho parťákem Michal 
Novák. Do bojů o medaile, bohužel, ani v jedné běžecké disciplíně nezasáhl. Ze sprintu 8. ledna 
nepostoupil z kvalifikace z 29. místa. Ve sprintu dvojic 16. února v semifinále obsadili 14. místo. 
Fandil každý, kdo mohl, a mladému závodníkovi přejeme i do budoucna skvělé výsledky v běžeckém 
lyžování. 

 

Záchranářský vrtulník na Čerchově 
 

Zimní podmínky na Čerchově lákaly běžkaře i turisty. Slunečné počasí přes den a mrazivé v noci 
ztížilo podmínky pro lyžaře. Místy ledový povrch 12. února nejspíš způsobil zranění jedné lyžařky, 
kterou dobrovolní hasiči pomocí terénní čtyřkolky transportovali na vrchol Čerchova, kde přistála 
letecká záchranná služba. Ta zraněnou převezla k dalšímu ošetření. 
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Palácový převrat v Plzni 
 

14. února plzeňskou radnici zasáhlo politické zemětřesení a dosud „vládnoucí“ koalici ODS a TOP 
09 sesadili jejich koaliční partneři Piráti a STAN. Ti spolu s hnutím ANO dosadili nové lidi do funkcí. 
A tak domažlický Pirát Rudolf Špoták zastává post hejtmana v Plzeňském kraji. Bývalý domažlický 
starosta a zastupitel, dlouholetý člen ČSSD Jan Látka, působí nyní na kraji jako zástupce za ANO a 
nezávislé na postu předsedy výboru pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch. 
Co to přinese našemu městu i kraji, to se uvidí. Je to v historii první porážka pravicové bašty ODS, 
která je v pozici opozice. Domažlice mají 2 významné posty na kraji, a tak doufejme, že to městu 
něco přinese. 

 
24. února ve 4 hodiny ráno začala válka na Ukrajině 

 
Tomu tématu se z důvodu jeho závažnosti věnuji v samostatné kapitole. 

 

Tibetská vlajka na radnici 
 

Domažlická radnice dlouhodobě podporuje Den za svobodu Tibetu a na radnici je vyvěšována  
v tento den, 10. března, státní vlajka Tibetu. Současně s ní vlaje také ukrajinská vlajka jako podpora                  
válečné Ukrajině. Samotní Ukrajinci jsou naší sounáležitostí překvapení. Ukrajinská vlajka vlaje 
totiž i na několika dalších domech na náměstí. 
V 10 hodin zazněla z rozhlasu hymna Ukrajiny. Před ní zazněla ještě píseň Karla Kryla Bratříčku, 
zavírej vrátka, která se váže k ruské okupaci Československé republiky 21. srpna 1968. 
Vyvěšení vlajky na radnici symbolizovalo podporu Ukrajincům bojujících proti ruskému útoku, ale  
i podporu Ukrajincům, kteří před válečnými hrůzami uprchli. 

 

Do škol bez „náhubků“ 
 

Od 14. března byla zrušena povinnost nosit do škol respirátory. Volejte sláva a tři dny se radujte!                     
A svobodně dýchejte! 

 

Saharský prach pokryl město 
 

Červený prach ze Sahary pokryl 15. března tenkou vrstvou povrchy ve městě. 

 

Jarní sbírka potravin 
 

23. dubna proběhla sbírka potravin, při které bylo vybráno celkem 772 kg potravin a 28 kg 
hygienických potřeb. Téměř 2 měsíce lidé podporují humanitárním zásobováním vojáky a lidi                   žijící 
na Ukrajině, mnohý by řekl, že potravinová sbírka nebude tak úspěšná. Sbírku ve městě 
organizovala Diecézní charita Plzeň. 
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Přijeli dva prezidentští kandidáti – Petr Pavel a Andrej Babiš 
 

V sále Kulturního centra pivovar proběhla 26. června beseda s generálem ve výslužbě Petrem 
Pavlem, kterou vtipně moderoval režisér Václav Marhoul. Příjemná atmosféra, upřímné odpovědi 
nejen na Marhoulovy otázky. O postoje a názory jednoho z kandidátů na prezidentský post  
se zajímaly všechny generace včetně čerstvých voličů. 
30. června na náměstí přijel karavan bývalého premiéra Andreje Babiše a tam se děly věci! Kromě 
příznivců se dostavili i odpůrci. Paní Petra Fenclová pískala na píšťalku, a to nakonec vyprovokovalo                 
rodinu Wiesnerových. Rodiče místostarosty, a i on sám se aktivně postavili proti odpůrkyni. 
Vzduchem letěla píšťalka, nějaká rána, kousanec. Připomínalo to film Hoří, má panenko. Videa 
bavila i pobuřovala nejen nás místní, ale i obyvatele na dalším území republiky. Záležitostí se 
zabývala Policie České republiky. V QR kódu je zveřejněný článek MF Dnes vč. videí z akce. 
 
 

  
Zdroj: KCP Domažlice 
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Politický bizár 
 

Uskupení s podporou strany TOP 09 se během pár dnů dostalo do povědomí až na Slovensko. 
Plakát kandidátky na místostarostku Karolíny Krbové, která pracuje jako provozní v restauraci, 
hlásil: Chceš hulit dicky nebo trávu? Je to jasný: volte Káju! 

 

 

Zdroj: Facebook, Google 
 

 
Po několika dnech se čtyřiadvacetiletá uchazečka o místostarostovské křeslo omluvila na svém 
facebookovém profilu, že šlo o její soukromou aktivitu a reklamu si umístila jen u podniku, kde 
pracovala. Chtěla nadsázkou a vtipem poukázat na téma manželství pro všechny. Uvědomila si, že 
zvolila vulgární způsob projevu, kterým mnohé urazila. Za nevhodně vedenou kampaň se omluvila. 
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Připomínka odbojáře plukovníka Karla Mathese 
 

Potomci Karla Mathese, dcera Hana Čápová, rozená Mathesová, a syn Karel Mathes, předali Městu                 

Domažlice dva zarámované nástěnné informační plakáty. Panely připomínají život a statečné činy 

čestného občana města. Karel Mathes se narodil v Praze 28. 10. 1909, v Domažlicích působil po 

svatbě jako skautský vedoucí. Zapojil se do odbojové činnosti během druhé světové války, bojoval 

za osvobození Československa. 

Zdroj fotografie: www.domazlice.eu 
 

Zápach ohně ve městě 
 

27. července v ranní hodinách byl po městě cítit zápach ohně, mnozí se domnívali, že                proudění 
větru zaválo pach spáleniště z Hřenska až k nám. Vyloučené to není. 
O dva dny později se zápach a oheň šířil z pod kapoty motoru automobilu parkujícího na horní  části 
náměstí u penzionu U Chodského hradu. Včasný zásah hasičů zabránil většímu vzplanutí. 

  

http://www.domazlice.eu/
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Odhalena cedule sesterských měst 
 

Koncem července byla před radnicí v městě Two Rivers odhalena cedule o spojenectví                 
partnerských měst Two rivers a Domažlice. 

 

Zdroj: Patrick Dewane 

 
 

Česko-německá konference 
 

17. - 18. září v Kulturním centru Pivovar proběhla česko – německá konference, jejíž záštitu přijal 
starosta Zdeněk Novák. Konferenci uspořádal Spolek Adalberta Stiftera. Na semináři byla zmíněna 
i akce Kámen, při které Státní bezpečnost zatýkala u Všerub utíkající přes hranice díky zákeřnému 
“posunuti” hranic. Majitel Nakladatelství Český les Zdeněk Procházka představil celou škálu česko 
– německých publikací o regionu a večer bylo možné zhlédnout film z období druhé světové války 
Protektor. 
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Městská knihovna roku 2022 
 

V soutěži, při které je hodnoceno mnoho aspektů, získala Městská knihovna Boženy Němcové 

Domažlice 3. místo. 
 

Zdroj: Městská knihovna Boženy Němcové 

 

Od vzdělání k zaměstnání 
 

25. října proběhl 16. ročník akce Od vzdělání k zaměstnání, který pořádala Okresní hospodářská 
komora v Domažlicích. Všichni, kteří se zajímají o budoucí povolání svých dětí, či studenti a žáci,  
se  v sále MKS dozvěděli potřebné informace. Zástupci škol prezentovali své úspěchy i činnost. 

 

Otevření slídového dolu Na Kole 
 

29. října byl slavnostně otevřen a veřejnosti zpřístupněn jediný slídový důl v republice. Završila se 
tím snaha a hodiny tvrdé práce spolku Domažlický dějepis. Ti navázali spolupráci s Vysokou školou 
báňskou v Ostravě, jejíž studenti mohou zkoumat a bádat. 
Během slavnostního otevření byla vysvěcena patronka horníků svatá Barbora a konala se mše. 
Mezi přítomnými byl starosta Ing. Radek Wiesner, zástupci Domažlického dějepisu Jaroslav Dvořák 
a Radek Čáni, zástupci dobrovolných hasičů, kněží Miroslaw Gierga a Msgre Emil Soukup a řada 
dalších hostů. 
Ale vraťme se trochu do historie dolu. 
Slída byla za druhé světové války využívána ve vojenském průmyslu pro elektronické přístroje    
v letectví. V okolí Domažlic se slída těžila ještě na Vavřinci a Na Bábě. Další důl se nachází  
na Škarmaně poblíž kostela U Všech svatých. Zde se od roku 1712 těžily měď a stříbro. Tento údaj  
o těžbě zaznamenal opat augustiniánského kláštera. Poslední povrchový a podzemní důl se 
nacházel na Baldově. Zde se těžil a dodnes těží živec. Těžba probíhá už jen povrchově. 
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Těžba slídy v dolu Na Kole probíhala jen krátce – od 
18. listopadu 1943 do dubna 1945. Důl nebyl 
vytěžen a, a právě proto stojí za návštěvu. 
Průzkumné vrty Němcům zde prováděla firma Baťa 
Zlín. Po válce těžba skončila. Důl na konci války 
využili obyvatelé jako úkryt při závěrečných bojích 
mezi Němci a osvobozujícími Američany. Tuto 
informaci předala průvodcům dolu pamětnice, 
písemná zmínka se žádná nenašla. 

 
V dole se zachovalo několik fragmentů z hornického 
vybavení, jsou viditelné vrty pro uložení trhaviny 
používané při odstřelování skály. 

 

Návštěvník, který dnes zavítá do dolu, půjde  
s helmou, baterkou a průvodcem. Provází se zde 
skupiny až 10 lidí. Dnes se jde již suchou nohou, lom 
byl ale z části pod vodou, vodní hladina dosahovala 
výšky 20–30 cm.  

 

Nejprve se musel tedy lom odvodnit pomocí odtokové stružky, pak byl vyčištěn, zpěvněny byly 
cesty a na závěr vypomohli s vyčištěním stěn dobrovolní hasiči z Domažlic. Ti si na pomoc přizvali 
kolegy z Folmavy a natahali přes 300 m hadic. Následovalo očištění stěn od nánosu prachu a špíny, 
díky tomu je dnes v dole vidět několik krásných žil křemene. Slída se v dómě při svitu baterky 
leskne, jako by návštěvník vstupoval do komnaty s poklady. K vidění je zde český granát, pegmatit, 
ale také tři druhy fluorescenčních hornin. 
Na vyčištění stěn dolu, který má délku 330 metrů, se spotřebovalo 65 000 litrů vody. 
Pro srovnání zde zůstala část neomyté stěny. Nadšenci spolku uvažují o zpřístupnění ještě další části 
dolu. V tom případě je čekají hodiny tvrdé práce a dřiny. 
V říjnovém Domažlickém zpravodaji nalezne zájemce další informace o těžbě v okolí města.  

Videoreportáže jsou skryty pod QR kódy: 
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Domažlický deník 

 

Ocenění dlouholeté kronikářky 
 

PhDr. Věra Závacká vedla kroniku města Domažlice v letech 1972–2018, některé zápisy prováděla 
retrospektivně. Její poctivou práci ocenil Státní okresní archiv Domažlice v Horšovském Týně.  
Na setkání nejen kronikářů jí bylo srdečně poděkováno za dlouhého potlesku kolegů a kolegyň a 
pracovníků archivu z Plzně a Domažlice. 

 

Podzimní sbírka potravin 
 

V těchto obchodech se podařilo vybrat: 
Kaufland Domažlice 969,5 kg potraviny, 70,5 kg hygieny  
DM Domažlice 35 kg potraviny, 142 kg hygieny 

Tesco Kdyně 83 kg potraviny, hygiena žádná  

Penny Domažlice 64 kg potraviny, hygiena žádná 
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Sklad potravinové banky se zaplnil, sice zásoby nevydrží do další jarní sbírky, ale teď byl pohled  
do  skladu veselejší! Sbírku ve městě organizovala Diecézní charita Plzeň. 

 

Je nás osm miliard 
 

15. listopad dopoledne nás na planetě bylo osm miliard obyvatel. Situace se mění každou sekundu, 
počet obyvatel se o jednu miliardu zvedne přibližně za 12 let. Žijeme v době, kdy křivka růstu počtu 
obyvatel stoupá. V republice trend růstu není, počet obyvatel stagnuje a naše populace stárne. 

 

Položení věnců  
 

16. listopadu u pomníku pod Chodským hradem byly položeny květiny a věnce k uctění Dne              boje  
za svobodu a demokracii. 

 

Rozhovor s domažlickým rodákem 
 

Zdeněk Zrůst je provozovatelem Lomečku u Starého Klíčova, pořadatelem hudebních akcí, ale 
především je znám jako fotograf. Rozhovor v Plzeňském rozhlasu je ke slyšení pod QR kódem: 

 

 
Pivovar sbírá ceny 

 
Budova pivovaru zaslouženě sbírá jedno ocenění za druhým. K vítězným cenám v soutěži Opera 
Civitatem (2021) a Stavba roku Plzeňského kraje (2020) se v letošním roce připojilo ocenění 
Českých cen za architekturu. Tato soutěž je vyhlašována Českou komorou architektů, cena 
Ministerstva pro místní rozvoj za prosazování kvalitní výstavby prostřednictvím architektonických 
soutěží byla udělena při slavnostním galavečeru, který byl odvysílán v České televizi. Záznam této  
slavnostní události je ke zhlédnutí v QR kódu. 
 

 



 

137  

Zdroj: KCP Domažlice 
 

Další soutěž, kam se tato budova nominovala, je soutěž s názvem Cestami proměn. O ceně 
rozhoduje hlasující veřejnost, hodnocení je také v rukách odborné poroty architektů, v jejímž                      čele 
stojí asi nejoceňovanější současný architekt Josef Pleskot. Výstava byla představena na panelech  
v rámci putovní výstavy Má vlast a ke zhlédnutí byla v alejích. 
Pro připomenutí přikládám medailonek ke Stavbě Plzeňského kraje: Stavba Plzeňské kraje, 
nominace a vítězství v roce 2020: 
Záznam galavečera, udělení ceny ve 45. minutě záznamu: 
 

  



138 

 

 

 

Zdroj 5+2 
 

Přesto je budova stále trnem v oku některým obyvatelům. Škoda, že si její prostory neprojdou, aby 
zjistili, jak úžasně se podařilo celý objekt zrekonstruovat. Budova po létech chátrání dnes žije a žije 
opravdu každý den. Každé získané ocenění je obrovskou reklamou pro město. Příznivý vliv to má 
také na turistická ruch. 

 

„Zámosťáci“ bez hospody 
 

Kouzlo nádražních restaurací se už dávno vytratilo a „nádražky“ byly buď zrušeny, nebo 
zmodernizovány. Na hlavním vlakovém nádraží už je delší dobu jen stánek před budovou, tak 
aspoň na zastávce se dalo zavzpomínat na časy nádražních restaurací. Hospoda HUBERTUS kromě 
toho, že byla poblíž vlakové zastávky, tak zůstala jedinou hospodou za Zubřinou. Koncem roku zde  
byla ukončena činnost a objekt je snad určen k prodeji. Jaký bude jeho osud, ukáže čas. 
Rozlučkové večery zde proběhly hned dva, 16. a 30. prosince se štamgasti, a nejen oni loučili  
při  zvuku kytar. 

 

Léky pro děti k dispozici! 
 

Koncem roku se objevovaly v médiích zprávy o nedostatku některých léků v lékárnách, šlo o některá 
antibiotika, ale i léky pro děti na nachlazení. 21. prosince byla pro některé zprávou dne  informace  
o tom, že lékárna pana Herinka „U zlatého jelena“ má léky pro děti. 
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Závěr roku 
 

Sdělovací média se koncem roku plnila zprávami o nové variantě koronaviru v Číně a rychle 
rostoucích číslech nemocných. Čína samozřejmě zveřejňuje jen, co se jí chce, ale odborníci se 
shodují na mnohem větších číslech nakažených. To se během pár dnů roku projeví na italském 
letišti, kde jsou odbavováni a testováni turisté z Číny. Víc než 50 % cestujících je pozitivních, proto 
Itálie zavedla testování. K tomuto kroku se přidalo i několik dalších zemí EU. Česká republika   
neměla přímou leteckou linku s Čínou, a proto k tomuto opatření nepřistoupila. 

 
Konec roku by nikdy ale neměl končit pesimisticky. Vraťme se proto ke slovům paní Dany Drábové           
a snažme se jimi řídit. 

 
 

 

„Přičiňme se a dobře to dopadne.“ 
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